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éa valamennyi hirdetési trodS.

A horvát tartománygyülés 
megnyitása.

Királyi leirattal ünnepiesen nyitották meg 
ma a horvát-szlavon tartomány-gyűlést. Há­
rom hónapi törvényhozási szünet után 
újra megkezdődik tehát Zágrábban az al­
kotmányos parlamenti munkálkodás. A 
lefolyt választások eredménye az, hogy a 
horvát pártviszonyok jelentékenyen megvál­
toztak. A legutóbbi cziklus törpe minori­
tása helyett ma jelentékeny parlamenti té­
nyezőt alkotó ellenzék jutott a tartomány- 
gyűlésbe. A nagy garral dicsőített pacziii- 
káló kormányzati rendszer alatt im újra 
megnövekedett a horvát ellenzék s bár 
gróf Khuen-Héderváry bizonyára mindent 
megtett a végből, hogy elejét vegye az el­
lenzék térhódításának, a klerikális és ma­
gyar államellenes propagandák egyesülése 
folytán az ellenzéki fvakeziúk ugyan­
csak meghalalniasodtak a nemzeti párt 
rovására.

A pártviszonyok azonban nemcsak az 
által változtak meg, hogy az ellenzék a 
tartománygyülés tagjainak körülbelül egy 
harmadát alkotja, hanem az által is, hogy 
a múlt cziklus alatt passzivitásban maradt 
Strossmayer-párt újra akczióba tépett és a 
Smrcsevics-párttal való koaliczióban egy­
séges ellenzéki tevékenységre törekszik.

A két ellenzéki frakezió közt ugyan ép a 
pártokat elválasztó közjogi kérdésben alapos 
nézeteltérések vannak, mert míg a Starcse- 
vi- s-párt ma is föltétlenül perhorreskálja az 
iÖÜS-iki kiegyezést s Horvát-Szlavonorszá- 
goknak a magyar államtól való teljes külön- 
áii.;-át tartja programmjának a nagy Hor­
vátország kalandos eszméjével összefQggés- 
bm, addig a Strossmayer-párt elfogadja 
ugyan közjogi alapul a kiegyezést, de az 
1 SUS-iki kiegyezési törvény gyökeres revi- 
7 gát követeli a horvát autonómia olyan 
k erjesztésével, mely merőben ellenkezik 
az 1868-iki kiegyezés szellemével és a 
magyar államegységgel. A közjogi politika 
dolgában való e nagy különbség daczára 
i- a két frakezió összeállóit. Közös pro- 
grammot nem alkotlak ugyan, de való­
színű, bogy a mint a választási küzdelem­
ben együtt harezoltak, úgy a törvény­
hozási munkálkodás terén is együtt fognak 
barczolni a kormány és az ezt támogató 
nemzeti párti többség ellen.

A teljesen egységes nemzeti párt arra 
számit, hogy a parlamenti harezok során 
okvetetlenül kiélesednek a két ellenzéki 
irakezió közt a differencziák, mert nyilván­
való, hogy a közjogi politikának a tarto- 
inánygyülés legközelebbi tárgyalásai során 
már ki kell bontakoznia minden párt föl­
fogása értelmében külün-külün. Ez a ki- 
1 or.takozás pedig megteremti a két frakezió 
iv . • azt a szakadást, mely a múltban is 
elválasztotta okét egymástól, sőt ellensé­
gekként állította szembe u két ellenzéki 
tábort. A nemzeti párt és a kormány eb­
ben reménykedik s arra számit, hogy az 
ellenzéki frakeziók majd bekövetkező üssze- 
veszése magában az ellenzékben fogja

ellensúlyozni az ellenzék megnövekedett 
erejét.

Attól fariunk, liogy a nemzeti párt és 
a kormány csalódni fog ebben a számítá­
sában. Sokkal valószínűbbnek tartjuk azt, 
hogy a Strossmayer-párt a közjogi politika 
dolgában közeledni log a radikális árnya­
lathoz, mert a horvát közvélemény az 
utóbbi esztendők során ép a radikális köz­
jogi irányzat számára bizonyult jó talajnak. 
Az ellenzékre kedvezően végződött válasz­
tások eredménye bizonyltja, hogy a kleri­
kális és magyar államellenes propagandák 
legalkalmasabbak az ellenzéki agitácziókra; 
mert ezekkel férkőzhetnek az agitatúrius 
elemek legközelebb a hiszékeny nép kedé­
lyéhez, ezekkel az eszmékkel a legkönnyeb­
ben hathatnak azokra a szenvedélyekre, 
melyeknek felkorbácsoiásával teremthetik 
meg az országban a kalandos, hóbortos 
ellenzéki törekvéseknek kedvező zavaros 
állapotokat.

Bármiképén alakuljanak is azonban a 
pártviszonyok a tarlománygyülésen, annyi 
bizonyos, hogy a kormánynak és a nem­
zeti pártnak nem lesz olyan kényelmes 
dolga, minő volt a múlt cziklus alatt, mi­
kor úgyszólván ellenzék nélkül intézhették 
a dolgokat.

A királyi leirat, melylyel a tartomány­
gyülést ma megnyitották, az uj ötéves czik­
lus nagyfontosságu törvényhozási feladatai­
nak a felsorolásában ugyancsak fukarkodik. 
Mindössze két ügyet hangsúlyoz. Az egyik 
a közös országgyűlésbe küldendő képvise­
lők megválasztása, a másik pedig a Ma­
gyarországgal való pénzügyi kiegyezés meg­
újítása. mivel ez a kiegyezés a folyó esz­
tendő végével lejár. A többi teendőről a 
királyi leirat egész általánosságban emléke­
zik meg, nem részletezvén semmiben azokat 
a törvényjavaslatokat, miket a kormány a 
tartománygyülés elé terjeszteni óhajt. Úgy 
látszik, hogy a belügyi reformok dolgában 
gróf Khuen-Héderváiynak nincsen kész 
programmja, a mi elég baj: mert alkalma­
tos munkaanyag nélkül a 1 állomány gyűlés 
vagy meddő tétlenségre lesz kárhoztatva, vagy 
pedig örökös ellenzéki támadásoknak és 
ezek folytán támadható áldatlan zavaroknak 
válhatik színhelyévé.

A Magyarországgal való pénzügyi kiegye- 
gyezés megújítása bőséges alkalmat fog 
szolgálni az ellenzéknek a Magyarország 
ellen való kirohanásokra. Az ellenzék bi­
zonyára fel fogja használni ezt az alkalmat 
arra, hogy alaptalan és oktalan panaszok 
hangoztatásával ingereljék az elégületlen 
kedélyeket. Pedig a pénzügyi kiegyezés az, 
mely ellen a honátok legkevesebb joggal 
kardoskodhatnak. Magyarország igen jelen­
tékeny áldozatokat hozott ép a végből, 
hogy a horvát nemzetnek megkönnyítse a 
közgazdasági és kulturális fejlődést. Es 
ennek a fejlődésnek a mérvei szemmellát- 
hatók. Csak a legrosszabb akarat vitathatja 
el azt, hogy a kiegyezésnek a horvát nem­
zetre eső előnyei jelentékeny mértékben 
hozzájárultak azoknak a nemzeti erőknek 
u fokozásához, melyeknek szabad és függet­

len kifejtése mellett a borvátok úgy a közgaz­
daság, mint a kultúra terén nagy enged­
ményeket éllek el.
, Valóban nekünk, magyaroknak több 
okunk lehetne a rekrimináeziúkra, mert az 
általunk meghozott áldozatokért cserébe 
csak azt kapjuk, hogy a hivatalos Horvát­
országgal békességben vagyunk, de a hor­
vát nép zöme gyűlölettel vau telve irán­
tunk. A tavalyi zászlósértés, melyért máig 
se kaptunk tisztességes elégtételt, bizony­
sága annak, hogy Horvátországban nem­
csak éretlen fiatalok, hanem a társadalom 
összes rétegei körében magyar államellenes 
tendencziák uralkodnak és ezek a tenden- 
cziák égő szenvedélyek tüzében táplálkoz­
nak. És mi még sem rekriminálunk, hanem 
ép ellenkezőleg azon vagyunk, hogy meg­
értvén egymást, békességben munkálkod­
hassunk a százados események és viszo­
nyok által teremtett közös érdekekért.

A ma megnyitott horvát tartománygyü- 
léslöl azonban nem igen várjuk azt, hogy 
a testvérnemzetek közt való barátság kap­
csait megszilárdítsa. A horvát ellenzéki 
pártokat nem vezeti velünk szemben a köz­
jogi politika fülfogása dolgában se a józan 
okosság, se a fültétien lelkiismeretesség. 
Okunk van arra, hogy bizalmatlanok le­
gyünk irántuk.

A tartománygyülés legközelebbi teendői 
az alakulással járó formalitások lesznek s 
ezek után következik a felirati vita, mely 
már az ellenzéki pártok első erőpróbájá­
nak fog alkalmid szolgálni. A felirali vita 
során azután kitűnik majd az is, hogy 
mennyiben van az ellenzéki pártok közt 
szolidaritás és mennyiben számíthatnak 
majd a későbbi időkben is erre a szolida­
ritásra. El lehetünk készülve arra, hogy a 
felirati vita rendjén az ellenzéki pártok a 
választási visszaélések hangoztatása mel­
lett íüképen a magyar állam ellen fognak 
szónokolni.

A felirali vita után alkalmasint őszre 
halasztják a további tanácskozásokat s 
csak akkor kezdődik meg valójában a 
küzdelem az ellenzék és a nemzeti párt 
közt. E küzdelem élessége s az ellenzéki 
akczió hatása attól tügg, hogy a kormány 
minő javaslatokat terjeszthet a tartomány- 
gyűlés elé.

A parlamenti helyzet.
A hetek óta bonyolult parlamenti helyzetben 

fordulat fordulatot ér, de mégis előre halad a ki­
bontakozás proiv.esszusa. Az a titán! küzdelem, 
melyet az egész ország bámulatára és megelége­
désére folytatott tiz héten át a függetlenségi és 
48-as párt, nem volt meddő és a sajtószabadság 
megvédése érdekében a kellő garancziák meg­
szerzésére ma már a legkedvezőbbek a kilálások. 
A szabadelvű párt régi kipróbált bajnokai Szilágyi 
Dezső, grót Csúky Albin, Széli Kálmán, gróf 
Andrússy Gyula fáradozásai sikeresek voltak és 
most már alapos kilátás van arra, hogy a par­
lamenti tárgyalások rövid idő alatt a rendes me­
derbe tereltetnek.

A minisztertanács.
A tegnapi minisztertanács hozta meg a kedvező 

fordulatot; még közvetlenül a minisztertanács meg­
kezdése előtt Bánffy miniszterelnök kissé akadékos 
a békés megegyezés létesítése dolgában. De minisz­
tertársainak többsége a békés kiegyenlítés mellett 
foglaltak állást, úgy hogy ezt az álláspontot magáévá 
kellett tennie, nehogy a minisztertanácsban lesza­
vazzák. A minisztertanács fél órán át. meglehetősen 
élénk jelenetek közt tárgyalta a helyzetet, öt 
miniszter a békés kiegyenlítés mellett szólalt fel, 
három pedig ellene. A kompromisszum ellenzői 
voltak: Tereséi, Erdély és Lukács miniszterek, 
kik azonban véleményükkel kisebbségben maradva, 
a minisztertanács azt határozta, hogy a kompro­
misszum-tárgyalások vezetésére Szilágyi Dezső, a 
ház elnöke kéressék fel.

Tanácskozások a képviseliiházhan.
Ma a képviselőház ülése alatt Szilágyi Dezső 

elnöknél a megegyezés érdekében egész délelőtt 
tanácskozások folytak. l)c az illésben is Eötvös 
Károly záróbeszéde során határozottan a normá­
lis tárgyalások mellett foglalt állást. Szilágyi De­
zső külün-külün magához hivatta a függetlenségi 
és 48-as párt részéről Kossuth Ferenczet és 
Gyónj Eleket, a nemzeti párt részéről gróf Appo- 
mji Albertet és Szentiványi Árpádot, az Ugron- 
párt részéről Hulló Lajost és Szalag Károlyt, a 
néppárt részéről Molnár Jánost és Takovszky Ist­
vánt, továbbá miután Jastli Gyula távol van, a 
vitarendező-bizottság részéről Tóth Jánost és 
Hentaller Lajost.

Szilágyi a nála megjelenteknek előterjesztette a 
kompromisszum tervezetét és értesítette őket, hogy 
ezen az alapon közös értekezletet akar összehívni. 
Kérdi tehát, hajlandók-e ez alapon a tárgyalá­
sokba belemenni. A nemzeti párt és a független­
ségi párt megbízottai kijelentették, hogy hajlandók 
tárgyalásba bocsátkozni. Erre Szilágyi felkereste 
Bánffy Dezsőt és közülié vele az ellenzéki pár­
tokkal folytatott tanácskozás eredményét, ki azt 
tudomásul vette.

A kompromisszum terve.
A kompromisszum tervezete az ellenzéki és kor­

mánypárti kiküldöttek által megjelölt alapon ké­
szült és azt a holnap tartandó közös értekezlet 
elé fogják terjeszteni. F. tervezet szerint a kor­
mány belemegy a 16. §. módosításába, viszont az 
ellenzék biztosítja a kiegyezési provizóriumnak, 
indemnitinek és a bizottságoktól már letárgyalt 
javaslatoknak normális letárgy alásüt. A kormány 
kötelezi magát a kiegyezési provizóriumnak status 
quo alapján az 18(17. évi NIL türvényezikk értel­
mében való keresztülvitelére s a mennyiben az 
18G7-ik évi XII. türvényezikk az osztrák állapo­
tokra való tekintetekből nem volna teljesen alkal­
mazható, az ellenzéknek szabad keze marad aggo­
dalmai érvényesítésére.

A 1(1. §. módosításánál: terve.
A sokat vitatott IC. Jő módosítását az ellenzéki 

és kormánypárti jogászok közösen fogják meg­
állapítani, még pedig olykép, hogy az. ellenzék 
részéről felhozott aggályok legnagyobb része elosz- 
lattassék, viszont a kormánypárt által hangoztatott 
kívánalmak teljesüljenek. Iá végből a módosítás 
hír szerint az lesz, hogy a nyilvános számadásra 
kötelezett társulatok vezetői, igazgatói és tisztáséiul 
továbbá, és ez az ellenzék egyik sarkalatos köve­
telése, hogy mindazoknak ügye, kik közmeybiza-

tásban járnak el, az esküdtszék hatáskörébe 

tartozzék.
Az ellenzéki pártok értekezlete.

Délután félütkor a nemzeti párt kálvinién kör­
helyiségében az. ellenzéki pártok közös értekezletre 
gyűltek össze, hogy közös megállapodásra jussa­
nak ama propozicziók felett, melyeket a kor­
mánypárt előterjesztéseire teendők lesznek. Az. 
értekezleten jelen voltak: a függetlenségi és 48-as 
párt részéről: Kossuth Ferencz, Györy Elek, 
Mcssleny Lajos, dr. Tóik János. A nemzeti párt 
részéről: gróf Apponyi Albert, Szentirányi Árpád, 
Gullner Gyula. Az Ugron-párt részéről: Holló 
Lajos, Szalag Károly. A néppárt részéről: Molnár 
János és Eakovszky István. Az értekezleten az 
elnüklésre Szentiványi Árpádot kérték fel.

Szentiványi Árpád megnyitotta az értekezletet, 
utalt annak czéljára és Apponyi Aiberlnek adta 
át a szót.

Gróf Apponyi Albert előterjesztő a kompromisz- 
szumra vonatkozó eddigi tárgyalásokat s felhívta 
az egész ellenzéket, hogy a békés kiegyenlitcst 
annál is inkább fogadja el, mivel az ellenzék hat 
heti dicsőséges harez után, czélját éri abban, hogy 
a 1G. §. módosítására a kormány békés szándék­
kal hajlandó. A módosítás formáját azonban csak 
holnap terjesztik be, annak megvitatása tehát 
most lehetetlen, hanem azt a pártok elő fogják 
terjeszteni.

Kossuth Ferencz kifejti a maga álláspontját, 
mely szerint, hogy ha békésen lehet elérni egy 
vívmányt, ennek ő feltétlen hive, különösen ak­
kor, ha a párt teljesen intakt jöhet ki a harci­
ból, egyebekben hozzájárul gróf Apponyi fejtege­
téseihez.

Györy Elek előadja részletesen a lefolyt kom­
promisszum-tárgyalásokat és oda konkludál, hogy 
a béke megkötésére a kijelölt alapelvek mellett 
örömmel kell segédkezet nyújtani, mert ezek állat 
nagyobb veszélyek háríthatok el és az ellenzék 
kellő eredménynyel kerül ki a harczból.

Molnár János és Rakovszky István ezután ki­
jelentették, hogy teljes akcziószabadságukat fen- 
tartják a jövőre is és megkötni magukat nem en­
gedik, míg teljes biztosítékot nem nyernek a 1G. §. 
megfelelő módosítása dolgában.

Meszleny Lajos a 10. §-nak csak oly módosí­
tásában nyugodhatik meg, mely érintetlenül hagyja 
a 48-as sajtószabadság elveit és addig, míg a 
módosítását szüvegezve nem látja, addig termé­
szetesen annak el- vagy el nem fogadására nézva 
nem nyilatkozik, feltétlenül megáll azonban a 
pártnak ama határozata mellett, hogy a 1G. g, 
visszautasittassék az igazságügyi bizottsághoz.

Dr. Tóth János kifejtve nézetét az ellenzéki 
pártok eredményes harczárói, szinte csatlakozik 
ahhoz, hogy a lG-ik g. az igazságügyi bizottság­
hoz utasittassék.

Holló Lajos és Szalag Károly aggályaikat feje­
zik ki a fölött, hogy a provizóriumra és az in- 
demnitire vonatkozó garancziákat a kormány hogy 
értelmezi ? és hogy a kormány az ellenzék garan- 
eziáit megfelelő garancziákkal viszonozza-e ?

Apponyi és Györy magyarázó felszólalásai után 
a bizottság végleges határozat nélkül Szilágyi 
Dezső házelnököt kereste fel.

Szitayi/i Dezsőnél.
A ház elnökét magánlakásán Kossuth Ferencz, 

Györy Elek, Holló Lajos és Szalag Károly keres­
ték fel és előadták az ellenzéki értekezlet lefolyá-

Boitsev kapitány.
irta: ßogihhi Bella.

Olyan tikkadt júliusi délután volt. mikor ki 
Igyekeztem a vsászáritirdőbe. voltunk többen és 
egytöl-egvi" lefoglaltuk az ülőhelyeket. X alaliol 
Buda felé felszállt egy varróleány, nem a kiöllűz- 
kedőtt. pudcrozolt fajtából, mely vasárnap dél­
után elözunli az Andrássy-utat, hanem az egy- 

munkásnő rózsaszín percail-blouzeban, ki­
kopott zsinoru fekete ternószoknvában. lején \a- 
iaini furcsa szalmaalkotmány nagy sötétpiros ró- 
?- Áikal és a kezűben egy óriási skatulya, melyen 
fekete vastag hetükkel állott: .Müde de Paris, 
mademoiselle Regine.“

A férfiak meg se nézték a leány szeplős arczát 
4= ülve maradtak, pedig volt ott diák, munká=. 
ur — mindenféle, inig egyszerre feláll egy három 
Cíiilagu tiszt és átadja a helyét. A munkusno 
előbb tétovázott, aztán leült, boldogan törülve az 
izzadságot az alacsony homlokról.

Ah — gondoltam és végignéztem a fényes 
eranyportopén, a ragyogó hármas csillagon e= 
férfias arezon, — ez az ur tudja mi illik, — 
nem nézi, ki ez a nő ? Neki elég, hogy nő s mar 
udvarias és előzékeny iránta. Az arany azon az 
öltönyön mégis ér valamit: lovaglássá teszi azt, 
ki viseli ...

S mig igv gondolkodom, a vis á vis elővesz egy 
u ágot és hozzám fordított részén nagy betűkkel 
nyomtatva ötlik a szemembe: Szánon Anna gyil­
kosai — és ez a három szó mintha suru, setet 
fátyolt borítana mindenre, mindenre : férfias loia- 
giu- ágra, emberségre, hitre és szeretetre.

Mert Szimon Anna nem név — egy fogalom. 
Annak a boldogtalan asszonynak a fogalma ki 
ey-y gyenge, mámoros órában elhiszi a er í - 
irt' elhiszi a „szeretlek“ bűvös igéjét, elhiszi a 
a hűség fogadalmát és a ki une_ nbban az egy 
óiaban mindent feláldoz: erenyt, becs ’
sadalmi helyzetet, beléoktatott elveke j
szépségét, múltja emlékét és jövője hitét es a ki 
ezért cserében kap: bút, kínt, ketsegbee=est 

martyr-koronát. .
A társadalom anathemája aztán buirne te­

szi; hisz egynek áldozott mmdent, ahhoz az 
egyhez, ki neki mindene, ragaszkodik. A tern, a

ki elfogadja a könnyű áldozatot, talán nem is 
tudja, hogy örök időkre magához fűzött egy nőt 
és az asszonysziv nagy misztériuma rá nézve 
megszűnt, mert az ö asszonya hü, meg szerelmes 
leend immár.

Igaz, az a bukás, melylyel a tiszta szárnyú lélek 
alálmll a mély örvénybe, néha letöri ezeket a 
szárnyakat teljesen és nőnek helyette feketék, 
rémesek és undorítók, hisz Valentin mondja: 
kezd el titokban egygyel, nemsokára nyíltan foly­
tatod százzal és ki megírta Gretchen tragédiáját, 
ismerte a nőt és tudta, mily mélységes, ismeret­
len titkokat rejt az asszony lelke, de Gretchen 
azért nem folytatta többel, hanem szépen elpusz­
tult az ő szörnyű sorsában.

S elpusztult annyi — tán mind. Mert a férfi 
csodálkozva látja, hogy —a nő szereti. Szereti — 
hát mi ez? Kellemetlenkedik neki, feltolja magát, 
utána halad és életének czirkulusait akarja za­
varni, pedig ü megunta, neki már nem kell, egy­
általán semmisem fűzi hozzá; emlék sem, mert 
azt más ezer homályositja el. És ekkor a férfi 
rideg, brutális és kegyetlen.

S Boitsev kapitány is megunta, vagy talán csak 
éltének czirkulusai követelték, de szabadulni akart, 
akart minden áron.

Boitsev kapitány a tiszt, Boitsev kapitány a 
fejedelem szárnysegéde, Boitsev kapitány a ban­
dita fia, szabadulni akart a szerelőjétől, szaba­
dulni gyermeke anyjától, szabadulni minden áron. 
Pénz és karriére', hatalom és dicsőség forgott 
koczkán és egy őrült leány vakmerő kézzel odaáll 
útjába. Ki ez a leány ? A szeretője. Ki az ? Semmi 
és senki, nem kötelező semmire és melyik ifjú 
szép férfinak nem volt viszonya — az esküvő 
előtt?

Csakhogy Boitsev kapitány szeretője szerelmes 
asszony. Szerelmes asszony, eldobott asszony, 
kétségbeesett asszony és nem érti, hogy ö bizony 
im lemondani kénytelen, nem érti, hanem bolyong 
az utczákon, meglesi, és felfogni képtelen, hogy az 
ő kedvese házában más asszony lakjék; asszony, 
kit tisztelnek, asszony kit becsülnek: hitves, 
feleség !.

Nem érti, csak azt tudja, hogy 6 szereti, sze­
rette mindig — alku nélkül, eskü nélkül, de igazán 
és olyan nagyon.

Ah, gondolja Boitsev kapitány: hát mit akar e 
nő? Mi jogon köti magát hozzám, miért nem 
hagy nyugodni? és fellázad benne minden férfiak 
vére és követeli: „hagyj békét!“ és fellázad 
benne a haramia véve és összeszoritott ököllel 
fenyegetődzik: „hagyj békét!“

De az asszony, ki anya is, nem érti, hisz 
ő szerelmes képével a régi órák bálványát látja 
benne és a régi idők emléke oly szép — nem 
érti ezt a nyelvet és nem érti azt, hogy ő gyenge 
virágszál és pusztulni fog, ha meg nem hajol a ki­
tört viharban.

Boitsev kapitányban pedig szintén íelujulnak a 
régi idők emlékei, — ez a nő, ki megzavarja éle­
temet — az enyém. Az enyém a rajongó lelke, a 
forró szive, a fehér teste, enyém az élete. Az 
élete is — és ekkor . . . Ekkor a Maricza zava­
ros hullámai tova visznek egy íehér halottat — 
egy szegény, letört, gyenge virágot . . .

De a hurok, mely kedvesét fojtotta meg, Boitsev 
nyakára tekerődzik és a titkos képzelmek kalan­
dora előttünk áll és Ítélkezünk felette.

Mert nem az ő hazai itéloszéke — azok a 
kúszán valló tanuk, a résztvétet érző bírák döntik 
el a sorsát, de Ítél felette az egész világ. Egy sö­
tét probléma tárol ismét elénk — és leplet hul­
latva mezítelenül látjuk ismét azt a szörnyű har- 
ezot, mit örök időtői fogva viv a nő a férfival — 
a nő a társadalommal.

Mert Boitsev ur, az, ki édes leveleket ir a sze­
relmes nőnek, hogy a hálóba csalja, miután a 
szégyenbe és kétségbeesésbe lökte, Bojtsev kapi­
tány, ki megtagadja gyermekét, meggyalázza a 
nő emlékét, Bojtsev kapitány hidegen és lelket­
lenül lerázza magáról a nőt, kit megunt, vájjon 
egyedül álló elfajult alakja-e a társadalomnak ?

És maga a társadalom nem-e bűnrészese annak 
a gyilkosságnak? A társadalom, mely a nőt ki­
löki kebeléből, de a férfinak mosolyogva bocsátja 
meg ugyanazt a bűnt. Szalmakoszorut tűztek a 
középkor napjaiban az elcsábított leány lejére és 
végigvesszőzték az utczákon, de jaj volt a férfinak 
is! A szalmakoszorut most is odateszik a bűnös 
nő fejére és végig is vesszőzik, de — hozsánna a 
férfinak!

Nem, soha sem védem az elbukott nőt, — az 
ostobaságra nincs védelem, és csak ostobaság

hisz a szerelmi láz önkívületében elhangzó eskü­
ben, de a férfi, ha nem kérkedhetnék szabadon 
és ha a megcsalt asszony kínjai bírnának suly- 
lyai, akkor egy olyan hü és odaadó szív nem 
némulna el halálos döféstől.

Hanem azért Boitsev kapitány mégis túl tesz az 
összes férfinépen. Nem, ilyen czinikus, silány 
gonosztevő ritkán látható. S hozzá gyáva, oly 
gyáva, mint egy asszonygyilkos csak téliét, ki 
kapkod rongy élete után és mocskos leheletének 
mérgétől a pármai lierczegnö tiszta homlokát sem 
kíméli meg és az ország első asszonya ép oly 
kevéssé szent neki, mint nyomorult szeretője. Bi­
zonyos, hogy a legutolsó állomás az, a hova a 
gentleman eljutott és túlzás lenne azt állítani, 
hogy a ki úgy él, mint ö élt, mind oda jut, de 
. . . engedjenek meg uraim, sokan vannak önök 
közt, többen, mint hinnék, kik gyorsvonaton utaz­
nak ez állomás felé, hanem aztán útközben vagy 
meggondolják magukat és kiszállnak, vagy pedig 
a sors kegyelmes önökkel és megállítja a vonatot. 
Noha épen egy önként vesztébe rohanó nő holt­
teste tartóztatja fel a kocsikerekeket, ilyenkor 
önök egy könyet törülnek ki a szemükből és 
visszafordulnak.

Anna pedig nyugszik 
csalt szerelem virága 
és könyáztatta virág, 
meleg vérétől ... ü

jeltelen sírjában, a meg­
nyílik sírján, az a hü 

mely még piros is 
már nyugszik és szive 

néma, es bűne már Isten Ítélete alá tartozik. Am 
a férfi bűne még itt Ítéltetik és vajon — itéi- 
tetik-e ?

Boitsev kapitány nagy ur és Anna csak szegény, 
szegény leány. ..

Vajon, ha elítélik is, nem lesz-e számára könv- 
nyelmü kegyelem ; halál helyett rabság ... előbb 
életfogytiglani, aztán egy második kegyelem nem 
nvitja-e meg a bürlönajtót s nem adja-e vissza a 
század legnagyobb erkölcsi nyomorékat az élet­
nek, az uj bűnök magát kínáló színterének ?

Ebben a korban minden lehetséges, még az is, 
hogy Boitsev .kapitány találni fog egy uj Szimon 
Annát is. Mert meg van írva, a férfiak nem len­
nének oly gonoszak, ha a nőknek — több eszük 
volna.

A BŰVÖS ERŐ.
— FRANCZIA REGÉNY. — 7

Valdrct Marguerite félig fölemelkedett a chaisc- 
lougueján.

Hogyan, ilyen fiatal! . . . . Jean az első pilla­
natban csak busz évesnek nézte. Utóbb megtudta, 
hogy huszonöt múlt, lizennyolez hónappal idősebb, 
mint ő. És ezzel az annyira fiatalos külsővel cso­
dás gyöngesúg párosult.

A halvány aranyszínű selyem-finom haj hosszú­
kás, rendkívül átlátszó, de kimondhatatlanul bájos 
arezot körített. A bő pongyolában szinte elolvadni 
látszott a határozatlan körvonalakban hullámzó 
test, mig a csipkék közül imádásra méltó szép, de 
meghatóan vékonyka két kéz tűnt elő, hasonló a 
nap éltető sugaraitól távol kinyílt gyöngyházfényü 
virágokhoz.

■— Milyen jó ön, hogy eljött, — suttogta a 
szelíd, kissé rekedt hang.

— Ön tehát unokatestvérem ? — szólt Jean a 
felindulástól elfuladtan.

Kölcsönösen nézték egymást.
De csakhamar a fiatal nő szemében kűnyek ra­

gyogtak.............. Kinyújtotta kezét a közelében álló
etagérere, egy kis keretet vett elő róla s a láto­
gatójának nyújtotta.

A főhadnagy megnézte az arezképet, a megle­
petés főikiáltása hangzott el ajkairól. Ű maga vo;t 
az arczkép, megöregedve, tömöttebb bajuszszai, 
hosszabb hajjal, nagyonis nyugtalan tekintettel, 
azonban mégis annyira megismerhető, hogy össze- 
szorulni érezte a szivét.

— Édes atyám képe, — monda Margnerite.
A vérrokonságnak ez a bámulatos nyilvánulása 

közelebb hozta őket egymáshoz, eltüntette az első 
pillanatok feszélyezeltségét. Testvéries szemekkel 
látták egymást.

Jean a névjegy-tárczájából kivette édes anyja 
miniatűr-képét, az egyetlen emléket, mely tőle reá 
maradt. A kereszt-atyja ajándékozta meg vele. És 
a szegény beteg megnyúlt, vánnyadt vonásaiig 
szintén hasonlatosságot vélt fölfedezni.

Még nem mert kérdezősködni a saját atyjáról, 
dami 

vissza.
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sát. Eme összejövetelnek inkább informativ 
magánjellege volt. Szilágyi Dezső értesítette a 
megjelenteket, hogy a holnapi nap folyamán közös 
értekezletre hívja össze a kormánypárti kiküldöt­
teket és az ellenzéki pártok kiküldötteit és ezen 
az értekezleten az esetben, ha a kompromiszum 
létesül, azt szövegezve végleg megállapítják, úgy, 
hogy azt a megbizottak végleges határozathoza­
talra, pártjaikkal közölhessék.

A szabadelvű pártkörben,
A szabadelvű pártkörben valóban rég volt oly 

élénk az élet, mint ma este. A tágas klubhelyisé­
gek teljesen megteltek s minden teremben, minden 
sarokban csak a helyzetről s jelesül a megoldás­
ról folyt a beszéd. Bizonyos feltűnést keltett, hogy 
ma délután feljött a klubba Szilágyi Dezső, a ház 
elnöke is, a kit majd hogy óváczióval nem foga­
dott a párt egy nagy része.

A miniszterek is ott voltak s Bánffy Dezső 
miniszterelnök, a mint megjött Szilágyi, rögtön 
visszavonult vele. Soká tanácskozott Szeli Kálmán 
Tisza Kálmánnal, más csoportnak Andrássy Gyula, 
gróf Csáhj Albin voltak a középpontjai.

A pártban általában igen békés roit •« hangulat 
s mind többen nyilatkoztak meg őszintén, a mely 
őszinte hangokból az volt kivehető, hogy a klo- 
türtől mennyire idegenkedtek a párt számottevő 
elemei.

Talán egyetlen kisebb csoport volt, mely némi­
leg még most is kimutatta, hogy jobb szerette 
volna a háborút, de mig a békecsoportnak Szi­
lágyi, Csákv, Széli voltak a középpontjai, addig 
emennek Lapp Géza meg Gajári Géza.

Nagy érdeklődéssel várták és fogadták a libe­
rális klubban az ellenzékiek ma délutáni közös 
tanácskozmányaik eredményét s e közben a klub­
ban nyiltan beszélték a kormány által elfoga­
dandó uj 16. ij. lényégét, a melyet azután soká 
pertraktáltak.

Ennek ez volna a lényege:
Nem tekintetnének magánegyéneknek a nyil­

vános számadásra kötelezett társaságok igaz­
gatói és tisztviselői sem. továbbá a kormány 
megbízásában fungáló különben privát emberek, 
ellenben — s itt az elv fentartása — a köz- 
tisztviselők magáveidét érintő támadások a ren­
des bíróságok elé tartoznának.
A pártban remélik, hogy ezt a lényeget tartal­

mazó formulába az ellenzék belemegy.
Sokat beszéltek a klubban a többi soron levő 

törvényjavaslat sorsáról is s Lukács László pénz­
ügyminiszter hangsúlyozta, hogy a ezukorprémium 
törvényének minden nagyobb nehézség nélkül 
meglehet majd adni a visszaható erejét is.

A párttagok a legbékésebb hangulatban s remé­
nyekkel széledtek el s mindenki a közeli nyári 
szünetről beszélt távozáskor.

A pártkonfereneziát holnap, pénteken este meg­
tartják.

A függetlenségi párt értekezlete.
Az országgyűlési függetlenségi és 4S-as Kossnth- 

párt József-utcza 10. sz. helyiségében holnap, e 
hó 30-án délelőtt 9 órakor sürgős ügyben értekez­
letet tart. Az elnökség kéri a párt tagjait, hogy 
az értekezleten minél nagyobb számban jelenje­
nek meg.

«
Érdekesen világítja meg a szabadelvű pártban 

uralkodó nézeteltéréseket a „Pester Lloyd*-nak 
mai számában a lap élén adott közlemény, mely 
egész terjedelmében Így hangzik:

A szabadelvű pártnak pénteken este megtar­
tandó konferenciája előreláthatólag már teljesen 
békés parlamenti helyzetet fog találni. Egyelőre 
azonban a felszínen még mindenféle kombináczió, 
tanács, jóakarat és „authentikus* hír lebeg, a mi 
csak megzavarja a közvéleményt s azért a sza­
badelvű pártban uralkodó nézeteket következőleg 
akarjuk jellemezni: Az egyik rész — s ehez tar­
toznak azok a kiváló férfiak, a kik napok óta 
fáradoznak a béke helyreállításán ■— azt az elvet 
képviselték, hogy egy kompromisszumnak előny 
adandó a fölött a harez fölött, a mit a házszabá­
lyok revíziója okvetlen felidézne. Ez a kompro­
misszum egyelőre abban állana, hoar a 16. i$.

Tudva, hogy egyik perezröl a másikra megis­
merned a tiikot. nein sietett többe, Úgy volt vele, 

azok az emberek, a kik a jövőjüket eldöntő
egy ideig csak ujjaik közt i'or- 
hogv elszánnak magukat a föl-

levelet kapnak 
gatják, a nélkül, 
bontására.

Most Margueriteval a saját, a Marguerite hely­
zetéről beszélgetett, az egészségéről, a mely miatt 
nem volt szabad kétségbeesnie. Mi baja volt ? 
Csakis vérszegénység, ugyebár ? . Miért be­
szél a halálról ? . . . Elmegy' a délvidékre és ott 
meggyógyul.

A fiatal nő fejét rázta és olyan tekintetet vetett 
Jeanra, melyben az a végső elcsüggedést olvasta, 
azt az akaratot, hogy ne gyógyuljon meg.

De miért ? . . . Miért ? Volt valami oka a bá­
natra ? Bíznia kellett ő benne, semmitse rejtenie 
el életéből.

■lean nem várt idáig annak kitalálásával, hogy 
ez az élet szabálytalan volt. Az „asszony1" czim, 
mely Valdret kisasszony nevét kísérte, a csaknem 
kéjes kaczérsággal berendezett lakás, bizonyos za­
vart tartózkodás Margueritenál és különösen, ö 
maga sem tudta miféle szerelmi megtörtség, mely 
ezen az annvira lenge testen volt látható, a téve­
dések és a fájdalom történetét jelezték.

Azonban egy pillanatig sem gyanította aljas 
kalandokkal, nem érdekekből elkövetett hibákkal. 
Ez a gyöngéd, szenvedő teremtés nem a poros 
utakon czirpelő tücsök volt, hanem a magasban 
c-a fogó pacsirta.

Mentői tovább hallgatta őt Jean, annál több 
olyan rokonságot fedezett fűi benne, mely két­
ség leiemül bizonyította, hogy vele egy családból 
származott.

— Miért nem ismertette meg magát velem 
annyi év óta ? Korán árvaságra jutva, miért nem 
igényelte támogatásomat ? — kérdezte.

— A mig atyám élt. — felelte Marguerite, aka­
rata ellenezte, hogy csak a legtávolabbról is érint­
kezzem önnel. A mikor meghalt . . .

Szelíd, fátyolozott hangja egészen elhalt.
— A mikor meghalt, akkor kellett volna hoz­

zám fordulnia, — szólt Jean.
Marguerite a fejét rázta.
— Ügy van, akkor.

módosittatik, az ellenzék ellenben abbanhagyja az 
obstrukeziót s kőtelező Ígéretet tesz arra, hogy a 
kiegyezési provizórium s a budgetprovizórium nor­
málisan letárgyalható lesz. Ebben abból az elvből 
indulnak ki, hogy egy szegényes kiegyezés is jobb, 
mint egy zsíros per. Az igaz ugyan, hogy nem 
ámítják magukat azzal, hogy a zavarok, a melyek 
most ily módon elsimittatnak, később talán ép a 
definitiv kiegyezés tárgyalásánál ismét kitörhetnek, 
de most megelégesznek azzal, ha "arra az egész 
időre, a mi bennünket a végleges kiegyezési tár­
gyalásoktól elválaszt — a mi az osztrák állapotok 
miatt meglehetősen hosszúra nyulhatik — bizto­
sítékot nyertek a normális parlamenti tárgyalá­
sokra, a nélkül, hogy a klotür behozatalát kellett 
volna igénybe venni, a mit, sajátságos viszonyain­
kat tekintetbe véve, aggasztó fegyvernek tekinte­
tének. A helyzet — Így argumentálnak — nem 
olvan, hogy már most a jövőnek minden aggasztó 
volta eloszlattassék. Most meg lehet elégedni azzal, 
ha a kiegyezési és a budgetprovizórium, tehát a 
legfontosabb kérdések sorsa biztosittalik, a melyek 
most a döntés előtt állanak, a többit a jövőre 
lehet bízni. Ez az egyik felfogás.

Ezzel a felfogással az állt szemben, hogy a jel­
zett alapon egy kompromisszum mégis csak 
gyenge dolog, a mely a legjobb esetben is csak a 
pillanat nehézségein segít at, de semmiféle bizto­
sítékot nem tartalmaz arra, hogy a parlamentáris 
helvzet állandóan jóra fordul. Már azokban az 
erkölcsi garancziákban is, a melyeket az ellenzék­
től a kiegyezési és budgetprovizoriumra vonatkozó­
lag kapnak. nincs semmi biztosíték, mert az ellenzéki 
partok a véletlen folytán is nagyon könnyen ki- 
térittetholnek a kompromisszum keretéből. Es 
akkor azokban a kritikus napokban, a mikor 
azokat a fontos ügyeket a parlamentben le kell 
tárgyalni — s ennek az év végéig meg kell tör­
ténnie — az obstrukezió esetleges megújulásával 
szemben védelem nélkül állna a szabadelvű párt. 
Semmiféle megnyugtató sincs a végleges pénzügyi 
és gazdasági kiegyezés sorsára vonatkozólag, a 
mig a mai házszabály a legkisebb frakeziónak 
is, ha csak húsz emberből all is, a kezébe szol­
gáltatja annak a lehetőségét, hogy megbénítsa a 
képviselőim működését s megállítsa az egész 
parlamenti gépezetet. A czél ép az, hogy a szisz- 
tematikus obstrukeziónak, a mely néhány év óta 
a képviselöházunkban mindig visszatér, ha az 
ellenzék terrorizáló kedvében van. vagy ha erélyes 
támadást akar intézni a kormány ellen, egy és min­
denkorra véget vessenek — s erre a helyzet és az alka­
lom most nagyon kedvező. Nem a kormány és néma 
szabadelvű párt kereste vagy idézte föl a harezoi. 
A liarczot az ellenzék kényszeritelte rá, a meny­
nyiben a 16. t;. elleni obstrukczióból, a mi fölött 
a részletes vitánál megegyezés jöhetett volna létre, 
átmentek az általános. obslrukczióba. Ha azonban 
a szabadelvű párt a kisebbségnek jogosulatlan s 
lényegében parlamentarizmus elleni aggressiójával 
harezban áll, akkor czélszerütlen volna hirtelen 
leszerelni, mielőtt a parlamentarizmus törvényei­
nek a házszabályok utján a rég nélkülözött 
szankezió megszereztetnék. Hogy a klotür egyik 
vagy másik formában el nem kerülhető, akár 
előbb, akar utóbb, azzal azok is tisztában van­
nak. a kik a kompromiszumnak barátai; ha azon­
ban ennek szükséges voltát elvben elismerjük, 
akkor annak praktikus megvalósításától sem sza­
bad visszariadnunk.

Ez a két nézet állt egymással szemben, nézet 
nézettel, vélemény véleménynyel szemben, de nem 
élesedtek ki ellentétekké, a melyek a szabadelvű 
párt egységét veszélyeztették volna. Úgy látszik 
a kormányhoz is utat talált a fenti alapon álló 
kompromisszum gondolata és a ma uralkodó han­
gulatból Ítélve valószínűleg már a legközelebbi 
órák alat a kontliktus elsimittatik.

Lapunk mai számában megírtuk már, hogy gróf 
Apponyi Albert és Széli Kálmán közt részletes 
tanácskozások folytak a megkötendő kompromisz- 
szum feltételeire nézve. Közleményünket kiegészíti 
a Budapesten Tagblatt mai számának alábbi köz­
leménye : Az idézett lap értesülése szerint Széli 
Kálmán fölkereste gróf Apponyit, hogy vele a 
parlamenti krízisről beszéljen. Mindketten hang­
súlyozták, hogy némi jóakarat mellett a Szilágyi 
elnöklete alatt megtartott békéltető konferenczia 
könnyen megállapodásra juthatott volna, mert a 
kormány azt az álláspontját, hogy a 16. 8-nak 
változatlanul kell maradnia, föladta. Miután Így a 
iulajdonképeni vitás pont, a 10. §. nem képez 
többé akadályt, különösen akkor, midőn a kormány­
pártnak valamennyi árnyalata a modifikácziú czél- 
szeriiségét vagy szükségszerűségét konrzedálta, a 16. 
g-ért való küzdelem valóságos non sens lelt 
volna. Hogy milyen természetű legyen a 16. §. 
modifikácziója. már azért sem képezheti kontro-

— Nem, — rebegte a fiatal nő, mert akkor 
más valaki állt közzénk.

— Más valaki ?
— Igen, más valaki, — folytatta nagyon hal­

kan Marguerite, az, a kinek nőül kellett volna 
vennie engem ... a ki ezt nem tette meg . . . 
a ki ma mar nős ember.

Jean megfogta a kezét.
— Szegény gyermek! . . . Nagyon szerette? — 

kérdé Jean.
Marguerite reá emelte ártatlan, nagyonis világos 

szemeit.
-— Csakis barátilag. Oh, nem vagyok sem re­

gényes. sem szenvedélyes. — De nem tudok élni 
szeretet nélkül. És annyira egyedül voltam, annyira 
megrémülve magányomtól. Tizenhét éves voltam. 
Atyáin nem hagyott reárn egyebet, csak egy cse­
kély részét a zenetehetségének. Mert az ön nagy­
bátyja ihletett művész volt. — Csakhogy nem 
sikerült magát megismertetnie. Ez a zenében ne­
hezebb, mint bármely más művészetben. Azután 
meg . . . szegény apa ! . . . nem egészen e vi­
lágra termett ember volt; kétségkívül több volt 
benne a tehetség, mint az erélyesség. Mikor elha­
gyott engem, ének- és zongora-leczkéket adtam. 
De gyakran betegeskedtem. Meg aztán túlságosan 
fiatalnak találtak. Alig látszottam tizennégy éves­
nek. Es jól éreztem, hogy képtelen volnék elvi­
selni a nyomort. — Nem tudok olcsón vásárolni. 
Higyje el, jobb szerelnék meghalni, mint rut tár­
gyak környezetében élni.

Egy pillantást jártatott körül a rózsás vilá­
gosságban fénynyel és csillámlással telt csinos 
szalonban.

Jean követte ezt a pillant ást.
— Itt minden nagyon bájos, — jegyezte meg 

félig önkéntelenül.
— „U“ helyezett el itt, — folytatta Marguerite 

gyönge pírral az arczán. — Ő választotta ki az 
utezát, Passynak ezt e félreeső zugát, távol az 
emberektől, mely úgy szólva, rejtett fészke volt 
a . . . viszonyunknak. És vele bóldog voltam itt. 
O azonban nem ialálta meg a várt boldogságot, 
mert sohasem élt tévedésben az iránt, hogy milyen 
érzelmek fűznek hozzá. — Nem szereltem szere­
lemmel.

Marguerite a fejét rázta s olyan naivsággal

verzia tárgyát, mert az összes pártok a dolog 
lényegére nézve már megegyeztek. A sajtó szabad­
sága minden irányban megvédelmezendő, a szo- 
cz.iális élet ama szerencselovagjaival pedig, kik a 
büntetőtörvény mesgyéjén ingadoznak, meg kell 
majd elégedniük az eddigi törvényes intézkedések­
kel és le kell mondaniok azon óhajtásról, hogy 
érdekükben az 1848-iki törvényhozás egyik nagy 
alkotását megbolygassák. Miután Széli és Apponyi 
a 16. §. modifikácziója szükségességére nézve tisz­
tában voltak, a többi kérdésekre nézve könnyen 
megállapodhattak. A mikor tehát Széli Kálmán 
gróf Apponyi-UA garancziákat kért arra nézve, 
hogy az ellenzék az indemnity és a kiegyezési 
provizórium ellen nem fog obstrakczióval élni, 
Apponyi válasza lényegében ez volt: Minden el­
lenzék, mely magát respektálja és a mely nem 
akar zavarokat mindenáron előidézni, nem fogja 
normális parlamenti viszonyok közölt az indemnity- 
tűrvény létesítését meghiúsítani, ha az formálisan 
és lényegében rendben van. Ugyanaz a felelősség, 
mely a kormánypártot terheli, az ellenzékre is 
ránehezedik és ezért egészen felesleges a magyar 
ellenzéktől, mely mindig teljesíti kötelességeit a 
hazával szemben, erre nézve garancziákat köve­
telni, vagy a kérdést egyáltalán komolyan fel­
vetni. Ha a budget-provizórium nem tartalmaz 
olyasmit, a mi a közjogba ütközik és ha a közös 
kiadások krétáját normális törvények és az eddigi 
bázison meg lehet szavazni, akkor a javaslat tör­
vényerőre fog emelkedni. Apponyi ezen nézetei a 
kormánypárt mérvadó politikusainól helyesléssel 
találkoztak és Így a budgetprovizórium kérdése 
nem képez többé kérdést, mivel az ellen­
zék jóhiszeműségét kétségbevonni nem lehet, 
sokkal fontosabb azonban a kiegyezési provizó­
rium kérdése. Itt az ellenzék ugyanolyan joggal, 
mint a kormánypárt, kér garancziákat Ausztriából. 
Apponyi teljesen osztotta Széli azon véleményét, 
hogy a kiegyezési provizórium ellen folytatott ob- 
strukezió a legnagyobb konfúziót idézheti elő, olyat, 
melyet felelősségének ’tudatában levő ellenzék nor­
mális parlamentáris viszonyok között nem kíván­
hat. Másrészt azonban Széli és a kormánypárt 
több más előkelő tagja teljesen osztotta Apponyi 
azon vélekedését, hogy nincsen politikus, ki vala­
mely javaslat elfogadásáról, vagy elvetéséről nyi­
latkozna, mielőtt a javaslatokat nem látta. Ha a 
kiegyezési provizórium a status quo alapján terjesz­
tetnék elő, akkor a javaslat elfogadása biztosíttat­
nék. De Apponyi garancziát kért arra nézve, hogy 
az osztrák kormány ne terjeszthessen elő odaát 
oly provizóriumot, mely az 1867-iki kiegyezés lé­
nyegét súlyosan sértené. Itt a magyar kormány­
pártnak az ellenzékkel karöltve kellene eljárni, 
hogy a magyar közjog ellen intézett ily támadás 
visszautasitlassék. Ha pedig az ellenzék és kor­
mánypárt között nézeteltérések merülnének fel 
aziránt, hogy van-e a kiegyezési provizórium ja­
vaslatában közjogi sérelem, vagy nincs, akkor 
Apponyi felajánlotta, hogy ez esetben a kormány­
párt egyik kimagasló tagja: Szilágyi Dezső döntse 
el a kérdést, mint a kinek véleményét Magyar- 
országon mindenki elismeri.

ORSZÁGGYŰLÉS.
A képviselőház ülése Julius 29-én.

I.
A mindennapi küzdelem s a politikai harezok 

között ma a napirendnek volt "egy pontja, az első 
pont. a mely egy pillanatra kiragadta a t. ház 
tagjait a napi politika hullámaiból. A napirend e 
pontja a függetlenségi párt póéta-tagjának, Bátkay 
Lászlónak az indítványa volt.

Hogy mit indítványozott ?

Azt indítványozta Bátkay, hogy a magyar kép­
viselőház tegyen koszorút a Petőfi segesvári 
szobrára. Röviden, de — mint már ő szokta — 
ékesen indokolta meg Rátkay ezt az indítványát, 
melyet zugó helyesléssel fogadott a baloldal.

Bánffy Dezső miniszterelnök emelkedett fel 
nyomban s kijelentette, hogy egyetért az indit- 
ványnyal, melyet a holnapi napirendre kér kitűzni, 
a mikor az egész ház bizonyára egyhangúlag el 
fogja fogadni.

A miniszterelnök e kijelentése határozottan 
kedvező benyomást tett az egész házra, de külö­
nösen az ellenzékre.

Most ismét a rzukorprémium-javaslatára s ille­
tőleg az az elleni elmondandó záróbeszédekre került

tette szavaihoz, hogy Jean nem hallhatta mosoly­
gás nélkül:

— Nem termettem a szerelemre.
— De, — szólt a főhadnagy, még nem mondta 

meg, hogy miért tartotta távol tőlem az édes 
atyja, azután pedig a . . . barátja.

— Atyám. . . .
A fiatal nő habozott.
— Ezt nehéz önnek megmagyaráznom. Majd 

reá fogok térni. A mi a barátomat illeti, ö nem 
avatkozott ebbe. Nem is tudta, hogy ön a világon 
van. Akkor én nem mertem volna közeledni, ab­
ban a helyzetben, a melyben voltam. — Nagyon 
közel kellett ereznem magamat az örök eltű­
néshez, hogy tudassam önnel, a katonatiszttel, 
hogy egy nő a családjából, ... a kivel egy nevet 
visel . . .

Elrejtette arczát hosszúkás, átlátszó kezeibe.
— Szerencsére, mindennek vége lesz már ! — 

tette szavaihoz.
A vad elszántság egy neme nyilvánult ez utolsó 

szavakban, úgy, hogy .lean agyában gyanú villant 
meg. Talán öngyilkosságot akart elkövetni Mar­
guerite ? . . . Nem látszott olyan betegnek, hogy 
a halálát közelállónak tekinthette volna és nyil­
vánvaló volt, hogy a szivét szörnyű undor töl­
tötte meg.

Mély szánakozás vonzotta Jeant ehhez a kis 
unokatestvéréhez, a kit tegnap még nem ismert, 
ehhez, az árvához, a kinek atyjához arezban ő 
olyan föltűnően hasonlított.

— Ne beszéljen a haláláról, — monda. — Én 
meg fogom gyógyítani, ápolni fogom, megmentem 
a bánatoktól, melyek elviselhetetlenekké teszik ön­
nek az életet. Az én feladatom lesz ezentúl önre 
ügyelni, Marguerite. ... Én vagyok a családfő, a 
esak kettőnkből és közös halottainkból álló csa­
lád feje.

A fiatal nő szelíd szemei fölragyogtak.
— Öli ! — kiáltott föl, milyen jó ön. . . .
És a sajnálkozás hangján tette hozzá:
— Sokkal jobb, mint fájdalom ! Az én apám 

volt az ön anyjához.
— Mit akar mondani ?
— Pedig az ön édes anyja kevésbé volt bűnös, 

mint én, mert ó csak egy embernek adta magát

Eötvös Károlyt illette meg a szó s rövidebb,
de igazán remek, közjogi fejtegetésekkel teli 
beszédet mondott. S remekül fejtette ki a 
mai helyzetet illetőleg, hogy a többségnek 
csak ama kérdésekben joga és kötelessége hatá­
rozati képességét és jogait érvényesíteni, a melyek 
pártalapul szolgálnak, de nem minden kérdésben. 
Megjegyezni is felesleges, hogy Eötvös Károly mai 
záróbeszédében nemcsak felelt, de meg is felelt a 
pénzügyminiszter beszédére, a melynek éle annak 
idején nagy részben Eötvös ellen irányult.

A beszéd elhangozta után az ellenzék perczekig 
tapsolta Eötvös Károlyt, a ki után Marsovszlty 
Endre, néppárti élt a zárószó jogával egész rövi­
desen, a mennyiben két perez alatt elmondta az 
egész záróbeszédét. Ez jó hatást telt a béke­
barátokra, mert hire járt, hogy a néppártiak is 
hosszú beszédeket fognak mondani. Azt ugyanis 
mindenki tudta, hogy Sima Ferencz azzal a szán­
dékkal jött, hogy legalább három óráig beszél. 
Szándékát meg is valósította. Beszéde közben a 
felváltva elnüküsködő Szilágyi és Berzericzy több­
ször figyelmeztetésben és megintésben részesítette 
Simát, de nagyobb baj nem történt.

Beszéde vége felé Sima egy államférfiul, a ki 
nagy tanulmányok alapján igyekszik jogalapot kerí­
teni a kvótafelemeléshez, hazaárulónak mondott.

E perezben ép Szilágyi Dezső ült az elnöki 
székben s rögtön rendre utasította Simát, kiemel­
vén, hogy kifejezése többekre is érthető volna. 
Sima sietett kijelenteni, hogy ő Láng Lajost 
értette. A pénzügyminiszter szólt még röviden ép 
e Láng-inczidenst illetőleg s miután még Sima is 
szólt személyes kérdésben, az ülés délután három 
órakor véget ért.

S mig az ülés folyt, a béke-akezió ma megint 
már délelőtt megkezdődött a képviselöházban. 
Szilágyi Dezső ugyanis, a mint megérkezett a 
házba, nyomban felment az elsőemeleti fogadó- 
terembe s oda kérette magához gróf Apponyi 
Albertet, a kivel jó félóra hosszat tanácskozott. 
Apponyival felment Szilágyihoz Szentiványi Árpád, 
a nemzeti párt jelenlegi. Horánszkyt helyettesitő 
elnöke is. Szilágyi tudatta velük, hogy a helyzet 
szanálására pártközi konfereneziát szándékozik 
összehívni. Tudatta egyúttal Szilágyi ama feltéte­
leket — a melyek különben tegnap óta ismerete­
sek, — melvek ellenében a kormány hajlandó a 
16. §-t módosítani.

A folyosón is rendkívül élénk volt az élet, külö­
nösen a Sima Ferencz beszéde alatt. A nagyterje- 
delmü beszéd alatt ugyanis a legtöbben kint vol­
tak a folyosón s ott folyt nagyban a tanácskozás.

Báró Bánffy az ülés legnagyobb részét a mi­
niszteri szobában töltötte, bizalmas embereivel.

S mig a jobboldali folyósón nagyban folytak a 
békealkudozások, addig a túloldalon, a néppárt 
folyosóján a néppárt pártértekezletet rögtönzött, 
a melyen azt határozták, hogy „a néppárt tovább 
is megmarad a maga utján s sem a kompro­
misszum mellett, sem ellene nem foglal állást.*

Csáky Albin, Hegedűs Sándor, Andrássy Gyula 
állandóan tanácskoztak, jöttek-mentek s iparkodtak 
a békeügyet előbbre vinni. Megjelent a házban 
Széli Kálmán is.

Szilágyinál megjelent Kossuth Ferencz és Gyónj 
Elek is, valamint Szalay Károly és Holló Lajos is.

Az ellenzék küldöttei végül abban állapodtak 
meg, hogy délután közös értekezletet tartanak.

Az ülés végén a miniszterek Győry Elekkel vo­
nultak vissza, a ki hivatva volna a 16. §. módo­
sított alakját konczipiálni.

II.
Elnök : Berzeviczy Albert.
Jegyzők ■. gróf Teleki Sándor, Molnár Antal és Ra- 

kovszky István.
A kormány részéről jelen vannak : Báró Bánffy Dezső 

miniszterelnök, Lukács László, Darányi Ignáez, báró 
Jósika Samu, Wlassics Gyula és Pevczel Dezső.

A jegyzőkönyv hitelesítettnek jelentetik ki.
Az elnökségnek előterjesztése nincs.
Következik a napirend értelmében Rátkay László 

képviselő innitványa a segesvári Petö/i szobur meg­
koszorúzása tárgyában.

Rátkay László: A parlamenti életnek és munkál­
kodásnak megmásitliatlan törvénye a meg nem szűnő

oda ... és n.entségeül szolgált a szerelme . . . 
nagy szerelem.

Jean nem vette észre a vallomást, mely ebben 
a mondatban nyilvánult.

E perezben, a szorongások közben, melyek újra 
erőt vettek rajta, nem sokat törődött azzal, hogy 
Marguerite első kedvesének voltak-e utódai. Anyja 
emlékezetének, születése titokzatos regényének 
erre a földézésére meglepte a tudásvágy, uralko- 
dóan, paranesolóan, bizonytalan rémülettel ve­
gyesen. A fölfedezés pillanata előtt állt. Egész 
lénye sóvárgott és remegett érte. De még sem 
intézett egyenes kérdést. Marguevitenek egy czél- 
zását ragadta meg.

(Folytatása következik.)

Ví Az özvegy Bismarck. Ma lett volna a 
német egység megalkotójának. Bismarck herczeg- 
nek az aranylakodalma, ha felesége nem nyugod­
nék most a varzini kriptában. Virágok díszítik 
a koporsóját s csendesen várja be azt az időt, a 
mikor hü hitvestársa is melléje tér pihenni. Csen­
des áhítattal tartja meg az ötvenedik évfordulóját 
a friedrichsruhei lakban és a herczeg, meg hoz­
zátartozói kegyelettel szentelik ezt az ünnepnapot 
a megboldogult Bismarck Johanna herczegnő em­
lékének.

Az öreg Pultkammer Henrik csak nagy nehe­
zen határozta el magát arra, hogy leányát a vir- 
gonez és kicsapongó Bismarcknak adja, a kit ak­
kor úgy hívtak, hogy „Der tolle Junker.* A da­
liás termetű kérő azonban mégis elérte czélját és 
Putlkammer Johanna Bismarck felesége lett. A 
szerelmi benső viszony, mely őket egyesítette, 
nem szűnt meg azután sem. Nem sejlik — mon­
dotta egyszer Bismarck'— hogy ez az asszony 
mit csinált belőlem.

Bismarck feleségének soha sem volt ambieziója, 
hogy az udvarnál szerepet játszék s férje ügyeibe 
nem avatkozott solia, ennek állami dolgait mindig 
teljesen érintetlenül hagyta. Annál szorgosabban 
sürgölt-forgott a ház körül, annál gondosabban 
foglalkozott gyermekeinek a gondozásával és ne­
velésével.

Sotia sem zavarta meg semmi a Bismarck-há- 
zaspár boldogságát. Egy angol követ — nagy­
követ akkor még nem volt — Így szólt egyszer 
Bismarckhoz:

küzdelem, az elveknek ütközése és az eszméknek Ifikte- 
lése állandó és ez adja meg a parlamentnek egés?«4ét 
és erejét. (Igaz! Úgy van! a szélső baloldalon.) Politikai 
harczainkban pártokra tagolva küzdünk igazainkért: de 
vannak kötelességek, melyeknek teljesítésénél kilépünk a 
pártkereteknek izzó hevéből, kezet nyújtunk egymásnak 
és egy perezre egyek vagyunk. Egy ilyen indilványnval 
lépek a t. képviselőház elé, a melyre nézve óhajtom, 
hogy ha ez lehetséges, egyhangúlag logadtassék el’ 
(Halljuk! Halljuk!)

E hó 31-én lesz Segesváron Petőfi emlékszobának 
leleplezési ünnepe. Petőfi élete a politikát Is érintene 
mert hiszen a szabadsajtő és a «Talpra magyar» iker! 
testvérek; egy nagy napnak szülöttei. (Igaz! Úgy vaut 
balfelől.)

Azok a vércseppek, a melyek a segesvári síkon a 
nagy szívből kihullottak, a magyar hazáért szivárogtak 
annak a csatatérnek göröngyeire. De Petőfi Sándor 
költő is volt és lantjára a költészet istene legforróbb 
csókját lehelte rá, hogy dalait, a melyek róla elhangza­
nak, eljegyezze a halhatatlanságnak. (Tetszés balfelől) 
A szabadságról senki nálánál szebben nem énekeit 
Ezek a italok a szabadságnak és a hazaszeretetnek örök 
érvényű imádságai lesznek. (Nagy tetszés a hal- 
szélső baloldalon.) Es kérdem én, van-e a magyar par. 
Jamentnek állandó szebb törvénye, mint a haza és 
szabadságszerelete? Minden, a mi eszményi szép: költé- 
szét, haza iránti szeretet, honfiúi kötelesség és a haza. 
ért meghalni tudás, mindez mintegy eszményképben 
egyesül ebben a névben: Petőfi Sándor. (Tetszés.] 
mindez ott ragyog már a multnak tiszta fényében 
(Tetszés.)

Indítványomhoz több szavam nincs, mert feleslegesnek 
tartom, hogy bővebben indokoljam akkor, a midőn 
tosan tudom, hogy az érzésnek, az akaratnak és a ha- 
tarozásnak összhangja megvan köztünk. (Helyeslés.) H 
viden tehát csak azt mondom és azt ajánlom a t. !■ 
nak, hogy a szoborleleplezési ünnepien a ház nevé­
ben tegyünk le koszorút. (Általános élénk helyeslés)

Báró Bánffy Dezső miniszterelnök: *(Halljuk: Hall. 
juk !) Rátkay képviselő ur azt indítványozza, határozza 
el a ház, hogy az ez évi julius 31 én Segesvárit tar- 
tandó szoborleleplezési ünnepélyen a Petófi-szobcrra ko­
szorút tesz. A képviselő ur ezen indítványához érdemé­
ben hozzájárulok ; ez alkalommal azonban, tekintettel a 
házszabályok 149. és 150. szakaszára nem tartom lehe­
tőnek, hogy a ház érdemben határozzon. A magam ré­
széről kijelentem, miszerint hozzájárulok szívesen ahhoz 
hogy a házszabályok értelmében az érdemleges tárgya­
lást a ház elrendelje és tekintettel arra, hogy legköze­
lebbről már 31-én van ezen szobornak a leleplezése, 
ezen indítványnak az érdemleges tárgyalását a holnapi 
napirendre tűzze ki. (Helyeslés.) Azt gondolom, nincsen 
kétség az iránt, hogy az indítványt méltóztatnak egv. 
hangulag elfogadni. (Helyeslés.)

Hogy én ehhez mégis ragaszkodom, ezt kizárólagosak 
azért teszem, hogy a házszabályok szigorú betartásával 
járjunk el. (Helyeslés.) Kérem tellát a t. házat, méltói- 
tassvk az indítványozó ur indítványának elfogadásával 
elhatározni, hogy ezen indítvány tárgyalását a holnapi 
ülés első tárgyául tűzi ki. (Általános élénk helyeslés.)

Elnök: Úgy látom egyértelműség uralkodik arra 
nézve, hogy Rátkay László képviselő ur indítványa a 
holnapi ülés napirendjének első tárgyát képezze.

Következik a napirend értelmében a czukcradóról 
szóló 1896: XIX. t.-ez. hatályának meghosszabbításáról 
szóló törvényjavaslat tárgyalásának folytatása.

Eötvös Károly : Félreismeri a ház hangulatát, ha 
nagyon hosszas beszédbe bocsátkoznék, mert a largv, 
legalább az ellenzék részéről, kellőképen meg volt vitatva. 
Szólania mégis kell, mert a pénzügyminiszter e hó 19 én 
tartott harczias beszédében oly vádakkal illette az ellen­
zéket, a melyek, bár kellő méltatásban részesültek, a 
melyekről neki seir. szabad még most sem hallgatnia, 
A pénzügyminiszter beszédének a végén határozottan 
kijelentette, hogy : «önök megkárosítják az ipart, önök 
megkárosítják az államkincstárt, önök megkárosiljak a 
közérdeket, önök megkárosítják az alkotmányosságot és 
parlamentarizmust.» Ilyen vádakat az ellenzék szemébe 
vágni, még pedig a miniszteri padokról, mindenesetre 
nagy dolog, de ha ezeket a vádakat igazolni nem tudja, 
az általa képviselt kabinetre nézve is a könnyelműség 
vádját vonja maga után. (Vgy van ! a szélső baloldalon.)

Elhangzottak ezek a vádak és sem a sajtó, sem a 
közvélemény nem igen vette tudomásul. Nem vette pe­
dig tudomásul azért, mert ezen vádak képtelensége az 
első pillanatra kiviláglott. A pénzügyminiszter bizonyig 
kedvteléssel hozott fel némely személyes észrevételeket 
szóló ellen is, a mely észrevételekkel talán maga is mu­
latott, de mulattatta azokkal főleg a pártot, a me: t 
képvisel. Felhozta, hogy szóló a ezukret csak annyi­
ban ismeri, a mennyiben fekete kávénál szokott vele 
foglalkozni és aztán, hogy bizonyos Lustkandel-lel ért 
egyet akkor, mikor neki nincsen igaza stb. stb.

Mindezekre szóló nem terjeszkedik ki; hiszen az igaz, 
hogy ő a ezukorgyártás titkait nem ismeri, de a mint a 
pénzügyminiszter beszédjéből látja, ő sem Ismeri azokat, 
(Derültség a szélső baloldalon.)

De mi nem is a czukorgyártásról beszéltünk, hanem 
a czukorprémiumról szóló törvényjavaslat közjogi -1 
közgazdasági hátrányairól. (Úgy van! a szélsó bal­
oldalon.)

A pénzügyminiszter a közjogi oldalát nem ismeri en­
nek a kérdésnek és az ország közjogát egyáltalában- a 
ismeri ebben a kérdésben.

Garancziákat kért szóló először arra nézve, hogy el 
lesznek-e kerülve jövőre azok a károsodások, melyek 
eddig országunkat érték, másodszor, vájjon az o- , 
törvényhozás törvényhozási jogának teljességével In cl- 
kedhetik-e ebben a kérdésben? A miniszter ur k- '' -

— Nagyméltóságodat bizonyara nagyon is 
igénybe veszik a különféle hivatalos és magán« 
látogatások és bizonyos, hogy sokszor ezeknek 
czéljuk sincs!

— Oh nem — feleié Bismarck — a feleségem« 
nek bizonyos, határozott érzéke van arra nézve, 
hogy mikor kezd valamelyik lálogatás kellemetlen 
lenni és akkor csak egyszerűen kinyitja az a:' 4 
és bekiált „Ottó, orvosságot kellene már beven­
ned-, akkor aztán a látogatók rendesen eltávoz- 
nak. Ebben a pillanatban kinyílt az ajtói é- a 
herczegnő nyájas arc-za jelent meg a küszöbűn,

— Ottó, neked . . .
Tovább nem jutott a gondos asszony. A her­

czeg meg a követ hangos hahotára fakadtak.
A herczegi pár mód felett szerette a zenét. A 

feleségnek gondja volt reá, hogy a férje ne! -Z 
pillanatokban halk zene akkordjait hallhassa.

Keudell, a volt német római nagykövet beszélte, 
hogy egyszer, mikor a németek a „nagy liarczot" 
vívták a fraricziákkal, órahosszat játszott zongorát, 
mig a mellékszobában Bismarck késő éjjel döntő 
feladatán dolgozott.

Bismarck neje 47 éves együtllét után hagvla 
özvegyen szeretett férjét. Most a vén germán 
tölgy egyedül áll élete alkonyán s remete módra 
él a friedrichsruhei erdő közepében, várva ne.; a 
kaszás neki is int majd egyet, mondván : -Jer te is... 

*
Cá. Az athéni templomok. Valamikor a Pal­

las Athéné ragyogó márványtemploma koronázta 
az Akropulist, és a régi görögök, hadvezérek. : * 
lamférfiuk, tudósok, bölcsészek, meg a nép na)? 
tömege hosszú sorban vonultak fel oda városuk 
védő istenasszonyához. A régi görögök vére nem 
származott ál a mai Athén lakóira s a srüiog 
templomok ma már nincsenek azzal a válogatott 
es linóm miiérzékkel építve, mini akkor. Nag> eb- 
búra a Konstantinápolyból importált slylu-Lun 
épitvék s a belső berendezés tekintetében is na­
gyon hasonlítanak egymáshoz. Aranyozással és 
festéssel lul vannak terhelve ép úgy, mint a ke­
léi 1 templomok legnagyobb része. A legkiválóbb 
athéni templomok a Melropol-templotn. az Irén- 
templom meg a Panbagia (Ihrvsospiliotisa az 
Aeolus-utczában. Az első a város közepében épült 
épen és a trónörökös esküvője alkalmával égy
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1897 EGYETÉRTÉS, FENTEK, JULIUS 30.
feleletet adott Julius 19-iki beszédében. Egyrészt ismé­
telte, hogy vannak bizonyos garancziái, de az üres 
szoba július 19-iki beszédében sem öntött semmi tartal­
mat. De mondott a miniszter egy más súlyos dolgot.

A pénzügyminiszter azt mondja, hogy most nincs 
szerződéiről szó, mert ez már csak egy meglévő szerzö- 
ilcsnek végrehajtási intézkedése.

Ez sein alakilag, sem tartalmilag nem igaz és nem 
>.:«i szóló, hogy akár Ausztriában, akár Magyarorszá­
gon akadjon hozzá értő ember, a ki ezt a meghatáro­
zást, a Magyarország és Ausztria közt fennálló " szövet- 
jéggel megferőnek mondhatná.

Először is annak az 18G7. XVI. t.-cz.-nek nem szer­
ződés a neve, hanem szövetség a neve, a miben vau 
c6v kis különbség.

fődolog az : azt kérdi ő a minisztertől, hogyha arról 
van s':ó, hogy Magyarország törvényhozása és egyidejű­
leg Ausztria törvényhozása a közvetett adók nemeit egy­
forma arányokban es kezeléssel megállapítja : mikép 
történik ez a megállapítás ? Ennek három módja lehet. 
Az egyik az, hogy Magyarország minisztere Ausztria mi- 
Díszterével szakértő tanácsosok jelenlétében, közremükü- 
ilésével vagy a nélkül, összejön és megállapítja először : 
Di', -oda adónemekre szerződjenek; másodszor: azok 
egyforma aránya mikép határoztassék meg és harmad­
szor : a kezelés mikép történjék V Ez az egyik mód ; 
egyik állam minisztériuma a másik állam minisztériu­
mával tárgyal. Azt hiszi, tényleg igy all most a dolog. 
A nus;k lehetőség az, hogy az egyik minisztérium áttér 
a m.iVkhoz, mint egyik szolgabiró a másikhoz, mintha 
(c^L ez a ka állam egy államterület volna és mintha 
isak a két minisziérium valami harmadik alatt álló egy­
forma hatóság volna. Azt hiszi, nem így történik, noha 
e i- egy módja volna a dolognak. A harmadik módja 
pedig a.. hogy valami felsőbb hatalom ráparancsol 
mirJaUttöre: igy csináljatok'. (Felkiáltások a szélső- 
baloldalon : Úgy is van !)

A három lehető módozat közül tehát csak egyetlen­
egy az. a mit a miniszter is elismer: az, hogy két egy- 
mástól független uilam kormánya egymással tárgyal, 
érmtkezik, megállapodik szóbelileg vagy írásban; szerző­
dést köt az iránt, micsoda közvetett adókra nt-zve intéz­
kednek, azok. arányút mikép állapítják meg és a keze­
lés:- nézve egyetértőiig mikép állapodnak meg ? Mi 
íz. ha nem szerződés(l"gy vau! a szélső bal­
oldalon.)

Ezen szerződéseknek, megállapodásoknak írásba kell 
foglalva lenni (Helyeslés a szélső baloldalon.) és mielőtt 
irasba foglaltatnának, lehetetlen, hogy a magyar kor­
mány például az osztrák kormány javaslatát minden 
vita lit.kül, minden szu nélkül, minden megjegyzés nél- 
k_ . egyszerűen mint utasítást elfogadja. Úgy kell annak 
létrejönnie, mint egymástól független, magánfelek közt 
való szerződéseknek. (Úgy van! Úgy van! a szélső bal­
oldalon.i Ezt a szerződést terjesztették a ház elé? Hogy 
a: én gyökerező javaslat lekszik előttünk ? (Úgy van !
U; v v ,n ! a szélső baloldalon.)

Árt mondja a miniszter, hogy ha 5 mondja, hogy 
thorn : garancziái vannak, hat neki vannak is. Lehet, 
c- r*g. közélelbeli beszéd az, hogy halandók vagyunk. 
A m íi.-.ivrek pedig kétszeresen halandók, i Derültség.) 
Azoknál : .-.‘a szava, szubjektív meggyőződése nagyon 

nagyon sok károkba vitte már bele a nemzetet. 
(L ov van ! a szélső baloldalon.)

A ' mondja a pénzügyminiszter, hogy miért nem 
jutott szólónak az eszébe 1 so7 —ÜS-ban. mikor a dolog­
iak nem tudom micsoda elintézésében neki is része 
suit? .Ví/ii volt része. U akkor egy vármegyének küz- 
t.sztviseiő - volt és a törvényhozás dolgaiba bele nem 
Avatkozhatott.

felhez'a ama bizonyos Luslkandel urat s hogy ő — s zó- 
cok — egyetért vele. Nem tutija miben érthet vele egyet, 
m rt ö tóle nagyon régóta nem liallott és nem olvasott 
semmit. Hanem hát mi volt és ki volt az a Lust- 
uar.de! ? I a kérdés megérdemel tőlünk csaknem annyi 
1 eveimet, mint a mennyit a ezukorprémium megérde- 
D el. (Halljuk! Halljuk ! a szélső baloldalon.) És inint- 
lav. a pénzügyminiszter beszédében ez a kérdés Lust- 
kanJeliei a ház asztalára tétetett és szőnyegre hozatott, 
la.t érdem-s lesz lehető rövidséggel e tumora rátérni. 
(Halljuk ! Halljuk!)

Volt egy idő. a mikor ebben a mi jó, kedves szüvet- 
: -g - államtársunkban Ausztriában különböző nézetek 
i.'tak fenn Magyarország önállóságára és alkot­
mányosságára vonatkozólag. Az egyik nézet, mely 
igen sokáig uralkodó volt, az, hogy Magyarország fegy­
veres Lata.ommaí elvesztette jogát, alkotmányosságát és 
i-ggedenségét és Ausztriának egyik korona-tartományává 
vagy nővé változott at. Akkor előállott Lustkandel s azt 
mondotta, hogy ez a nézet nem az övé. Magyarország 
a.koimánya, függetlensége, önállósága igenis fenáll, mert 
arrói törvények intézkednek ; de ő azon törvényeket 
feircmagyarázta, azokba oly tartalmat csempészett be 
todomaLyuS fejtegetései közben, mely szerint az ö fejte­
getése.nek eredménye ugyanaz lett, melyet a fegyveres 
hatalomra támaszkodó abszolutisták mutattak fel. A 
fegyveres abszolutisták azt mondták : a csatatéren elve­
szít: Magyarország lüggetlensége örökre: Lustkandel fej­
tegetése szerint pedig elveszett a törvények meghamisí­
tása utján.

Már most, ha arról van szó, hogy Lustkandel ezen 
lürvénymagyarázási tudományával melyikünk ért egyet. 
Évkor a felelet nagyon szomorú. Hiszen mit csinálnak 
öCuk 25 — 30 év óta ? Ugyanazon az utón járnak, a 
melyen Lustkandel, csakhogy nem vallják be. Az a 
;z ,:ke egyetemi professzor a tudáskodás vakmerőségével 
is. o'.'.a be, hogy ő mit akar. Önök csaknem ugyanazt 
zselekszik, a mit Lustkandel, csakhogy nem vallják be, 
L. s'.kandel azt mondotta: azokat az érdekeket kell első 
i :oan szemelőtt tartan. ; odaát nem mondják : beszél-

[ranczia építész azt az indítványt tette, 
hogy rombolják le és építsék fel njra 
-peri azon a módon valamely másik helyen. 
Ezt a tervet azonban törvény meg babona aka- 
ilatyozía meg. Nem is találtak volna munkást, a 
ki templom lerombolására szegődött volna, mert 
az*, tartják, bogy a ki az ilyen munkában részt 
’.es;., korai halállal bűnhődik. Igaz ugyan, hogy 
rab.uk nem igen félnek ettől a büntetéstől, mert 
Athénben templomlopások napirenden vannak. 
Az egyházi törvény meg egyenesen megtiltja, hogy 
arra a helyre, melyen valamikor templom állott, 
valamit építsenek, avagy pedig, hogy szántófölddé 
aLk/.eák at. A királyi palotában két kápolna 
var.: az egyik a protestáns, a király számára 
ép .it, a másik görögkeleti, a királyi család egyéb 
agiai számára. *

. ; Fészekrakó halak. Érdekes dolgot beszél 
el a iíudson-öböl állatvilágának életéből Robert 
6-.. a „The Geograficai Journal“ legutolú szá­
mában. Egy halat említ meg, melyet az indiánok 
-Awadosi-. azaz köhordónak neveznek. Ennek a 
halnak a tudományos nevét Bell nem ismeri; 
szukása, hogy egészen 450 grammnyi köveket is, 
szájúban a folyók torkolatához visz s aztán le­
ráz a. Ezt addig ismétli, míg valóságos kőfészket 
hordott össze magának. Ebbe rakja aztán a tojá­
sa:*. Egész várat képezni-k olykor ezek a haifész- 
k-k és apulv idején nem egyszer látszanak ki a 
'•Ízből. Különösen nyáron, a mikor a viz alacsony, 
láthatók könnyű szerrel az Awadosi várai, melye­
ket ez a hal leginkább tavaszszal épít. Oly helyet 
keresnek ki természetesen, hol az áramlat igen 
gyenge. *

.X Németország lakosságúnak szaporo­
dása. A legutolsó népszámlálás adatai szerint Német- 
országnak Elzász-Lotharingiával együtt 52,244.503 
lakosa van. mig 1890-ben csak 49,428ri/0 és a 
birodalom alakulásakor 1871-ben 41,0:>8./92 la­
kosa volt. Egv negyedszázad lefolyása alatt tehát 
27u/u-kal szaporodott Németország lakossága. A 
mi az egyes részeket illeti, ezen időtartam alatt 
Oroszország lakossága 29%-kal, Szászországé 
491 .,*■■ -kai, Württemberg« 14%-kal, Bajorországé 
19%_al és Elzá.-z-Lotharingiu lakossága csak 
6%-kal emelkedett. Óriási egyes porosz tartomány 
lakosságának a szaporodása, igy Wesztfáháé 

.1 775.175-ről 2.760.260-ra. a rajnai tartományé

nek a haza érdekeiről, de tényleg azokat az osztrák 
érdekeket tartják szemelőtt. (Helyeslés a szélső baloldalon.) 
Lustkandel beszélt egy szürke tudósnak vakmerőségével 
és korlátolt esziiségével, odaát pedig egy ál-államfér­
finak . . .

Hentaller Lajos : Bülcseségével 1
Eötvös Károly : . . . bölcseség hiányával (Derült­

ség a szélső baloldalon.) és a tagadás és elleplezés vak­
merőségével intézkednek az ország legnagyobb intézmé­
nyeinek végrehajtásáról. (Helyeslés a szélsőbaloldalon.) 
Szóló a magyar parlamentnek jogot nem vindikál békés 
utón arra nézve, hogy a magyar parlament bíráló véle­
ményt. sót beavatkozó intézkedést tehessen Ausztria bel­
politikai ügyeibe. De Ausztria politikusai ezt mindig 
tették.

Az ilyen alkotmányosságot igenis ellenezzük, az ilyen­
nek nemcsak kárára akarunk lenni, hanem az ilyennek 
véget akarunk vetni, mert a mi törekvésünk az, a mi 
összes létezési jogunk az, azért küldtek ide választóink, 
hogy mi Magyarország törvényhozásában egyedül és ki­
zárólag a magyar nemzet jólétét és a magyar állam 
nagyságát és boldogulását tartsuk szem előtt, semmi 
mást. (Elénk helyeslés a szélső baloldalon.) Am tegye 
ezt Ausztria is, joga és yliamférfiainak egyúttal köteles­
sége is, hogy tegye: fel nem áldozni egyik érdeket a 
másiknak. De a magyar törvényhozás ez ellen sokat 
vétett, sokat vétett kormányainak vezetése miatt és mel­
lett. (Helyeslés a szélső baloldalon.)

Azt mondja a pénzügyminiszter, hogy szóló a ezukor- 
hoz csak annyit ért, a mennyit a fekete kávénál foglal­
kozik vele.

Hentaller Lajos: Azt mondta, az «Abbáziában.»
Eötvös Károly : Az .Abbáziában A miniszter a 

beszédjében Igen sokszor emlegeti azt az egyforma eljá­
rást, a mely az olyan közvetett adóknál, a melyek az 
ipari termeléssel állanak összeköttetésben, úgy Horvát­
országon, mint Auszttiában szem előtt tartandók. Igen, 
talán a miniszter hajlandó lesz azt beismerni, talán már 
be is ismerte, hogy nálunk például a ezukorrépának a 
tartalma más, mint Ausztriában, tehát ránk nézve ked­
vezőtlenebb az arány : továbbá nálunk a mezei munka­
bér nagyold), teliát itt is kedvezőtlenebb az arány stb. Hisz 
a «si duó faciunt idem . . .» régi latin küzpéldabeszéd, 
az azért nem egyforma. De hisz itt nein is idem a 
duó. Nálunk egész mások a viszonyok.

Hát a miniszternek, szóló szerint, jó lenne a fekete 
kávénál egy kicsit foglalkozni a czukorral (Élénk tetszés 
és derültség a hal- és szélső baloldalon.) és pedig az 
Abbáziában jó lenne foglalkozni (Elénk derültség.) mert 
ott legalább egy kissé foglalkoznék ezzel a kérdéssel és 
ilyen képtelen következtetésekre nem jutna. (Elénk tet­
szés és helyeslés a hal- és szélső baloldalon.)

Azt mondja a miniszter, hogy az ellenzék megkáro­
sítja az alkotmányosságot. Yitattatott sok oldalról, sok 
érthetetlenséggel és sok rosszakarattal, kivált a sajtóban 
az a kérdés, hogy minő indokok vezetik a függetlenségi 
pártot, midőn ezt a kemény parlamenti vitát folytatjuk 
a ló. -Emil és folytatjuk a czukorprémiumnál? Bizo­
nyos az. hogy egyik főindok, a mely őket vezette, a 
M. S-hoz fűződik és bizonyos az, hogy mi, bár a Ili. 
tónak magának intézkedésében nagy sérelmet nem la­
tunk, de nagy sérelmet látunk abban, hogy ez első kí­
sérlet arra, hogy az ls4S-ba.o megállapított intézmények 
nem a közszabadság javára, hanem annak ellenére fel- 
forgattassanak. (Igaz! Úgy van ! a bal- és szélső bal­
oldalon.)

Sok nehéz kötelességérzet hívta őket e harezra.
Tiltakozik az elbn. hogy a parlamentarizmus alatt 

sokan egyszerűen a többség határozati jogait értik. Igaz, 
hogy oly kérdésekben, melyek alapján pártok alakulnak, 
a többségnek joga és kötelessége elhatározási hatalmát 
gyakorolni, de ilyen esetek ritkán fordulnak elő. Nálunk 
a jobboldal a ti7 es alapon áll, a függetlenségi párt 
pétiig ezen alap gyökeres átalakításának alapján. Itt e 
kérdésben joguk van érvényesíteni, határozati képessegü­
ket, mert ezért alakultak párttá. De e kérdésben a köz­
jogi ellenzék sohasem is vitte a végietekig a vitát. 
Máskép állunk a nem párt feni ártó kérdésekkel. 
Ha itt csak számának erejét használja a többség, ez 
erőszak. Békés időkben ily kérdésekben használja fel a 
többség erejét is, tudását is, hazafiságát is. (Elénk tet­
szés a hal- és szélsőbalon,)

De a túloldal mereven elzárkózik minden kérdésben 
az ellenzék elöl. (Ugv van ! a baloldalon.)

llv körülmények közt meg kell a többséget tanítani a 
valódi parlamentarizmusra és pedig a most jól megvá­
lasztott eszközzel. Elismeri, hogy a mostani kormány 
nagy férfiakból áll, de csak a béke kedvéért ismeri el. 
(Derültség.) Hivatkozik Tisza Kálmánra, hogy ültek ott 
a kormány helyén nagyobb emberek is; Deák Ferencz 
is volt valami. (Derültség.) Igazságügyminiszter; a mi­
niszterelnökségig nem vitte. 0 ezt szükségesnek tartotta.

A mostani többség egyszerűen meghamisítja a törvé­
nyek intézkedéseit.

Bizonyítja, hogy a többség csak ezt teszi.
Az ellenzék nem engedheti, hogy a milliókra menő 

választási küllséggel alakult parlamentben azt a törek­
vést, melyet ük képviselnek, a többség alatti súlya el­
nyomja. (Zajos helyeslés a szélső baloldalon.) Nyílt titok 
a választási költségeknek az a hallatlan mértéke, mely 
az előtt nálunk ismeretlen volt. Nem érti, hogy fogad­
hat el valaki ekkora segítséget a választásra. Hisz az a 
férfin, fia találkozik a miniszterelnökkel, annak két sze­
mében 10—20.(00 forintos kötelezvényt lát: az a két 
szem végrehajtó hatalom rá nézve, hogy vagy fizess, 
vagy fuss, vagy szavaz. (Zajos tetszés a szélső bal­
oldalon.) Ez kétségtelen szent igazság. Ebből lélektani­
lag következik ugyan az az exclusivitás, melyet a túl­
oldaliak szeretnek követni; de politikailag nein követke­
zik. Mert ha politikailag is következik, akkor következik

3.579.347-röl 5,105.902-re emelkedett. A városok 
közül Hamburg és Bréma haladtak leginkább: az 
első város lakossága 25 év alatt 338.974-ről 
OSI ,682-re, az utóbbi 122.4o2-rul 196.278-ra 
növekedett. Hallatlan s csak az amerikai városok 
mellé állítható szaporodás Berliné. Mig 1871-ben 
csak 826.341 lakosa volt, addig jelenleg már el­
érte az 1,677.351-et s nemsokára megüti majd a 
két milliót. *

K A színésznők toiletteje. A szindarabirás 
egyik rég elismert fontos feladata, hogy a művész­
nők egy-egy este minél nagyobb pompát fejt­
hessenek ki toilettejeikkel. Nemrég egy német 
dramaturg kifejtette, mily óriási visszaélések ta­
pasztalhatók e tekintetben. Ugyanezt teszi most a 
Figaróban Elenri Fouquier, a ki a párisi színházak 
egyik legalaposabb ismerője. Fouquier abban a 
nézetben van, hogy a toilettekkel való nagy fény­
űzés a színpadon határozott ártalmára van a 
művészetnek és erkölcsileg rossz hatást gyakorol 
a művésznőkre. „Parisban — Írja Fouquier — 
ezer és ezer leány lép egy-egy évben a színi 
pályára. Van köztük igen sok tehetséges és való­
színűleg igen sok erényes leány is. De ha egy 
ilyen tehetséges leány egyszer végre kap valami 
szerződést egy nagyobb színházhoz, mit használ 
neki ekkor a legerősebb feltevés is, hogy erényes 
marad. Rendszerint 200 frankos havi fizetéssel 
kezdi pályáját, tehát oly összeggel, a mely még 
élete fenntartására is kevés. És ebből most 
toillettcket vegyen, a melyek egy párisi színpadon 
legalább is több ezer forintba kerülnek. És meg 
kell tennie, hogy pályatársai el ne nyomhassák.* 
Hogy mily utón szerzik meg aztán a toilcttekre szük­
séges pénzt, az ismeretes. Fouquier azonban nem igen 
bőszül fel e megalázó tényen. Minden társaságnak meg 
kell lenni a maga elegáns, könnyelmű és könnyü- 
vérü asszonyainak. Könnyelműségük egészen sa­
játságos, a mit mindenekfelett a művészet okoz. 
A szerelem is nagy szerepet játszik benne. Szíve­
sen fizettetik másokkal ruháikat, a nélkül, hogy 
barátságuk színlelt volna. Csodálatos csak egy a 
dologban. A mig a színészek legtöbbje, az évek 
gyarapodásával teljesen filiszter lesz és visszavonul 
a társadalmi morál szűk korlátái közé, addig a 
színésznők könnyelműsége évről-évre növekedik. 
Fouquier ezt is helyesnek és időszerűnek tartja. 
És ha valaki azt vetné ellene, hogy hát ha &

a függetlenségi pártnak és az ellenzéki pártoknak az a 
módszere, melyet most megpróbáltak. (Helyeslés a szélső 
baloldalon.)

A mi a jövőt illeti, minden attól függ, hogy levonják-e 
a szükséges tanulságot az eltelt két hónap történetéből ? 
Ha levonja a többség és a kormány, nyugodtan mehet­
nek neki az őszi tárgyalásoknak, nein kell oda semmi­
féle különös intézkedés, mert az ellenzék annyira haza­
fias és kötelességtudó, épen olyan lojális, az ország 
szükségletei iránt van akkora érzéke, mint akár a kor­
mánynak, akár a többségnek. (Helyeslés a szélső bal­
oldalon.) Ha a parlamentáris érintkezés módja egészsé­
gessé válik, ha attól a Imádságtól, buzgalomtól és 
szakértelemtől, mely az ellenzéken van, nem akarnak 
elzárkózni, akkor nyugodtan nézhetnek az őszi tanács­
kozások elé, mert bár e párt akkor is megteszi köteles­
ségét a hazafias érzetnek egész mértékével, de az alkot­
mányosságot veszélyeztetni csakúgy nem fogja, mint 
veszélyesztette most. (Helyeslés a szélső baloldalon.)

Kéri határozati javaslata elfogadását. (Élénk helyeslés 
a szélső baloldalon.)

Marsovszky Endre : Röviden védekezik a túloldal­
ról felhangzott ama vád ellen, hogy a néppárt a nagy 
tőke ellen izgat. Ez nem igaz, a párt ezt sohasem tette. 
Sürgeti a gazdaközönség anyagi érdekeinek előmozdítását 
s újra ajánlja a beadott határozati javaslatát.

Sima Ferencz : Siet kijelenteni, hogy lehetőleg még 
a mai ülésen iparkodni fog az előadandókkal meggyőzni 
a kormányt és pártját. (Zaj.) Ha szűk körben is (De­
rültség.), de tiltakozni kell a mostani öngyilkos politikai 
rendszer ellen.

Miért van kapcsolata 1G. §. és a ezukorprémium között? 
Mi köze a közszabadságok kérdésének a közgazdasági kér­
désekhez ? Miért hajlandók csak a közvagyon rovására 
való engedmények árán teljesíteni az ellenzéknek a 
közszabadságok megóvására irányuló törekvését? Hiszen 
a közvagyonosodás tekintetében hogyan állunk ? Bor­
zasztó mértékben el vagyunk adósodva, rémitő módon 
megnőtt a terhűnk. Oly nagy a szegénység, hogy most 
aratás idején járt itt egy temesmegyei deputáczió, a 
mely jövőre vetőmagot kért az Ínséges lakosságnak. Ily 
körülmények között akarnak önök prémiumot adni a 
ezukorgyárosoknak ?

Wlassics Gyula : Miért beszél voltaképpen ?
Sima Ferencz : Azért beszélek, mert a mikor arról 

volt szó a házban, hogy a szegény tanítók fizetését emel­
jék, akkor a kultuszminiszter kijelentette, hogy igazunk 
van, de az ország pénzügyi helyzete nem engedi, hogy 
a szegény tanítók anyagi helyzetén segítsen. Ezért beszél 
ő a ezukorprémium ellen, ha a kultuszminiszter éppen 
tudni kívánja. S mivel itt van a belügyminiszter ur, 
(Derültség.) hozzá is van néhány szava. Iparkodjék meg­
javítani a magyar közigazgatási tisztviselők anyagi hely­
zetét s ne utasítsa vissza ezt a kérelmet azzal, hogy 
pénzügyi helyzetünk ezt nem engedi.

Miután még tovább kíván beszélni, öt perez szünetet 
kér a háztól. (Fölkiáltások jobbról : Nem adunk !) Ak­
kor az urak délután félnégyig is itt maradhatnak.

Berzeviczy Albert elnök : Minthogy a háznak is 
szüksége vau a pihenésre s a gyakorlat is a mellett szól, 
megadja a kért szünetet.

(Szünet után.)
Sima Ferencz : T. ház !
Várossy Gyula: Harminezan nincsenek a házban. 

Tessék megolvastatni a jelenlevőket.
Sima Ferencz : En is kérem a tisztelt elnök urat, 

hogy olvastassa meg a jelenlevőket. (Megtörténik. A 
teremben hatvanhárman vannak.)

Elnök: (Simához) Tessék folytatni a beszédét. S 
egvhen figyelmeztetem a képviselő urat, hogy most már 
végre csak a tárgyhoz beszéljen.

Sima Ferencz : Az ellenzéken méltán kelt aggodal­
mat az, hogy a kormány és pártja közösügyes dolgok­
ban az ország érdekeit kiszolgáltatja Ausztriának. Más 
államban hazaárulás számba menne az, hogy egy kor- 
mányférllu munkáját és állását az ország érdekeinek 
kiszolgáltatására használja. Az a férfiú, a kinek alkalma 
volt a pénzügyminisztérium titkos és nem titkos iratait 
megismerni s e réven bizonyítékokat összeharácsolni a 
kvóta emelésére.

Elnök : A képviselő ur most a képviselőhöz egy tag­
ját hazaárulással vádolta, ily általánosságban való gya­
núsítás nem szabad. Ha a képviselő ur a ház valamely 
tagja ellen valamely vádat akar emelni, azt nem szabad 
általánosságban tenni, hanem tartozik az illetőt megne­
vezni. (Helyeslés a jobboldalon.)

De olynemii eljárás, milyent a képviselő ur követ, 
nem fér össze a képviselőház azon szabályával, a mely 
tillja azt, hogy akár a ház méltósága, akár a háznak 
egyénei megtumadtassanak. Itt pedig tühbre hárul az a 
gyanú s ezért a képviselő ur a szabályok ellen vétett. 
(Helyeslés a jobboldalon.)

Sima Ferencz: Nem azt akarta mondani, hogy 
hazaáruló, csak annyit, hogy más országban hazaárulás 
számba menne. Különben, mivel erre provokálták, meg­
nevezi. a kire ezt értette: Láng Lajos volt pénzügyi 
államtitkár. Ezután sorra veszi a kormánypárt egyes 
ismertebb tagjait, a kik épen jelen vannak és személyes 
természetit megjegyzéseket tesz.

Lukács László pénzügyminiszter: Sima Ferencz 
képviselő ur beszéde folyamán jónak látta a legsúlyo­
sabb vádat emelni a háznak egyik jelen nem levő tagja 
s egyik alelnüke Láng Lajos ellen, midőn azt állította, 
hogy Láng Lajos t. képviselő ur a pénzügyminisztérium 
tudtával, illetve hozzájárulásával, engedélye alapján a 
pénzügyminisztérium titkos és nyilvános levéltárának fel­
használásánál egy munkálatot dolgozott ki oly őzéiből, 
hogy azzal indokoltassék, lehetővé tétessék a kvótának 
mesterséges felemelése és ezáltal kiszolgáltatta Magyar- 
ország érdekeit Ausztriának.

ruhákkal űzött fényűzés árt a művészetnek és árt 
az erkölcsűknek, miért nem térünk egyszerűbb 
állapotokra át, Fouquier bizonyára azt felelné: 
Filiszter felfogás! Csak hagyjuk meg ezeket a nő­
ket a maguk kedves pályáján, úgy a hogy vannak.

rc Mikor fedezték fel az oxigént ? A leg­
több vegytani könyvben azt találjuk, hogy az 
oxigént Priestley angol és Scheele svéd tudós 
egymástól függetlenül 1774-ben fedezték tel. Süt 
mi több egyesek csak 1775-re teszik ax oxigén 
felfedezését. Most G. W. A. Kahlbaum a „Pliar- 
macentische Centralhalle“ hasábjain kimutatja, 
Scheele levelei, továbbá Priestleynek egy tudomá­
nyos munkája alapján, hogy a nevezett két tudós 
ugyan függetlenül egymástól már 1771-ben fedez­
ték fel az oxygént s megismerkedtek annak tulaj­
donságairól, mint például arról, hogy az élet és égés 
fen tartására elengedhetetlen. Scheele gyakorlottabb 
vegyész volt mint Priestley s igy az oxvgűnnek 
több előállítási módját ismerte mint emez; priori­
tás azonban nem illeti meg enné! a felfedezésnél. 
Néhányan még Lavoitiernek is tulajdonítják az 
oxigén felismerését, azonban nyilvánvaló dolog, 
hogy ő Priestley-től személyesen értesült a kor­
szakalkotó kísérletről. A sem ismeretes dolog, 
hogy Scheele az oxygént első ízben üer vitrioli- 
cusnak nevezte s később „tüzlég“-nek. Priestley 
az általa leifedezett gázt egyszerűen „depldodistalt 
levegő**-nek keresztelte el.

*

rc Oroszország platinatermelése. Az orosz 
pénzügyminisztérium hivatalos adatai szerint Orosz­
ország a világ legnagyobb platinatermelő állama. 
Egymaga ebből a ritka fémből negyvenszer any- 
nyit termel, mint a többi országok együttvéve. Az 
1880-ik évben 2946 kl.-ot termeltek, 1894-ben 
már 5288 kilogrammot. Ezután a termelés vala­
mivel csökkent s 4413 klg.-ot tett ki. A platina 
leginkább az Ural-hegység déli részén levő bá­
nyákból kerül ki s leginkább külföldön, főleg Né­
metországban dolgozzák fel. Az ára még mindig 
igen magas és a nyersfém egy kilogrammja 560 
forintba kerül jelenleg. A bányák platinán kívül 
még egy másik rokon és még ritkább fémet, az 
irídiumot szolgáltatják, de nagyon csekély meny- 
nyiségben, mert az átlagos irídium-termelés a 
legutóbbi években kilogrammot tett ki.

Hát, t. ház, azt hiszem, hogy ezzel a súlyos váddal 
szemben a t, képviselő ur, mihelyt tudomást szerez, róla, 
meg fogja adni a kellő felvilágosítást és választ. Addig 
azonban, mig ez megtörténhetnék, kötelességemnek tar­
tom, mint a kinek tudomásom van arról a tényről, fel­
világosításul annyit mondani a I. háznak, hogy igenis 
Láng Lajos képviselő ur dolgozott ki a kvóta kérdésé­
ben egy tudományos alapon álló tanulmányt (Halljuk ! 
Halljuk !), a melynek az volt a czélja, hogy a kvóta 
megállapításának jelenlegi nehéz és bonyolult, sok vitára 
és bizonytalanságra okot adó módja mellöztessék és egy 
más alapra helyeztessék a kvóta megállapítása. (Nagy 
zaj a szélső baloldalon. Elnök csenget.) Ep úgy, 
t. ház, a mint a háznak más ellenzéki tagjai is dolgoz­
tak ki ilyen tanulmányokat (Igaz ! Úgy van ! balfelöl), 
s valamint az nem volt egyéb, mint igen tiszteletre­
méltó munkálkodás ezen a téren, ezen nehéz kérdés 
felvilágosítása és megoldása körül, ép úgy a Láng Lajos 
képviselő ur indítványának sem volt egyéb czélja. (He­
lyeslés jobbfelől.)

A mi pedig azt illeti, hogy Láng Lajos képviselő ur a 
pénzügyminisztérium akár titkos, akár nyilvános levél­
tárát vagy iratait felhasználta volna, miután arra szük­
sége sem volt, mert olyan adatokat használt, a melyek 
mindenkinek rendelkezésére állanak, ennélfogva kény­
telen vagyok kijelenteni, hogy az állításnak erre vonatkozó 
része minden tényleges alapot nélkülöz. (Élénk helyeslés 
jobbfelöl.)

Sima Ferencz : A mit Láng Lajos képviselő úrról 
beszédem folyamán mondottam, azt mondtam a kor­
mánypárti lapokban közölt ezikkek alapján. (Zaj jobb­
felöl.) A mit a pénzügyminiszter urra mondtam, azt 
kívánom oda korrigálni, a mivel a miniszter ur meg 
lesz elégedve, hogy én nem azt mondtam, hogy felha­
talmazást adott, hanem hogy ha felhatalmazást adott 
a pénzügyminiszter ur, nem járt el helyesen. Miután 
pedig a pénzügyminiszter ur azt mondja, hogy nem 
adott felhatalmazást, természetes, hogy elesik minden 
ide vonatkozó megjegyzésein.

Egyébiránt pedig fentartom, a mit mondottam. (He­
lyeslés a szélső baloldalon.)

Elnök: A holnapi ülésre vonatkozólag javaslatom az, 
hogy a holnap délelőtt 10 órakor tartandó ülés napi­
rendjét képezze első sorban már a háznak megtörtént 
megállapodása értelmében Bátkay László képviselő ur­
nák a Petőfi-szobor megkoszorúzására vonatkozó indít­
ványának érdemleges tárgyalása. (Helyeslés a szélső 
baloldalon.) Az ülést bezárom.

Az ülés végződik délután 3 órakor.

Budapest, julius 29.
A pénzügyi bizottság julius hó 30. napján déli 

12 órakor a képviselőházbau, szokott helyiségében ülést 
tart. Tárgy: A budapest-angyalfüldi m. kir. állami elme­
gyógyintézetben uj igazgatósági épület emeléséről a bel­
ügyminiszter törvényjavaslata.

A horvát tartománygyülés meg­
nyitása.

Zágráb, július 29.
A tartomány-gyűlést ma nyitotta meg a bán a szokásos 

szertartással. 11 órakor Kussevics Szvetozár korelnök 
megnyitotta az ülést, melyen az összes képviselők ünnepi 
öltözetben, sokan pedig nemzeti díszruhában jelentek 
meg. A bánért Francisci vezetése alatt küldöttség ment 
s megérkezésekor a többség viharos ovácziókhan része­
sítette. A bán ezután a trónszékhez lépve, felolvasta a 
királyi leiratot és a tartománygyiilést megnyitóidnak 
jelentette ki.

A királyi leirat, a melylyel a tartománygyiilést meg­
nyitották, igy hangzik:

Az 1897. julius S-án kelt leiratunkkal össze­
hívtuk volt híveinket újabb alkotmányos tevékeny­
ségükre. A Magyarország és Dalmat-Szlavon- és 
Horvátországok között megállapított kiegyezés tág 
teret nyit híveinknek a hasznos tevékenységre és 
1 lorvát-Dalmát-Szlavonországaink szellemi és anyagi 
haladásának kifejlesztésére. Ezen alapiörvény alap­
ján a kormány az autonom élet minden ágaiból 
törvényjavaslatokat fog előterjeszteni, a melyek az 
ország nyugodt fejlődését elő fogják mozdítani. 
Hazafias szellemtől áthatva, lelkiismeretes és igaz­
ságos vizsgálat alá veendik kedveit híveink ezeket 
a javaslatokat. Hasonlóképen megválasztják hí­
veink a Szent-István koronája országainak közös 
országgyűlésébe elküldendő, a törvényben megál­
lapított számú képviselőket, a kik részt veendenek 
a delegáczió tagjainak megválasztásában és a közös 
kormány javaslatainak tárgyalásában. Minthogy a 
megállapított pénzügyi egyezség ez év végén lejár, 
híveink az eddigi szokás szerint 12 tagból álló 
regnikoláris küldöttséget választanak, a mely Ma­
gyarország hasonló küldöttségével a pénzügyi kér­
dések felett tanácskozik és tárgyalásainak ered­
ményét alkotmányos tárgyalás végeit a tarlo- 
mánygyülés elé terjeszti. Bizton reméljük, hogy 
az idevágó kérdések kölcsönös és méltányos elő­
zékenységgel, a kiegyezési törvény alapján, oly 
megoldást fognak találni, a mely lehetségessé fogja 
nekünk tenni, hogy az előirotl. módon és közös 
megegyezéssel lélrehozott műhöz királyi beleegye­
zésünket adjuk. Fontos feladatok teliát azok, a 
melyek híveinkre az uj törvényhozási ülésszak 
alatt várakoznak. Szilárd meggyőződésünk, hogy 
híveink liülcsesége és hazafiul odaadása e felada­
tokat trónunk dicsőségére és fényére, szeretett 
Horvát-Dalmat- és Szlavonországunk javára fogják 
megoldani.

Ezen reményben és azon hő kívánsággal, vajha 
a mindenható Úristen híveimnek működését áldá­
sában részesítené. Horvát-Dalmát-Szlavonországaink 
tartománygyülését megnyitottnak nyilvánítjuk.

Kikhez egyébként császári és királyi kegyelmünk­
kel állandóan hajlandók maradtunk.

Kelt lseidben, 1897. julius 14.

Ferencs József s. k.
Josipooich s. k.
Gróf Kimen-Hédervdry s. k.
A leirat felolvasása után az ülést bezárták.
A küldöttségbe, mely a bánért ment, ellenzéki képvi­

selőket is beválasztottak, de ezek nem csatlakoztak a 
küldöttséghez.

Hét ellenzéki és egy kormánypárti képviselő mandátuma 
ellen adlak he óvást.

A mai ülés után ünnepélyes Te Deum volt.
Holnap ülés lesz.

KÜLFÖLDI SZEMLE.
A bélel tárgyalások lassan haladnak előre. A 

„Kölnische Zeitung“ jelenti Konstantinápolyból, 
hogy ott Németországot azzal vádolják, hogy a 
béketárgyalásokat huzza-halassza, mivel azt kí­
vánja, hogy a békc-preliminárék olyan intézkedést 
tartalmazzanak, a mely szerint a hadikárpótlást 
nem szabad a régi görög államadóssággal szem­
ben előnyben részesíteni, és hogy ezt a kérdést a 
hatalmak ellenőrzése mellett rendezzék. Téves volt 
az a feltéves, hogy ez a béketárgyalásokba idegen 
zavaró ügyek bevonását jelenti. Ezt a nézetet kü­
lönösen olyan körök terjesztik, melyek ellene van­
nak a görög pénzügyek kívülről való ellenőrzés­

nek, a mi pedig magától értetődő következménye 
volna a német javaslatnak.

A Balkánon készül valami. Szerbia és Bulgária 
fegyverkezése után, ma már Oroszországból is 
hoz ilyen hirt a távíró. E szerint a Gagarin-féle 
hajózási társaságot újra szervezték. A társaság 
vezetését az orosz kormány vette át. Gagaién 
herczeg, ki a vállalat élén állott, visszavonult s 
helyébe az orosz kormány más igazgatót nevez­
zed ki. A ki tudja, hogy a Gagarin-féle hajózási 
társaság minő szerepet játszik politikai tekintetben 
a Duna torkolatánál, az nem fogja ennek a vál­
tozásnak fontosságát kicsinyein!. A Gagarin-féle 
hajózási-társaság eddig is tulajdonképen az orosz 
haditengerészet dunai fiolilája volt, csakhogy titok­
ban, ezentúl ugyanaz lesz, nyíltan.

a livjuU panamábotrány mind szélesebb és szé­
lesebb mederbe tér. Mint egy párisi távirat jelenti 
ma Rouanet Gusztáv, a Szajna kerület képvise­
lője Bertolus vizsgálóbírótól megidézést ka­
pott, mert ő a szerzője a „Lanterne“-ben meg­
jelent Panama-okiratok közzétételének. Rouanet a 
megidézésre sértegetéseket tartalmazó levélben 
válaszolt, melyben azt mondja, hogy ő egy szak­
bizottság tagja lévén, ma lehetetlen megjelennie, 
hanem szombaton fog megjelenni a vizsgálóbíró 
előtt.

Szerbia Magyarország ellen. Szerbia ismét el­
kezdte apró játékait Magyarország ellen. Mint 
ugyanis egy karlóczai távirat jelenti, a kongresz- 
szusi képviselőket Tausanovics Kosta volt szerb 
miniszter és Jovanovics Amerikanaes Nikola ismert 
agitátor, a kik Belgrádbúl ideérkeztek, arra ösztö­
kélik, hogy báró Nikolies Fedor királyi biztossal 
szemben a legerősebb ellenállást tanúsítsák. A 
belgrádiak részéről történt ezen illetéktelen beavat­
kozásnak annyiban foganata is lett, hogy hat 
kongresszusi képviselő Belgrádija utazott, Mihály 
metropolitához tanácskozni.

Combon, a konstantinápolyi franczia nagykövet 
a napokban Párisba utazik, állítólag azért, mert 
beteg nejének hazai levegőt kell szívnia. A radi­
kális lapok ellenben azt hiszik, hogy a külügy­
miniszter Gambont visszahivatta s nem is fogja öt 
többé az állására visszaengedni, mert a nagy­
követ határozott ellensége a szultánnak, Gambon 
azonban nem vonul vissza a diplomúezlai pályá­
ról, hanem Le Courcelnck, a londoni nagvkövet- 
nek lesz az utódja, a ki legközelebb nyugalomba 
megy. Gambon utódjául Konstantinápolyban mar­
quis de Réverseaux de Rouvrayt emlegetik, a ki 
1S94. novembere óta a madridi udvarnál képvi­
seli a (ranczia köztársaságot.

VIDÉK.
* Újpesti háztulajdonosok mozgalma. Az újpesti

háztulajdonosok egy része ma délután Újpesten értekez­
letre gyűlt össze, hogy az örökbérletes telkek megvál­
tása ügyében megindított akczió részleteit megvitassák. 
Az értekezleten dr. Nagy-Kovács Lajos orvos és 
Friedmann Armin bankigazgató elnököltek. Fried­
mann elnök megnyitójában ismertette az értekezlet 
czélját, a mely szerint az újpesti örökbérletes telkeken 
épült házak tulajdonosai megakarván szabadulni a tel­
kekért fizetett bérösszeg terheitől, már két évvel ezelőtt 
bizottságot küldtek ki a kérdés lehető megoldása végett. 
A majorság! zsellérbirtokok megváltásáról szóló törvény 
megadta erre a jogot és ezt igénybe akarják venni ók 
is, annál is inkább, mivel a törvénynek egyik szakasza 
Újpestre nézve határozottan kimondja a taksás házak 
megvételének lehetőségét. Itt az ideje tömörülni, nehogy 
jogaiktól elessenek. Az értekezlet a tetszéssel fogadott 
megnyitó beszéd után Zsoldos Sándor községi főjegyzőt 
kérte fel a jegyzőkönyv vezetésére. Majd megindult az esz­
mecsere, egymásután keltek fel dr. Kiss Sándor, Zsoldos 
Sándor főjegyző, Steinhard Bódog, Dezső Lajos, 
Mauksch János, dr. Führer, Adamisz Lajos és 
mindannyian hangoztatták a telkek megváltásának szük­
ségességét, mert az örökbérletes telkekért fizetendő bér 
súlyos teherként nehezedik a bérlők vállaira. Végül 
egyhangúlag elfogadták dr. Kiss Sándornak amaz indít­
ványát, hogy az értekezletből kérvényt intézzenek a 
képviselőházhoz, kérve, hogy ez ügyben novellaris intéz­
kedéseket hozzanak, egyben pedig küldöttséget menesz- 
szenek a kormányhoz, kérni a kormány tagjainak párt­
fogását a község lakosságának érdekében telt akciójuk­
hoz. A küldöttség vezetőjévé TFolfner Tivadart, a L:- 
riilet országgyűlési képviselőjét kérik fel.

* Pest vármegye közigazgatási bizottsága
augusztus hó 12-én, csütörtökön tartja rendes havi tiié- 
3 l a megyeháza dísztermében.

* Az eszéki templom építése. Eszéken a felső 
városban egy nagyobb templom építését határozták el. 
Az építést is megkezdték már, a mikor tudatára jöttek 
annak, hogy nincs elég pénz és igy sem a tornyot, sem 
a belépitményeket nem lehet befejezni. Az eszéklek bíz­
tak abban, hogy csak megsegíti őket a djakovári püspök, 
de az mit sem akar tudni Eszékről, a honnét a kor­
mány iránti barátságos érzületet tanúsító képviselőket 
küldöttek a horvát tartomány-gyűlésbe. így abba kellett 
hagyni az építést, mig valami uton-módon elő nem te­
remtik az építkezés főkellékét: a pénzt. Az épületre fel­
ügyelő bizottság ekkor Eszék város képviselőtestületéhez 
fordult azon kérelemmel, hogy a város szavazzon meg 
100.000 frtot a templom építésének a költségeire. Es a 
képviselőtestület tényleg meg is szavazott 50.000 frtot. 
A legközelebbi napokban gróf Pejacsevics Tódor fő­
ispán küldöttséget vezet a horvát bán elé azon kére­
lemmel, hagyja helyben a képviselőtestület határozatát 
és ha azt .megtette, akkor országos alapból adjon még 
50.000 forintot a templom építésének költségeire, hogy 
megszűnjön végre a mai szégyenletes állapot és befejez­
hető legyen a templomépités, melyre gyűjtést is indítot­
tak, de vajmi csekély eredménynyel. Csakhogy Eszéknek 
az alsó városban is van egy Mária kápolnája, me!v 
szintén kiépítésre vár. Ezen kápolnának volt is építési 
alapja, mely azonban a csődbe jutott alsó városi taka­
rékpénztárban volt elhelyezve és igy elveszett, a miért 
abba kellett hagyni itt is az építkezést. Követve a felső 
város példáját, most az alsó város is kérvénynyel fordult 
a városhoz, hogy a közgyűlés szavazza meg az építkezés 
befejezéséhez még szükséges 5000 forintot és minthogy 
igazságosan Eszéken azon elv uralkodik, hogy a mi 
megadatott a felső városnak, ne tagadtassék meg az 
alsó városnak sem, az alsó városiak abban reményked­
nek, hogy a mit elvesztettek a takarékpénztárnál, azt 
megfogja téríteni a közgyűlés, mely esetben befogják 
fejezhetni úgy a felső városi temp'om, mint az alsó 
városi kápolna építését.

7 >*íf., *



EGYETÉRTÉS, PÉNTEK, JULIUS 30.4
— TJj rendezett tanácsú város. Sátoralja-L jhely

nagyközségnek rendezett tanácsit várossá való alakulását 
a belügyminiszter megengedte. A tanácsnak a jövő év 
elején kell megkezdeni működését és ezért a képviselő- 
testületi tagok, illetőié» a polgármester kijelölése foglal* 
korlatja a város lakosságát. Eddig két jelölt van a pol­
gármesterségre : ,1 teezner Gvula nagybirtokos és Székely 
Elek ügyvéd. A Merzner-párt tegnap Miklóssy István 
plébános elnöklete alatt népes értekezletet tartott, me- 
Íven száztagú bizottságot választottak, a mely akcziót 
fejt ki oly képviselőtestületi tagok megválasztása érdeké­
ben. kik a bizottság jelöltjének megválasztását bizto­
sítják. __________________________________

ÚJDONSÁGOK.
— július 29.

__ Tisztelettel felkérjük azokat a t. előfizetőinkéi,
a kiknek előfizetés? július régén lejár, hogy azt 
mielőbb meynittam szíveskedjenek, nehogy a lap 
szétküldésében fennakadás álljon be.

Előfizetési árak:
Egész évre ....... 20 frt — kr
Negyedévre ....... ű , *
Egy hóra....................................1 . 80 „
Különös figyelembe ajánljuk, hogy hazánk leg­

szebb és legtartalmasabb divatlapjának: a . IHrat- 
szalon'-nak kiadóhivatalával kötött szerződésünk 
értelmében előfizetőnk e lapot kedrez menyes áron: 
egész évre 4 forintért, félévre 2 forintért, negyed­
évre 1 forintért rendelhetik meg. Az előfizetési 
dijak az Egyetértés előfizetésével egy utalványon 
s küldhetők.

— Szemétj/i hire!;. Stefánia özvegy trónörö­
kösné. mint Pétervárról táviratozzak, tegnapelőtt 
résztvelt a Wladimir Alexandrovics nagvherczeg 
névünnepere, Krasznoje Szeloban rendezett lako­
mán. — Meszléuyi Gyula szatmári püspök Karls- 
fiadba utazoti, hogy a kiírat használja. — Ferdi­
nand bőig..:- d m tegnap este Poprád-Felká- 
rá! Bécsbe érkezett és kot urai időzés után tovább 
utazott Kóburgba. hopv ott édes atyja, a néhai 
síász-kőbnrg-göthai Ágoston herezeg halálának év­
fordulóján megtartott gyászistentiszteleten részt- 
vegyen. — .4 sziámi király Brunsbüttelböl Lon­
donba utazott.

— Keresztelő Frigyes főherczegnél Frigyes
foherezeg és Izabella föhercz"gnö újszülött fiának 
keresztelője tudvalévőié? e hónap 31-én délelőtt 11 óra­
kor lesz Badenben, a Weilburg föherczegi lakban. Az 
újszülött fóherczeget Albrecht névre keresztelik. A 
keresztelésre Dröxler Gusztáv, kir. tanácsos, Pozsony 
város polgármestere is hivatalos, a ki a meghívás követ­
keztében holnap Badenbe utazik, hogy a keresztelésnél 
Pozsony várost képviselje.

_l királyi párról. Az uralkodó az eddig 
megállapított ti rv szerint augusztus végéig lseid­
ben marad s onnan Becsen át Bislritzhe (Morva­
ország) utazik, a gyakorlatok megtekintésére, a 
hová augusztus 31-én délután fog megérkezni. 
Erzsébet királyné pedig a jövő hu első felében 
hosszabb időre Madonna di Campiglioba utazik, 
megelőzőleg azonban Karerseeben fog rövid időt 
tölteni.

Kitüntetés A király a személye körüli miniszter 
előterjesztése folytán Birly Béla vasú i és hajózási fő­
felügyelőnek és Bende Attila magyar áltamvasúti íu- 
felügyeiének, buzgó és sikeres szolgálataik elismeréséül, 
a r-rencz József-rend lovagkeresztjét adományozta.

Ö sszeeshet rés a ezétr ellem. Zágrábból 
táviratozza tudósítónk: A Hrvatsko Cravo czimü 
lap Pétervárról a kővetkező, állítólag megbízható 
forrásból eredő különös hirt hozza : Miklós czár 
liberális törekvései Pétervárott majdnem palota­
forradalomra vezettek, melybe a legmagasabb 
udvari körök is bele voltak keverve. Májusban az 
özvegy ezárné nehány reakezionárius tanácsára azt 
. hirt törlesztette, hogy a czár még mindig annak 
a merényletnek következményeiben szenved, me­
lyet Japánban ellene elkövettek. A czár állítólagos 
■ egbetegedéséí az özvegy ezárné Póbodonoszev- 
ret, a szent zsinat főgondnokával és nehány 
utas magasallásu személyivel való egyetértésben 
arra akarta felhasználni, hogy Miklós ezárt rábír­
lak, menjen hosszabb időre külföldre és a regens- 
séget ruházza az özvegy czárnéra. Hogy mi tör­
tént volna távolléte alatt Oroszországban, azt nem 
kell bővebben ismertetni. Minderről a czár csak 
nehuny nappal tervezett elutazása előtt kapott 
tudomást és az intrikáról azonnal értesítette báró 
1Veder if set és gróf Muraijáét. Báró Feeder its 
tanácsára a czár összegyűjtötte test őrs égét egy 
terembe és magához hivatván az intrikában részi- 
veit személyeket, kijelentette előttük, hogy min­
dent tud. A czár e kijelentése az illetőket na­
gyon zavarba és nyugtalanságba ejtette, különösen 
mikor a mellékteremben, melyet a czár paran­
csára időkben kinyitottak, meglátták a czárhoz 
hűn maradt testőröket. A czár, mint jó fiú, 
anyjának nem tett szemrehányásokat, annál erő­
sebben megfedte azonban Woronzmc udvari mi­
nisztert és megparancsolta neki. hogy rögtön adja 
be lemondását, a mi meg is történt. Utódja báró 
Frederits lett. Az esetnek további következménye 
az fesz. hogy az özvegy czáme állandó tartózko­
dásra Kopenhágába megy. Mint egy Kopenhágá- 
tol érkezett távirat jelenti, az özvegy czárnét 
már a jövő hét elejére oda várják. *

A bolgár fejedelem jubileuma. Ferdinand 
bGig.ii* fejedelem trónraiéptének tizedik évfordulóját nem 
Szófiában, hanem Bustsukban fogják megünnepelni, 
mint azon városban, melyben a fejedelem legelőször 
lepett bolgár területre. Az ünnepély programmját most 
állapítják meg a fejedelem udvarában. Ihr szerint lesz 
; alaadó istentisztelet, diszebéd a metropolitans), disz- 
banket a város részéről és katonai szemle. Beszélik, 
hogy a te!»delem neje, Mária Lujza, a két kis lier- 
rzcggel szintén részt vesznek majd az ünnepélyeken.

A főpolgármester betegsége. Rath Ká­
roly főpolgármester betegsége ma dél óta ismét 
rosszabbra fordult. Étvágya nincs, álmatlanságban 
szenved és általában erőhanyatlás tapasztalható. 
Ennek daczára a kezelő orvosok nem mondtak le 
a gyógyulás reményéről. A betegségben ma beállt 
forduiat mindamellett aggodalomra nem ad okot. 
Mint későn éjjel értesülünk, éjfél után a beteg 
hirtelen rosszul lett, úgy, hogy a családtagokat a 
betegágyhoz hívták.

Bismarck házasságának évfordulója. Ma
múlt 50 éve, hogy Bismarck herczeg örök hűséget es­
küdött három év előtt elhunyt nejének, a kivel példás, 
és boldog házaséletet élt. A herczeg az évforduló nap­
ját, Friedrichsruhébau teljes csöndben az elhunyt emlé­
kének szenteltél

— Költözködő pártkörök. Augusztus elsején 
az országgyűlési pártok közül kettő változtatja 
meg helyiségét. A nemzeti párt muzeum-körut 23. 
szám alá, a függetlenségi Kossuth-párt pedig 
muzeum-körut 21. szám alá költözködik.

— TJJ miniszteri titkár. A király a kereskedelem­
ügyi miniszter előterjesztésére dr. Képessy Árpád mi­
niszteri segéutitkárt miniszteri titkárrá kinevezte.

— A segesvári Fetőfl szobor. A segesvári Petőfi- 
szobor leleplező ünnepén a képviselőhúz képviseletében 
gróf Esterházy Kálmán vezetése alatt Béldy László, 
Gyárfás Endre, Illyés Bálint, Babos Ferencz, Sán­
dor József és Zeyk Gábor képviselők vesznek részt, a 
kik már holnap el is utaznak Segesvárra. A küldöttség 
a képviselőhöz nevében remek koszorút fog a szobor 
talapzatára helyezni. — Fogavasmegye lelkes magyar­
sága, hölgyek és urak egyaránt, mint tudósítónk táv- 
iratozza, tekintélyes számban vesz részt a nemzeti ünne­
pen és kegyeletének jeléül pompás babéi koszorút visz az 
emlék szoborra a következő felirattal: < A fogarasi főispán és 
magyarság Petőfi Sándornak 1897. évi julius hó 31-én.»
A koszorút Kapocsányi Mór a vármegye alispánja veze­
tése alatt alakult tizenkét tagú bizottság helyezi el az em- 
lékszoborra. A vármegye főispánja, Bausznern G ti idő, 
hazafias lelkesedéssel és áldozatkészseggel mozdította 
elő a nemes ügyet, de maga, gyenkélkedése miatt, 
miatt, nem vehet részt az ünnepségen. Erről írásban 
értesítette a segesvári Petőli-emlék végrehajtó bizott­
ságát s érzelmeinek a következő szavaiban adott ki­
fejezést.

>Ila már személyesen, fájdalom, nem jelenhetetek 
meg a folyó hó 31-en Segesvárt tartandó nemzeti ünne­
pélyen, legalább szellemileg mindenesetre jelen le­
szek az ottan összegyűlt honfitársak soraiban s 
azokkal együtt fogom leróni a legbensőbb kegye­
let adóját a halhatatlan magyar szabadságdalnok 
és költő Petőfi Sándor iránt, a kinek német for­
dításban megjelent költeményei annyira lelkesítették 
a nagy német nemzet egyik már szintén elhunyt jeles 
költőjét, hogy az megtanulta a magyar nyelvet csupán 
csak azért. Iiogv Petőfi Sándor gyönyörű dalköltészetét 
élvezhesse eredeti nyelvében is. Ezen dalkültészet két­
ségtelenül örök időre kimagasló helyet foglal el az üsz- 
szes világirodalomban, főforrása pedig a költői láng- 
esz őségén kivid azon véglietetlen forró hazaszeretet volt, 
melyet Petőfi Sándor liasonlólag mint egykora hires né­
met szabadságdalnok, Körner -Tivadar, a csatatéren 
szenvedett halállal pecsételt még élete virágjában. Adja 
az Isten, hogy mindenütt az országban mindenki a val­
lás- és nemzetiség különbsége nélkül úgy szeresse a 
magyar hazát, a mint azt Petőfi Sándor valójában sze­
rette».

A szász nemzetiségű főispán e sorait ajánljuk ama 
szász urak figyelmébe, a kik eívakultságukhan nem 
utaljanak még Petőfi emléke ellen sem tüntetni. Az 
ünnepen részt vesznek a kolozsvári munkások is, még 
pedig testületileg és díszes vörös szalagos koszorút he­
lyeznek a köitö síremlékére. A szalag felirása: <A 
kolozsvári munkásság az igaz népköltőnek.»

— Orleihisi Henrik herczeg párbaja. 
Olaszországból több oldalról megerősítik azt a 
liirt. iiogv Albertone tábornok segédjei, Sismondi 
őrnagy* és Marzitelli ezredes Orleánsi Henrik 
herezeget provokálni fogják. Albertone segédjei 
jövő hó elején utaznak Marseillebe s ott várják 
be a herczeg megérkeztét Afrikából. Igen való- 
szinti, hogy Henrik herczeg augusztus tizediké 
táján fog Marsaillebe érkezni.

Vilmos föherczeg emlékezete. Vilmos fiiher- 
czeg halálának évfordulója alkalmából, ma reggel 9 
órakor Becsben, a német lovagrend templomában insgr. 
Jancar czelebrálása melleit gyászistentisztelet volt_ 
Jenü fóherczeget a szertartáson báró Benn inger al­
ezredes képviselte. Ernő Ágost Cumberland herezeg 
ma délelőtt, pompás koszorút küldött Vilmos föherczeg 
koporsójára.

Nemzetközi posta- és táviró kongresszus.
A tavaly Budapesten tartott VI. nemzetközi távirda-kon- 
gresszus alkalmából az orosz czár Szalag Péter, a 
magyar posta- és távirda-intézet elnökigazgalójának a 
Szent-Szaniszló-rend nagykeresztjét, Detnény Károly és 
Feliért Károly posta- és távirda-igazgatúknak a Szent- 
Anna-rend középkeresztjét, Hennyey Vilmos posta- és 
távirda-tanáesosnak a Szent-Szaniszló-rend középkereszt­
jét és Bulla Pál főmérnöknek a Szent-Anna-rund lovag- 
keresztjét : a frauezia köztársaság elnöke Szalag Péter 
elnökigazgatónak a franczia becsületrend középkeresztjét 
és a szerb király Szalui/ Péter einökigazgatónak a 
Takova-rend tiszti nagykeresztjét a csillaggal, Dem érig 
Károly és Fótiért Károly posta- es távirda-igazgatúknak 
a Takova-rend középkeresztjét adományozta.

A német császár kedvtelései. Érdekes részle­
teket közölnek arról, hogy a német császár északi 
utja alkalmával, miképen él a «Hollenzollern» hajón. 
Az uralkodó oiy fesztelenül érinthezik a kíséretében levő 
urakkal, mintha csak vele egyenrangúak lennének. A 
fedélzeten akárhányszor karöltve sétál föl s alá egyik­
másik úrral. A császár egyáltalában sok dologban 
tipusza a német «studenteknek.» Szereti a jókedvű tár­
saságot és az ártatlan szórakozásokat. Északi utja alkal­
mával többször megtette, hogy nőtársaival, egv-egy félre­
eső helyen, mezítláb gázolt a sekély vízben és lapos 
kövekkel dobálta a víz tükrét. Matrózainak is hozzá kell 
járulniuk a császár mulattatásához. Mindannyian váloga­
tott legények, a kik általános képességekkel bírnak, jó 
modoruak, műkedvelő színészek és ezermesterek. Néhány 
kitűnő akrobata és jongleur is van közöttük. Mások pedig 
képesek női ruhában,komikusán utánozni az énekesnőket. S 
ez által nagy derültséget idéznek elő. A császár maga 
is járatos a sport minden nemében s jó példával jár elő 
embereinél. Gyakran rendez versenyfutásokat és más 
különféle versenyeket s ilyenkor a nyerőket különféle 
érmékkel ajándékozza meg, a melyek találó feliratokkal 
vannak ellátva. Büntetések ritkán fordulnak elő környe­
zetében. Munkájok közben gyakran társalog embereivel, 
megizleli ebédjüket s a szakácsot akárhányszor meglepi 
főzés közben, hogy személyzetének ellátása felől szemé­
lyesen győződjék meg. Ha babot kapnak ebédre, akkor 
a császárnak külön tálalnak föl belőle, mert az ked- 
vencz eledele. Vasárnap az istentiszteletet maga vezeti. 
Előmondja az imákat, fütolvas a bibliából és valamelyik 
hires lelkész által irt rövid prédikácziót egy könyvből 
füntszóval elolvas. S ha valamelyik alkalmazottja kitöl­
tötte szolgálati idejét, alkalmas foglalkozást szerez szá­
mára. — Egy másik tudósítás arról értesít bennünket, 
hogy a német császárné gyermekeivel együtt augusztus 
elején Wilhelmshühebe utazik s pétervári utja után ismét 
visszatér oda. Augusztus közepén pedig az uralkodómé a 
görög trónörökösnét fogadja. Vilmos császár a gyakor­
latok alatt szintén tölt nehány napot Wilhclmshöhén.

— Kritikus nap. A mai nap, Falb jóslata szerint, 
napfogyatkozással jelentkező, másodrendű kritikus nap. 
A napfogyatkozás Afrika nyugati részén, az Atlanli- 
oczeánon, Észak-Amerika déli részében, Közép-Amerikú- 
ban és Dél-Amerika északi részében észlelhető. Kezdődik 
délután 2 óra 7 perczkor és végződik 7 óra 58 percz- 
kor este. A gyűrű alakú elsötétít lés 3 és v/4 óra hosz- 
szat tart. Fall) azt jósolta, hogy július 2C-tól a lecsapó­
dás nagyobbodni fog, hideg eső, vihar és több helyen 
felhőszakadás lesz, még julius utolsó napjain túl is. 
Jóslata nagyjából be is teljesedett, mert 20-iku óta tény­
leg hideg, esős idő uralkodik.

— A pestis csökkenése. A pestis úgy látszik 
kezd már némileg megszűnni Indiában. Érre enged 
legalább következtetni az a Konstantinápolyból 
érkezett távirat, mely szerint a perzsa öbölben 
fekvő Moháméra, Maskat és Bahrein kikötőkből 
továbbá a Vörös-tengernek T'ahrgh és Lith közölt 
levő kikötőiből érkező szállítmányokra nézve meg­
szüntettek a vesztegzárt. Hasonlóképen visszavon­
ták azt a tilalmat, a mely a Kerbeli-be való 
zarándoklást és halottszállitást a perzsáknak eddig 
nem engedte meg.

— Beseenyey György szobra. Szabolcs vármegye
a múlt évben elhatározta, hogy kiváló szülöttének, 
Bessenyey Györgynek, a ki 1747-ben született és most 
van születésének 150-ik évfordulója, érezszobrot emel. A 
szoborra a megye pályázatot hirdetett, s minthogy a 
pályázaton Raliás Ede mintázata nyerte meg legjobban 
Szabolcsmegve tetszését, őt bízták meg a szobor elkészí­
tésével. Bessenyev Gvürgynek a tudományos akadémiá­
ban van egy arrzképe, a melyen a költő, jobb kezét 
csípőjén tartva, bal kezében pedig kardja markolatját 
fogva van lefestve. Kallós Ede szobra, a melynek nagy 
mintázata most készül, ugy ábrázolja Bessenyey Györ­
gyöt, hogy bal karját mellén keresztül jobb karjára 
fekteti, jobb karját álla alá emeli és gondolkodó fejét 
kezének bárom ujjún pihenteti. A szobor Bessenyeyt 
díszes gárdista-uniformisban ábrázolja. Talapzata, mely 
3 méter magas lesz, kemény mészkőből készült. A talap­
zat, valamint a szobor a Mária Terézia-korabeli barokk­
jelleget hordja magán. A szobor Nyíregyházán a vár­
megyeház előtti teret fogja díszíteni.

— Andrée sorsa. A bátor franczia léghajós 
sorsáról még most sincs semmi pozitív hir. A 
tegnapi amszterdami távirat nem talál sehol sem 
hitelre és a tudományos körök, a melyeknek vé­
leményét a dologban kikérték, azt állilják, hogy 
Andrée nem is juthatott arra a helyre, a hol a 
Dortrecht kapitánya az ö léghajóját állítólag látta 
volna. Ugyanezen a véleményen van Nordenskjöld, 
a hires sarki utazó, a ki egy nála járt bécsi hír­
lapim előtt kijelentette, hogy Lehmann kapitány 
nem adhat megbízható felvilágosítást. A saját 
előadása szerint ugyanis, ű akkor, a midőn azt a 
bizonyos fehér tárgyat a tengerben megpillantotta, 
még semmit sem tudott Andrée felszállásáról. A 
fehér tárgygyal való kalandja is csak nvolcz nap 
múlva jutott eszébe. Kérdés tehát, hogy a talál­
kozás illán nvolcz nappal képes lehet-e Éehmann 
kapitány arra, hogy az illető tárgy felöl felvilágo­
sítást adjon. Nevezetesen, nem gátolta-e meg öt a 
nagy köd, az ellenirányú szél, a nagy távolság 
abban, hogy az illető tárgyat jól szemügyre vegye? 
Nagyon is kétkedve kell tehát fogadni a Dortrecht 
kapitányának útbaigazítását. Nordenskjöld egyéb­
ként nagyon bízik Andrée vállalkozásában és azt 
hiszi, hogy most már Észak-Amerika valamely he­
lyén le is szállt. Andrée hat hónapra bőségesen 
cl van látva élelmiszerekkel és bármely kietlen 
vidéken szálljon is le, megszabadulása biztosra 
vehető.

Egy londoni hírlapírónak alkalma volt Lehmann 
knpitánynvnl beszélni, a ki a következükéi mondta 
a tegnapi távirat kiegészítéséül:

— Julius 17-vn délelőtt tizenegy órakor észrevettem 
a hajómról, hogy a messze tengeren valami hajóforma 
test úszik. Első pillanatra felfordult hajónak néztem. 
Közelebb menteink hozzá, mert azt hittük, hogy az. üsző 
testen embereket is találunk. Egy tengeri mértfüldnyire 
tőle azonban biztosan lehetett látni, hogy nem bajó. 
Egyik legényem megjegyezte:

— Czethal lesz.!
E föltevés ellen szólt azonban az a körülmény, hogy 

nem éreztünk hullaszagot. A különös test két oldalán 
egy-egv kupalaku hólyagot különböztettünk meg. A 
furcsa test százötven láb bosszú volt és mintha fehéres 
öltések is lettek volna a barnás színű alkotmányon. 
Néhány sirály ült rajta. Kötelet nem láttáin a barnás 
testen. A hajósok lapja számára le is rajzoltam. A mi­
kor partot értünk és meghallottuk Andrée felszállását, 
egyik tisztem Így szólt hozzám:

— Most már tudom, hogy mit láttunk a tengeren. 
Andrée léghajójának roncsa volt!

A babona sem marad tétlen, hogy Andrée hol­
létéről meséket költsön. Ferrien a berlini ariszto­
krata körök dédelgetett kedvencze ugyanis szintén 
„nyilatkozott“ Andrée vállalkozásáról. Művészeté­
nek egyik bámulója elült kijelentette, hogy Andrée 
léghajóját már napok óta nem látja a levegőben 
(már tudniillik az ő képzeleti világa levegőjében). 
A léghajósok azonban élnek, tehát valószínűleg 
szárazon vannak már. Már négy galambot küld­
tek el, ezek közül azonban három már elpusztult, 
megfagyott. Még csak egy veszély van: a tenger. 
Csak ezen legyenek túl. A jósnő egyebet sem 
tud Andréeröl. A babona azonban elég tápot 
nyert vele.

Nemzetközi női kongresszus. A «Ligue beige 
du Droit des Femmes» már szétküldölle az idei nő; 
kongresszus részletes programmját, a melyet a belga 
kormány palronatusa alatt, augusztus 4-töl augusztus 
7-ig fognak Münchenben a Palais des Academies helyi­
ségeiben megtartani. A szervezkedő bizottság élén dr. 
Popelin Mária kisasszony áll, a ki Belgiumban ösmert 
előharczosa a női jogoknak. A kongresszusban előkelő 
szerep jut még a többek között Németország részéről 
.Morgenstern és Cauer. Francziaországból Martin, 
Olaszországból Mariani, Angliából Morgan Browne, 
és Amerikából Belva Lockwood úrnőknek. A kongresz- 
szus bárom napján a gyűléseken elnökölni fognak Po­
pelin, Parent Mária és La Fontaine, úrnők.

A bártfai templom restaurálása. A bártfai 
plébániatemplom, hazánk egyik legérdekesebb műemléke, 
nemsokára régi fényében helyreállítva készen fog állani. 
A templom tetejét 1878. husvétján tűzvész pusztította el, 
s akkor határozta el Trefort miniszter a stilszerü helyre­
állítást. A tervek kidolgozásával és a munkák felügyele­
tével Steindl Imre, műegyetemi tanárt bízta meg s 
1878 tavaszán tényleg meg is kezdték a helyreállítás 
nagy müvét. Ó felsége jóváhagyásával a műemléki és 
vallás-alapból, valamint Bártfa sz. kir. város évi 2000 
forint hozzájárulásából 189G. év végéig e nevezetes mű­
emlékre 200.000 frtot meghaladó összeget fordítottak. A 
templom hajói, a belső stilszerü felszerelés majdnem tel­
jesen elkészültek, de a torony, mely régente összeomlott 
s az oldalbajéi magasságig csonkán maradt, még kiegé­
szítésre vár. Dr. Wlassics Gyula miniszter, a ki ko­
molyan érdeklődött a templom iránt, legutóbb a befejező 
munkákra és a torony felépítésére, a műemlékek ursz. 
bizottságának javaslatára, a még hiányzó 33.677 frt 
költséget engedélyezte, azzal a határozott kikötéssel, 
hogy az egész templomnak 1898. évben teljesen el kell 
készülnie s erre Steindl tanárnak feltétlen kötelezettsé­
get kellett vállalnia. A miniszter elhatározását Bártfán 
nagy lelkesedéssel fogadták s az építési bizottság felirat­
ban fejezte ki köszönetét elhatározásáért, melynek alap­
ján a bártfai főtemplom Magyarországnak ismét száza­
dokra biztosított, teljesen kész, egyik legremekebb monu­
mentuma lesz.

— Sagg tűzvész. A Grodno kormányzóság 
területén levő Studzianki városban, mint Varsóból 
táviratozzak, tegnap borzasztó tűzvész dühöngött. 
Száztizenhét ház porig leégett s üt ember lelte ha­
lálát a lángok között. A lakosság nagy nyomor­
ban van.

— Magyar mulató. A Somo.s.iy-mulaló tulajdonosa 
néhány nap óta komoly tárgyalásokat folytat egy fővá­
rosi színház egyik előkelő tagjával és jeles komikusával 
az iránt, hogy vegye át a mulató művezető-igazgatói 
állását s e minőségében vigye végbe az eddigi orfeum- 
szerű helyiségnek teljesen magyar mulatóvá való átala­
kítását. A tárgyalások már csaknem be vannak fejezve, 
de egyelőre csak az okoz nehézséget, hogy a magyar 
szinészegyesület megtiltja tagjainak a dal társulatoknál 
való szereplést, daczára annak, hogy a jelen esetben 
valósággal hazafias missziót teljesít az a színész, a ki 
a német múzsának ezt a hajlékát a magyar közönség 
számára meghódítja. Valószínű, hogy ez utóbbi körül­
ményt mérlegelni fogja a szinészegyesület és nem állja 
útját a misszió teljesítésének.

1891
— Behatások az egyetemen. A kir. tudomány

egyetemen a beiratások szeptember 1-től 12-ig tartanak. 
Azok a hallgatók, a kik ez alatt az idő alatt be nem 
iratkoznak, kötelesek kellőleg igazolni késedelmüket. 
Azok a hallgatók, a kik katonai szolgálatot teljesítenek, 
október 6 ig iratkozhatnak be. A rendes beiratkozási 
időn túl három napon a dékán, azután a rektor, illető­
leg a miniszter ad engedélyt.

—- Andrée postagalambja Magyarorszá­
gon. Sziliedéről. Nagy János református lelkész 
urtúl kapjuk a következő levelet:

„Andrée postagalambjai közül folyó hó 26-ik 
napján Magyarországon, Sziliczén, Gömürmegyé- 
ben, egy magas fennsíkon fekvő nagyközségben, a 
torony renoválása alkalmával egy Fodor nevű 
kömiveslegény egy szép példányt elfogott. Bal­
lábán 425. szám aluminiumkarika jelzés volt. 
Szárnyain V. betű és 1897 évszám találtatott 
és 425 felirat. A galamb a papi lakon ma is, 
nagy gondozás alatt ápoltalik. Csupán csak az a 
nagy hiba, hogy a nevezett komives a szegény 
galambnak szárnyait levágta és a megirt szárny­
darab egy hirtelen támadt vihar által elsodortatolt.“

A lelkész ur mellékelte leveléhez a karikajelzést, 
melyet azonban tévedésből jelez alumíniumból 
valónak, minthogy az sárgaréz. Épp ilyen tévedé­
sen alapul az a hite is, hogy a galamb 
Andréeé, mert az valószínűleg azok közül a posta­
galambok közül való lesz, melyekkel a katonaság 
körében tesznek kísérleteket Galiczia és Magyar- 
ország egyes helyeiről. Annál inkább feltehető ez, 
mert mostanában szintén teltek efféle kísérleteket 
postagalombokkal. melyek közül, mint rendesen, 
ezúttal is utat tévesztett egyik-másik.

— Lövögyakorlat. A tüzérség a gyalogsággal kö­
zös harezszerü lövőgyakorlalot tart julius 3U-án. Örkény­
ben, a melyet lovag Ulrich tábornok vezet. A gyakor­
lat megszemlélésére a budapesti helyőrség tábornokai 
külünvonaton mennek Örkénybe. A vonat julius 30-án 
reggel 5 óra 10 perczkor indul a nyugati pályaudvarból 
s délután 3 óra 25 perczkor érkezik vissza Buda­
pestre.

— Franczia-olasz viszály. Az «Esercito» jelenti: 
Julius 23-án egy Iranczia mezei üteg, a mely Coldi 
Bezziá-ban a Mont Cenisen lő-gyakorlatot tartott, több­
ször lövést intézett egy közelben fekvő olasz erődítményre, 
a. melyben csapatok tartózkodnak. Néhány gránát az 
olasz erődítmény mellett hullott le. A franczia üteg pa­
rancsnoka azzal mentegette magát, hogy az eset a köd­
nek a következménye.

— Óriás felhőszakadás a Felvidéken. 
Kassáról táviratozza tudósítónk: Tegnap este 
7 óra lájban ijesztő fekete fellegek tornyosullak 
össze a város északkeleti oldala fölött, a miből 
előre lehetett sejteni, hogy felhőszakadás előtt 
állunk. Csakhamar el is kezdett az eső iszonyú 
tömegben önileni, a.minek következtében a Ga­
lamb- és Hunyady-utezát összekötő főcsatorna 
annyira megtelt vízzel, hogy megpatlant, és a viz 
áttörve a vékony deszkapadlót, teljes erő­
vel hatolt a lakásokba. Iszonyú zűrzavar támadt; 
a már ágyban fekvő lakúk csaknem meztelenül 
menekültek a biztos halál elöl. Kis gyermekek 
sírása és gyermekeiket szerető anyák jaj­
ki altásai töltötték meg a levegőt. A kivonult 
tűzoltóságnak, nehéz munkával, sikerült azután 
a lakásokból a vizet kiszivattyúzni s éjféltájban 
már tisztán állottak a pinczelakások. Éjjel alább 
hagvolt az eső. A Szepességben és különösen 
Igló tájékán éjjeli 3 és 4 óra között volt óriási 
felhőszakadás, a melyről távirati utón értesítették 
a kassai rendőrséget, tudatva ezzel, hogy a szörnyű 
zápor következtében a Hernád teljesen megáradt 
s az egész vidéket elöntötte. Ily körülmények között 
veszélyeztetve lévén az eperjesi vám mellett levő 
nagy hid s az ott levő épületek biztonsága, Ma­
darász Béla rendőrfőkapitány többed magával azon­
nal megjelent a helyszínén s látva a veszély nagy­
ságát, röglön megtette a szükséges óvintézkedéseket. 
Reggeli 9 órakor már óriási erővel jött a viz, tető­
pontját azonban az áradás csak 10 órakor érte el, a 
midőn is kitörve medréből, a gázgyártól jobbra 
és balra eső területet teljesen elöntötte egészen a 
vasul töltésig, ugy tiogy a közlekedés e vonalakon, 
az országutat kivéve, teljesen szünetel s a viz 
magassága sok helyütt meghaladja az egy métert. 
Ma délelőtt 9 órától a nagy hídnál Sárosi Árpád 
rendörlogalmazó a megfelelő készültséggel állan­
dóan ügyeletet tart. Kinn van ez időtől egy sza­
kasz katona s a tűzoltóság is Mikálik Béla fő- 
parancsnok vezérlete alatt, a kik erejüket meg­
feszítve dolgoznak, hogy a viz által lehozott egész i 
háztetőket, hídgerendákat és oszlopokat kiszedjék, 
hogy ezek ne akadályozzák a viz tovább folyását 
s igv ne veszélyeztessék a hidnak épségét. Hire 
terjedt annak is, hogy emberi holttesteket és 
állati hullákat is fogtak ki a vízből. Ez azonban 
csak álliir volt. Eddigelé, legalább ugy látszik, 
hogy emberéletben nem esett kár. A városnak 
nagy áldozatokkal épített gátját eddig elkerülte a 
veszedelem, a közel fekvő Lajos-forrás üdülőit 
azonban kikergette lakásukból a viz, mely a völgy­
ben fekvő kis fürdőt elöntötte. A fürdőben nya­
ralók mind elmenekültek. A viz ezen kívül mind 
elsöpörte a Hernúdon épült kisebb hidakat és át­
járó pallókat. A Hernád vize különben most már 
apadúban van s igv remélhető, hogy reggelre 
visszatér medrébe. — Iglóról még a következő­
ket táviratozza tudósítónk: Tegnap délután 
egész Szepesmegyében, sőt a szomszédos me­
gyékben is óriás felhőszakadás volt, mely megbe­
csülhetetlen károkat okozott. Várna és Rutlka 
között csak átszállással közlekednek a vonatok, 
úgyszintén Kassa és Igló közölt is, Szepes-Olaszi 
és Szepes-Yáralja közt pedig teljesen megakadt a 
forgalom. Poprádon, Krompachon, lierényben, 
Hotterbachon a viz tetemes károkat tett. Hidakat, 
épületeket, épületíákat, köveket elsodort. Burger 
krompachi vállalkozónak magának ÖOUO forint a 
kára. A vetések is nagyon sokat szenvedtek. 
Gyengébb eső még mindig van.

— Vihar Bécsben. Óriási vihar dühöngött ma egész 
délután Bécsben. A hossszas esőzések folytán a 
Wien. folyó vize nagyon megdagadt. A villamos városi 
vasút munkálatai jelentékenyen megsérültek. A víz sok 
törmeléket és fadarabot hord magával. Néhány kisebb 
hidat el kellett zárni. lseidből és Troppauból is nagy 
esőzésekről érkeznek hirek.

— A Kremhser czirkuszban holnap, pénteken 
este Eberle Henrikkel, az első német birkózóval Weiszen- 
stein Mór, a 326. számú fiakkeros fog mérkőzni. 
Weiszenstein általánosan elismert erős ember, kit tavaly 
sem Pierrinek, sem Robinetlinek nem sikerült legyőzni.

— Az olcsó emberélet, Katonáéknál nemcsak ná­
lunk, hanem ugy látszik, másutt is nagyon olcsó az 
emberélet. Erre vall legalább az az esel, mely mint 
nekünk írják, közbeszéd tárgya most Danzigban. A 
botrányos dolog a következő: A napokban egy 19 éves 
munkás két növel betévedt a katonaság részére lefoglalt 
tilos térségre, s ott gondatlanul, járkált. Az őrség el­
fogta a sétálókat és be akarta kisérni őket. A munkás 
azonban, valószínűleg nagyon félt az esetleges büntetés­
től, s olyképpen akart attól megszabadulni, hogy útköz­
ben megszökött. Az őrség háromszor rákiáltott a szö­
késben levő fiatal emberre, hogy álljon meg és mert 
nem állt meg a különben semmi vétket el nem követő 
munkás, egyszerűen agyonlőtték. Az eset óriás felhábo­
rodást keltett a közönség körében.

— Újítás a postán. A postaigazgatóság ismét hasz. 
nos ujitást léptetett életbe, a mely a közönségnek is. j, 
legfőkép a hírlapoknak szolgál nagy könnyebbségére. A 
hirlaputalványokért ugyanis eddig mindig a postaiéra, 
tálhoz kellett elmenni, ezentúl azonban a hirlapulalvá. 
nyokat is a házhoz kézbesítik. Az ujitás már életbe­
lépett.

— A megtalált pénzszekrény. A mull télen egy 
a Württemberg! postán Sigmaringenbe föladott és 40: ii j 
márkát tartalmazó szekrény elveszett Az elveszett ü<. 
szeg részben arany-, részben ezüst- és papírpénz wit. 
Akkoriban az a gyanú merült fel, hogy a kis szekrény 
a vasúti kocsiból kiesett a fölhágóra és onnan útközben 
az akkor magas állású Dunába fordult. Hiába kére-:,A 
az értékes szekrényt hetekig a vízben, nem tudták r: ... 
találni, míg végre most, több mint egy félév műkig 
megkerült. Egy csatornát tisztítottak ugyanis a műnk'.' 
sok, a mely a Dunába vezetett és a szekrényt olt 
meg, sárral és iszappal födve. Az összes pénz benne 
volt, ugy, a mint becsomagolták. Még a papirospénznek 
sem esett semmi baja.

— Megszökött rab. A soproni országos fegv!nv--t. 
bői — mint tudósítónk táviratozza — Bieber Kc.jiy 
fegyencz ma megszökött. Biebernek, a ki ralié,», ' . ", 
Ságért volt elitélve, még tiz évet kellett volna a i-gy. 
intézetben tölteni. A szökevény a mai zivataros éjszakán 
a kivezető csatornán úszott ki. Eddig lilába keres;,. . 
valószínű, hogy még az éjjel átkerült az osztrák haiá. 
ron. Bieber 24 éves és kömlves volt. A rendőrség éj 
csendőrség az egész vidéken kutatja.

Rövid hírek, l.nkón ismeretlen okból tűz 
ütött ki, mely rövid idő alatt elhamvasztotta a 
falu felét. — f/Snnolg mellett, a Maria-majorban, 
Viola Imre 38 éves füldmives beleszédült a kútba 
s mire mentésére siettek, már meghalt. — Csön­
gőiéit. a Kordás-tanyán ismeretlen tettesek agyon­
verték Papp József fiatal szolgalegényt. — Nagy. 
becskereken a közraktárak pénztárából Lidi n- 
stein József ötezer forintot elsikkasztott, és n g- 
szökött egy Hrabovszky Anna nevű leánynyal. a 
kivel szerelmi viszonyt folytatott. — Eszéken 
egy czipészinas a Dráva partján egy kosár hamis 
ezüstforintost talált. — Körösön Gerö Anna 
csinos leányzó szerelmi csalódás mialt felakasz­
totta magát. — Kápolnán a pályaház teleiéről 
olyan szerencsétlenül esett le Manlier György ács­
mester, hogy nyomban meghalt. — Kis-sikár- 
lón Rátza Gvörgyné munka közben beleesett a 
meszes gödörbe, s oly súlyos égési sebeket szen­
vedett. hogy másnap belehalt. — hippim Ar- 
gyelán Pável és hasonló nevű fia gombamérgoz.-;- 
nek esett áldozatul.

= Önkéntesek párbaja. Súlyos föltételek melleit 
vívott kardpárbaj volt ma a Károly-kaszárnyában 
Kruelics Antal és Biti tel Géza 38. ezredbeli önként?, 
sek között. Az affair előzményei súlyos sértés volt, ngv, 
hogy az ezredparancsnokság kimondotta, hogy a pár baj 
a legsúlyosabb feltételek mellett vívandó meg. A Icái 
kétszer csaptak össze s a második összecsapásnál Biotel 
Géza jobb oldalán bordákig ható 25 cm. hosszú v... ,; 
kapott. A sebesültet a .17. számú helyőrségi kórházion 
ápolják*.

=- Az előkelő tolvaj. Megírtuk tegnap, hogy 
Leszk Nándor magánzó az 1084. számú egyfogatu 
bérkocsival a Szondy-utcza sarkára hajtatott s ott a 
kocsist valami ürügygyei beküldte a házba, maga pedig 
elhajtott. A rendőrség eleinte azt hitte, hogy kieploma- 
maniakus emberrel van dolga, ma azonban kitűnik, 
hogy Leszk Nándor egyszerűen közönséges gonoszt'-'. ■. a 
ki furfangos módon akart pénzt szerezni. Ma délei,?.; 
ugyanis a czlrkáló lovasrendőrök a dunakeszi határ;,an 
egy utszéli árokban megtalálták a kocsit, a melyből a 
ló ki volt fogva. Azt valószínűleg eladta a tolvaj, épen 
ugy mint a kocsin volt pokróczokat, a melyeket egy 
újpesti kocsis ma azzal szállított be a rendőrséghez, 
hogy urias kinézésű ismeretlen férfi adta el neki :;-g 
tegnap este. Leszket tovább nyomozzák.

= Árvíz az utczán. Nagy riadalom volt ma éjjel 
a fürdő-utezúban, a melynek 15-ik számú háza előtt a 
a koesi-ut mintegy 4 négyzetméternyi területen iialainias 
robajjal beszakadt. Rögtön reá az eltört vízvezetéki ősi­
ből a viz nagy erővel zudult ki. Míg azután az Erzrébet- 
téri fő vízvezetéki csövet el nem zárták, egész árvíz volt 
az utczán. A baj onnan keletkezett, hogy az illető ház 
előtt tegnap fölbontotVák a burkolatot s a visszahelye­
zésnél egyrészt betöltetlen üreg maradt a földben, más­
részt pedig a vízvezetéki csövet megsértették, a melyen 
át a kiszivárgó viz alámosta a talajt.

= Feltört lakás. Dr. Szendefy Aladár akácrfa- 
utcza 03. szám alatt lakó orvos, a múlt hónapban 
kiment Leányfalvára nyaralni s bezárt lakását a : őr­
mester őrizetére bizta. Ma reggel, mikor az orvos bójád 
a fővárosba, a házmester azzal a hírrel fogadta, Day 
időközben lakását ismeretlen tettesek feltörtek. A tolva­
jok a mit könnyű szerrel el vihettek, mindent elvét-1. 
Így az összes ruha- és ágynemüeket s egy ezüst ét ­
készletét S: A. monogrammal, továbbá látcsövet, rév '.- 
vert s más apróságokat. Az összes kár körülbelül «.0 
forint. A vizsgálat még nem vezetett eredményre.

= A rendőri sajtóiroda hirel. Tetten éri be­
törő. A gyár-uteza 20-ik számú házban tegnap a dél­
előtti órákban letten értek Fazekas Ernő régóta és- 
meretes betörőt, a mint Bacher Károly gépészmesi-r 
pinczcjéből több üveg bort akart elvinni. Fazekas nur 
többször volt betörésért büntetve s megmotoztatásakur 
49 forint készpénzt találtak nála. a melynek hokzerzé- 
sérül nem tud felvilágosítást adni. Lecsukták. - Eyi:- 
kezési szerencsétlenség. Ma délelőtt az erzsébetvárosi 
templom építésénél Valek Mihály napszámos 
vánvról lebukott és életveszélyes sérüléseket szenved-d. 
A szerencsétlenséget saját vigyázatlansága okozta. A 
Rókus-kórházban ápolják.

SZÍNHÁZ és művészet.
— A hót vezér. A városligetben, az Antira - ?y ut 

végére jövő ezredév! műemléknek főesoporlozata tudva­
levőleg a hét vezér lesz. Árpád, a honfoglaló és vezér­
társai, a kiknek lovas alakjait a műemlék tenvzvi«** 
Zala György szobrász már megmintázta. Ez A az ja­
kok kicsiben készültek el és csak később fogja termé­
szetes nagyságban agyagba formálni a művész. F'leoVn 
Gábor arkangyal impozáns alakja, mely a hét v-. r 
mögött emelkedő hatalmas oszlopra jön, már ■ A 
nagyságában elkészült. Ez alak lesz az első, a 
érezbe öntenek.

— Hangverseny Gödöllőn. Gödöllőn e hónap Ól-én 
hang verseny nyel egybekötött tánczvigalmat r..-ndezu<.4 az 
Erzsébet-szúllóban, melynek véglegesen megállapít ái mű­
sora a következő: 1. «Bál után» magánjelenet. F -' t 
Aranyossy .lanka, a magyar színház tagja. -. Up-< -«• 
áriák. Énekli Astaller Irma operaénekesnő. M. Mar /..r 
dalok. Előadja Kiss Mihály. 4. Gedő vára^/uiiva •. 
Szavalja Stettner-HptyeL Aranka, a magyar s in az 
tagja. ’>. kupiék. Előadja JSYmeth■ József a nép-:.: 
tagja. G. Csárdásjelenet llubaytól. Hegedűn elóaua 
Sessler Sarolta hegediimüvésznő. 7. Kupiék és nép­
dalok. Előadja Csőn góri Mariska. Az énekszámokat 
Barna Izsó, a népszínház karmestere kiséri.

— A koronázási jubilcumdij. A Ferencz .Tör/if 
koronázási jubileumdij czimü alapítvány tudományom, 
szépirodalmi és zenészeii szakot illető dijainak cdaitne J 
tekintetében a javaslattételre hivatott bizottságok u kö­
vetkezőképen alakult meg: I. A tudományos szakét 
illetőleg 1. a magyar tudományos akadémia részért»:: 
Panier Gyula és Than Károly: 2. a székes főváros 
törvényhatósági bizottságának tagjai közül: dr. CsíkiJ 
Kálmán és dr. Harass Rezső. lí. A szépirodalmi 
szakot illetőleg 1. a magyar tudományos akadémia ré­
széről : Zichy Antal; 2. a Kisfaludy-társaság részéró.: 
Gyulay Pál és Beöthy Zsolt: a főváros részére \ 
dr. He.ltai Ferencz és dr. Tolnai/ Lajos. 111. A zeno- 
szeti szakot illetőleg 1. az országos magyar kir. z^e- 
akadémia részéről: Mihalovics Ödön, Herzfeld V klór 
és Thoman István; 2. a nemzeti zenede részéről: 
Huhay Jenő és Thonika István ; 3. a főváros részé­
ről • BoqíUqK Mihály és dr. Rózsavölgyi Manó.

1897
_ Trilbyk. Az

színpadokon majdnel 
játszók. Évről-óvre al 
fejtetejére állít ugvad 
dramaturgiai elméletj 
ellesett, kitünően ka 
a közönségnek. Ma
Ohne Trilbyk (Ad 
ki immár a harmad! 
mára. A hires Trilbl 
rtjgi darabokból össT 
lébe szőve. Nem sz.d 
rálni a darabot, me 
róla mondani. A s 
mértékkel mér, másl 
közönségnek a szem! 
aratott. Tele vau all 
fulytonosan megkaT 
Sfú nagy hatást í 
a vigszinházi nagl 
(ívengali) hipnotizál 
jobb ötlete Feld Ml 
humorral figurázta I 
drámát, hogy ezért I 
volt megírni a darJ 
Larrison névvel igéd 
is annyi a móka éd 
közönség egy pillán! 
szereplők kuzül Lm 
Rőmlóssij Emma,! 
arattak sikert. Látk 
valósággal remekelt! 
bószantóan durva I 
kevesebb nála többi 
lányok egyikét játsa 
társnőjével, Bogyó 
minden számát mej 
a Magyar színház, 
igen sokat tapsolt 
pák elé. (s.)
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— Tizenhaté
székes főváros td 
hen 1C.500 lórin! 
társaságra, a mel 
tartotta be a köa 
netrendet, nem j| 
oldalon és több 
el. A tanács a ki 
Lajos interpellácl 
kérdéssel és a 
mulasztások miatl 
forintban mara^zl

— Közúti vas!
gyűlésének azt a il 
a budapesti közúti f 
Iának é= a budapel 
vonalának összeköt] 
használatára vonatf 
jóváhagyta. A kere 
hagyásnak az alap! 
rást elrendelni.

Uj ópitkezd 
újabban a követkej 
Joó Bálintnak 11. 
szánni egyemeletd 
fehérvári-ut 10.58*1 
Pozsonyi Aladárnál 
3480. brsz. három] 
tonai építészeti ősz 
hisz. gyalogsági kd 
Yl. kér. Kmetty-ut j 
Haver Ilonának IN! 
épített házán uj íol 
főváros közönségén! 
kétemeletes iskolaéj 
gyáii-ut 9635. hrsz, 
r álnak és nejének ' 
háromemeletes ház] 
Szondy-utcza 3299] 
Karoknak e? Nad 
ÍOSS. hrsz. három! 
nek, VI. kér. KiT 
házra. — Maneer I 
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jének Vitt. kér. 
házra, — Krausz 
úti za 6309. brsz. 
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X. kér. gyömröc; 
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utcza 2521. iirsz.l 
VII. kér. névtelen] 
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2521. brsz. iúlusz 
Farkas-ret 10.577 
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váczi-ut 1684 érj

— A kottlnl
háromnapos rc=zU 
leknek mondható! 
grammján szerep! 
11, a gátversen I 
Írással végződik. 
senyre 19. az u| 
duly versenyre 
tak le. A hatodil 
dáli/versen ybem 
rettenek eladót 
gátversen yébenl 
csak holnap seri! 
Lcszéléset uii seri 
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— Nemzetkj 
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tikai szövetség ml 
kát állít fel. A v|
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_ Trilbyk. Az úgynevezett <Localposse*-t a magyar 

színpadokon majdnem egyedül a városligeti színkörben 
, uszít. Évről-évre adnak ott eev-egy darabot, a mely 
j.jt,tejére állít ugyan minden drámai tantételt, minden 
dramaturgiai elméletet, de kaezagtató és a napi életből 
ellesett, kitünően karlkirozott jeleneteivel nagyon tetszik 
a közönségnek. Ma is ilyenfajta darab kerüli színre. 
iM:ne Trilbyk (Aggszüzek), szerzője Félti Mátyás, a 
t. immár a harmadik darabot Írja apja színháza szá­
ntára. A hires Triiby paródiája ez a darab, különböző 
ré»i darabokból összeszedett, kaezagtató jelenetek kere­
tebe szőve. Nem szabad az elmélet törvényei szerint bí­
rálni a darabot, mert akkor bizony kevés jót lehetne 

mondani. A színkörök közönsége azonban más 
mértékkel mér, más szempontok szerint Ítél. Ennek a 
közönségnek a szempontjából a darab igen nagy sikert 
aratott. Tele van a íegdrasztikusabb jelenetekkel, a melyek 
fvlvtonosan megkaczagtatják a közönséget. K ülőim­
en nagy hatást ért el a Trilby-jelenet, a melyben 
a vigszinházi nagy jelenet példájára Rónaszéki/ 
(ívengaii) hipnotizálja Láng Etelt (Trilbyt). Ez a leg- 
iébb ötlete Feld Mátyásnak. Oly kitünően és annyi 
humorral figurázta ki ezt a nagy dobbal felfújt rém- 
drámát, hogy ezért az egyetlen részletért is érdemes 
v.;t megírni a darabot. A Simsonokat is kigunyolja és 
Lairson névvel igen ügyesen szerepelteti őket. Egyébként 
;< annvl a móka és humor ebben a darabban, hogy a 
lüzönseí egy pillanatra sem szűnik meg kaezagni. A 
i-ereplök közül Láng Etel, Rónaszéki, A y árai, 
Rumlóssy Emma, .Miklósi Ilona és Irányi. Antal 
uraltak sikert. Láng és Rónaszéki a Trilby-jelenethen 
valósággal remekeltek. ,Yijárai ügyes szincsz. de néha 
t>, : .intőin durva eszközökkel akar hatni. Valamivel 
lrv sebb naia több volna. Romlóssy Emma a Larrlson- 
laiivok egyikét játszotta sikkesen és kedvesen. Másik két 
társnőjével. Bogyó Ilonával és Lévai Idával együtt 
ámdén számat megismételtette a közönség, Irányiban 
a Magyar színház nagyon jó erőt nyer. A közönség 

jkat tapsolt és a szerzőt is többször liivta a lám­
pák elé. (s.) ________

FŐVÁROSI ÜGYEK.
— Tiznihatezevötszáz forint büntetés. A 

?:vkt>s fővaros tanácsa ma délelőtt tartott ülésé­
ben UV-UO torint bírságot rótt ki a közúti vaspálya- 
társaságra. a mely május és június hóban nem 
tartotta be a közgyűlés által meghatározott me­
ri ■ rendet. nem járatott elegendő kocsit a budai 
o,dalon és több más szabálytalanságot követett 
f’. A tanács a közgyűlés utasítására dr. Kollár 
La os interpellácziójából kifolyólag foglalkozott a 
kérdéssel es a (elhozott 33 esetben konstatált 
mulasztások miatt egyenkint öOO, összesen 16.500
forintban marasztalta el a társaságot.

ek mellett — Közúti vasúti ügyek. A székes főváros köz-
izúrnyábau gviiírs^nek azt a határozatát, a melylyel megállapította,
1 önk'Tite- :. ! j.!ai--ii körúti vaspálya-társaság Lipót-körúti vona-
volt. úgy, l.i.jz t- a budapesti váiosi villamos vasút Teréz-köruti 

vonalának összekötteté-e czéljára szükséges közterületek
a párbaj használatára vonatkozó feltételeket, a belügyminiszter
A felek vVabagvta. A kereskedelmi miniszter ennek a jóvá-

!ál Rirttcl hagyásnak az alapjun fogja majd a közigazgatási Lejá­
ÍZŰ V - -Á rást elrendelni.

kórházban
Uj építkezések A magánépltési bizottság leg-

vauban a következő épitu-engedelyek kiadását javasolta: 
j.o Bálintnak 11. kér. Törökvész-dűlő 6571. helyrajzi

130, MOg? ámu etrvemelctes háza. — Kutlanya Jánosnak 1. kér.
egy lógat 1 teliérv ári-üt 10.588. hrsz. háromemeletes házra, —

[>it s ott a Pvsonvi Aladárnak és társának 11. kér. Z«igmond-utrza
laga pedig 480. hrsz. háromemeletes házra. — a cs. es kir. ka-
kieptvraa* • na részeli osztálynak 1. kér. fehérvári-nt 10.571.

i kitinek, gyalogsági kaszárnyára, — dr. Szécsi Kálmánnak
poszté. . a VI. kér Kmetty-Utcza 3112. hrsz. háromemeletes házra, —
@a déleiét haver Honának IX. kér. Ernő-uteza 3641. hrsz. alatt

. v tett házán uj tödéiü szerkezetre, — Budapest székes 
főváros közönségének 1. kér. Czakó-utrza 1247. hrsz. 
kétemeletes iskolaépületre. — Rosenthal H -nak IX. kér. 
gváli-ut 9635. hrsz. honvédkórházra. — Csillag Ber- 
natnak és neiének X111. kér. Teleki-tér 5S83. hrsz. 
h1 romemeletes házra. — Guttmann Miksának XI. kér. 
r-zondy-uteza 3299. hrsz. háromemeletes házra, — Perich 
K :rolynak -s Nadel Henriknek VI. kér. Levente-uteza 
Vi>S. hrsz. háromemeletes házra. — Herrzka Eerencz- 
n -k, VI. kér. Kmettv-uteza 3112. hrsz. háromemeletes 
Házra. — Manger Jánosnak Vili. kér. lllés-utcza 7163.

. r, háromemeletes házra. — Karsai Istvánnak és no­
rmt Vili. kér. kalvária-tér 63s6 hrsz. háromemeletes 
azra, — Krausz Mórnak és nejének X ill. kér. Baross­

ba 1)009. hrsz. háromemeletes házra, — id. Gsérv 
L-. ->s.nak IX. kér. ferenezvárosi védügát 867il. hrsz. 
i: romemeletes házra, — gróf Karácsonyi Jenőnek 1. kér. 
harácsonyi-utcza 1637. hrsz. kétemeletes házra. — 
é zek Venezelnek VI. kér. ióthi-ut 1640. hrsz. egyeme­
letes házra. — L'ngár Mórnak VII. kerület Szabó 

rsef-utcza 2841. hrsz. egyemeletes házra és mü- 
- rémre, — Simon Jánosnak, XIII. kér. kilátás-utcza 

11 'Z hrsz. egyemeletes házra. — dr. Dirk Vilmosnak 
1 ser. Csermély-utcza 8379. hrsz. egyemeletes nya- 
i élóra, — Kovács Karoknak Vili. kér. Kolumbus-utcza 
lsu9. hrsz. íöidszintes házra, — Pórszász Nándornak 
X. kér. hüigy-utcza 7319. hrsz. földszintes házra, — 
Tory Istvánnak 1. kér. Kelenloid 13.723. hrsz. li.ildsz.in- 
:-s házra, — Bittér Jánosnak 111. kér. Táborhegy dűlő 
vj77. hrsz. földszintes házra. — XX inkier Mihálynak 
X. kér. gvömrui-at 8497. hrsz. földszintes házra,
., .szt Máriának I. kér. Kőbánya dűlő 10.4.»ö. hrsz. 

ío.úszintes házra, — Kovács Imrének X11. kér. X árna- 
u-.i.za 2521. hrsz. földszintes házra. — fioör Jánosnak 
VII. kér. névtelen utcza 1993. hrsz. földszintes házra.

Mange-r Lipótnak és nejének X11. kér. piííangó-utcza 
8381. hrsz. földszintes házra. — Simon Jánosnak I. kér. 
Farkar-rét 10.577. hisz. földszintes házra, — a Scldick- 

vasöntöde es gépgyár-részvénytársaságnak XI. kér. 
V, .r* jGs4 lírsz. féraüntőház. toldalékára.

SPORT.
— A kottingbrunni versenymeeting második 

háromnapos részére leadott nevezések elég ^ jól sikerűi­
teknek mondhatók. A negyedik nap (julius 31) pro­
st ammján szereplő handicap 21, az uriovas-vecseny 
í 1. a gátverseny 11 és az. eladó handicap l1 alá­
írassa! végződik. Az ötödik napi (augusztus \) gáti er- 
Stnyre 19. az urlovas-versenyre 24, az eladó aka­
dályversenyre 16 es a handicapre 24 nevezést ad- 
• .c. x hatodik napi (augusztus 2i iirlovas aka- 
doh,versenylen 14, a gatiersenyben 22, a nye 
retünek eladóversenyében 8 és a nyeretlenek 
gátverseny ében 22 ló szerepel. A részletes program m 
■ holnap kerül kiadásra, a mikor is az esélyek meg 
Levzéié-ét mi sem fogjuk elmulasztani.

— Ottó föherczeg versenyistállója ismét egy 
L,„bh akviziczióval szaporodott. Oavarta ugyanis leg- 
kuirlebh már az ö színeiben fog futni.

— Nemzetközi uszóverseny. A magyar úszó 
egyesület ez évi augusztus 16-án délután három órakor 
a lágymányosi holt Dimaághan (álló víz.) nei 
uszóversenyt rendez, mely alkalommal a magyar atnle- 
bkai szövetség megbízásából magyarországi bajnokságo­
ké' állít fel A versenyek sorrendje a következő :

I Juniorok gyorsaszása, táv VO yard
II. Magyarország bajnoksága, rövid Uvia (H 

várd). Elsőnek : nagy aranyérem, bajnoki sza.ag 
Mázván ír-zág rövid tav-uszó-bajnoka 1897. evben, cziminel

IÍL Idősb urak versenye, táv 3U0 yard, -i even 
felüli versenyzők számára.

IV. Összetett verseny, az eredmény

Proponentet. ezt a kortársai közül kiváló teli­
vért. melyet tulajdonosa a gátpályákon is kihasználni 
óhajtott, mint értesülünk, a magyar és osztrák verseny- 
pályákon fennálló összes kötelezettségeiből törölték.

Bánatjeientések. A kétéves Alpár, a három­
éves Rabló. Mén. Maróth és Renegát-ért összes 
kötelezettségükbe bánatot jelentettek, mig a következő 
kétévesekért: Coronet, Consort, Áldomás csak az 
1897. évre.

— Az első lóverseny Nagy Károly ban a múlt 
vasárnap volt. A 4-ik honvéd lovasdandár tisztjei ren­
dezték a közönség élénk érdeklődése mellett. A pro­
gramúi 9 futamból állott, melyek közül öt vadászver­
seny és' négy akadályverseny volt, mindegyikben 
igen szép mezőnyükkel. A 10. huszárezred és a baj­
társaknak diját Cseresznyés Zoltán hadnagy Árpád-ja 
vitte el az 5000 méteres vadászversenyben.

Riff-Raff úgy lát szik egyedül fogja a német 
színeket képviselni a Preis von Helenenthal 60.000 
koronás dijában, miután TVolfram indulása kétessé 
vált. A Kottingbrunni nagy díjban is csak egy 
német ló áll a starthoz s ez Impuls.

— A nagy kottingbrunni gátverseny. mely 
augusztus 8-án kerül lefutásra, értékes dijáért (60.000 
korona) igen sok ló fog starthoz állni. Már most erősen 
fogadják Stuwer-rt, hrthurn istállótársát mig TVette 
nicht nevét, mely pedig valamennyi között messze ki­
magaslik. a fogadások listáján az utolsók között látjuk. 
Enn^ oka az, hogy az eddig veretlen telivér igen rosszul 
ugrik.

— Bentinek, a Wahrmann-istállónak ez a kitartó 
négyévese, az augusztus 18-iki kottingbrunni nagy 
díjban okvetetlenül indul, még pedig nem kevesebb 
eselylyel, mint Ordítv, melyet trainerje, Butters, kizáró­
lag erre a díjra akar előkészíteni.

- A visszatért Williamson Kottingbrunnban ült 
először nyeregbe s Irrthumot egy gátversenyben ld-es 
mezőnyben bravúros lovaglás után elsőnek hozta be.

— Margót, gróf Batthyány Elemér jó kondicziúju 
lova, Ottó fő herezeg tulajdonába ment át. Lj tulajdonosa 
gátversenyben óhajtja szerepeltetni.

— Országos tornaverseny. A «Sportvilág» czimii 
hetilap ez évi augusztus hó 8-án délután három órakor 
Siófokon, a sió!oki fürdőtelep-pályán országos torna- 
versenvt rendez, mely iránt rendkívül nagy az érdeklő­
dés a fővárosi sport körökben. Eddig a ML E, a MAC., 
a 111. kér. T. és V. E., a MTK., az GTE., Zombori 
sport-egylet és a Hódmezővásárhelyi torna- és vivő-egylet 
küldöttek be számos nevezést.

— Athletikai viadal. A besnyői nyaraló ifjúság a 
napokban tartotta ez évi athletikai viadalát nagyszámú 
s előkelő nyaraló közönség jelenlétében. A versenyek 
lefolyása a következő volt:

I. Megnyitó gátverseny. Távolság 1200 méter. 
1-ső Faíler dános (M. V. E.j, idő 15- . mp. 2-ik Újvári 
Cstdi Ödön íM. U. E.) 3-ik Becsey József.

II. 100 yardos síkfutás. 1-ső Schaffer Károly, 
idő 144 - ‘mp. 2-ik Kuzma Oszkár. 3-ik Kolbinger 
János.

III. Magasugrás lóidról. 1-ső Takács Tamás (M. 
V. Ej, ugrott 1 m. 60 cm. 2-ik Stein Ferencz (M. U. 
E.í 3-ik Kauser János (M. A. C.)

IV. Hölgyek dija. 100 méteres síkfutás. 1-sö Faller 
Jáno^ íM. L*. E.) 111 - mp. 2-ik Becsey László (B. T. C.) 
Újvári Cseh Ödön (M. I.. E.i

V. 150 méteres akadály futás (handicap). 1-ső 
Drasrsi. í Gellert sesateh 20 mp. 2-dik Mihályi Gyula 
2 m. előny.

VI. Távol ugrás földről. 1-ső Takács Tamás (M. 
U. Ej ugrott 5 70 in. 2-dik Újvári Cseh Ödön (M. 
U. E.)

VII. Távfutás. Táv. 100 m. 1-ső Ylassies Árpád 
(XI V. E.) idő 3 perez 20 mp. 2-dik Bilek Sándor (M. 
K. E)

Vili. Ifjak távfutása. Táv. 800 m. l-?ő Kuzma 
Oszkár, idő 2 p. 50 mp. 2-dik Rademaclier H. Curt. 
3-dik Kolbinger János.

IX. Sulydobás távolba 6 kg.-os vasgolyóval. 1-ső
Kauser Jakab (M. A. C.) dobott: 9 m. 62 cm. 2-dik
Becsev László (B. P. C.)

X. Juniorok versenye. 80 m. 1-ső Illés Ferencz 
mp. 2-dik XX'eisz Ede. 3-dik Grünstein Lipót.

XI Síkfutás. 400 m. 1-ső Újvári Csen Ödön (M. 
N. E.) idő 56' . 2-dik Bitek Nándor (M. K. E.) 3-dik 
Faller János (M. U. E.)

XII. Ifjak handicapje. 1-ső Heller Antal 20 
előny. 2-dik Schaffer Károly scratch. 3-dik Kolbinger 
Bendegúz 6 m. előny.

MII. Handicap. 220 yard. 1-ső Újvári Cseh Ödön 
(M. U. E.j 2-dik Mihályi Tivadar. 3-dik Kolbinger 
Bendegúz.

XIX". 1'igaszverseny. 100 méteres síkfutás. 1-sö 
Becsey Toi.ütüm (B. T. C.) 12 mp. 2-dik Bilek Nándor 
(B. X. K.)

EGYLETEK, TÁRSULATOK.
— A magyar orvosok és természetvizsgálók

vándorgyűléseinek állandó központi választmánya tegnap 
ülést tartott, a melyen dr. Lakits titkár bemutatta a 
XXIX. treneséni vándorgyűlés részletes programmját. E 
szerint augusztus 21-én (szombaton) lesz az ismerkedési 
estély, 22-én (vasárnap) délelőtt az ünnepies megnyitó 
ülés. a mely után közvetlenül Tepliez fürdőre rándulnak 

gviilés tagjai ; 23-án és 24-én délelőtt és délután lesz­
nek’a szakülések, a nagyválasztmány ülése, továbbá a 
népszerűbb és kísérleti előadások: Kiss Károlyé az 
X-sugarakról, dr. Pantocsek kórházi igazgatóé a he­
gyeket alkotó mikroskopiai lényekről, dr. Nuricsán 
Józsefé az acetilén gázról, dr. Preisz Hugóé a bakté­
riumokról és dr. Vájná Gáboré a tuberkulózis elleni 
védekezésről. Tervbe van véve még a treneséni várrom 
és regénves környékének meglátogatása: 25-én (szerdán) 
délelőtt lesz az ünnepies záróülés, a melynek befejezté­
vel a gyűlés tagjai Füst vén, Rajeez és Borosznó für­
dőkbe rándulnak. A gyűlés iránt, melynek tartamara 
dr. Lendl Adolf kitűnő intézetének preparátumaiból 
kiállítást is rendez, különösen Trencsén és Nvitrame- 
gvékben nagy az érdeklődés, Eddig is már számosán 
jelentkeztek tagokul, bár a résztvevők zöme magában 
Trencsénben a" gyűlés előtt iratkozik be. Az eddig be­
jelentett előadások száma 45, melyek közül 25 az or­
vosi. 15 a természettudományi és 5 a társadalmi és 
gyógyszerészeti szakosztályra esik.

az eredmény-
pontúk szerint. 1. 100 méteres úszás. 2. Műugrás. 3.

X Magyarország bajnoksága a hosszútávon, táv 
16m m. Elsőnek : nagy aranyérem, bajnoki 
• Magyarország hosszú távuszó bajnoka 
főimmel. .

XI. Juniorok versenye 800 yard.
Xii. Millenniumi emlékverseny 440 yard 

Lek : nagy aranyérem.
Vili. Háton úszás 100 yard ,
LX. Staféta verseny 400 yard. Egyletenkmt 

kiknek mindegyike 100-100 yardot úszik.
X Tanulók versenye, táv. 100 yard. 

évi augusztus hó 10-ig esti 8 óráig lehet 
Árpádnál a MUE- titkáránál 
6. «*»->

(VI. kér.

szalag és 
1897. évben»

Első

4 úszó,

Nevezni 
dr. Füzesséiy 

nagymező-uteza

A

elfoga- 
kérte a

tiszt tűs- 
ki azon-

hogy a leány adjon kötelező írást róla, hogy többé nem 
tér vissza Bulgáriába. Roitsev azonban egy kraj- 
czárt sem adott Annának, hanem a pénzt társaival 
elverte. Midőn Boitsev ellen kiadták az elfogatási paran­
csot, 6 épen a fejedelemnél volt ebéden. A rendőrség 
embere megjelent a palotában és felmutatta az 
tási parancsot, mire a szolgálattevő liszt arra 
kiküldött rendőrközeget, hogy várakozzék addig, a mig 
Boitsev a palotából távozik. Addig pedig a biztonság 
kedvéért, vegye kordonnal körül a palotát.
(ént jelentést tett a dologról a fejedelemnek, 
nal elvétette Boitseytől a rendjeleket és meghagyta neki, 
hogy ezentúl csakis polgári ruhában járjon. O maga a 
fejedelem asszony nyal együtt, még az este elhagyta a 
várost. Másnap regeel Boitsevet letartóztatták. Midőn 
Klementina herezegnonek elmondták az esetet, a her- 
czegnő azt mondta: A legszigorúbb büntetést érdemli 
meg ez a gazember !

Az öreg Szlmon azt is állítja, hogy a kis gyermek 
ellen merényletet követtek el. A gyermek ugyanis egy 
rosszhírül angyalesinálónál volt ápolásra adva, a ki a 
legszörnyüségesebben bánt a gyermekkel. Az osztrák- 
magyar konzulátus azonban elvette tőle a gyermeket, 
mielőtt még komolyabb baja keletkezett volna. Meg­
gyilkolt leányáéit 60.000 frank kártérítést kért, a mit 
minden valószínűség szerint meg is fog kapni.

Scimon Anna gyilkosainak bűnügyében tegnap 
éjjel hozta meg az esküdtszék a verdiktet. Az 
esküdtszék Boitsev kapitányt egyhanyulay bűnösnek 
mondta az előre megfontolt gyilkosságban, de tekin­
tetbe veszi az enyhítő körülményeket. Ugyanígy 
szól a verdikt Novel ics rendörprefektusra is. 
Vaszilw csendőrt szinten bűnösnek találta az 
esküdtszék, de elismeri, hogy a gyilkosságot nem 
előre megfontolt szándékkal követte el és azon­
kívül is több enyhítő körülményt hoz föl mellette. 
Boitsev Nikolára, a kapitány vésésére nézve a ver­
dikt felmentő.

A verdikt alapján a bíróság Boitsev kapitányt 
és Sorelicset élethossziglan tartó súlyos börtönre, 
Vaszilev Bogdánt fi év és & kari. súlyos börtönre 
Ítélte. Bojcsev Xikolát a törvényszék jelmentitte.

HÁZASSÁG.
— Esküvő. Dr. Bozólcy Endre állami főgimnáziumi 

tanár ma tartotta esküvőjét a budai kapuczinusok 
plomában Lukse-Fábry Malvinnal, Lukse-Fabry 
miniszteri osztálytanácsos leányával.

tem-
Béla

GYÁSZROVAT.
Xézdlvásárhelyi Bunkó Rezső 1848 49-iki hon- 

védörnagy s később honvédtábornok tegnap Kolozsvárott 
73 éves korában meghalt. Benkő a szabadságharez ki­
törésekor a hadseregből lépett át a honvédséghez és 24 
ütközetben vett részt. Budavár bevételénél az első 
rohamnál a bentrnaradottak közölt volt. Egy ideig segéd­
tisztje volt Gürgeinek. A világosi fegyverletétel után 
golyóhalálra Ítélték. Ezt az ítéletet 16 évi vasban töl­
tendő várfogságra enyhítették. E büntetésből 61 , évet 
Arad várában szenvedett ki. A fogságból történt kisza­
badulása lilán mint vármegyei főmérnök Kassán műkö­
dön. Innen hívták el az uj honvédség szervezéséhez. 
1869 dei zemberben lépett tényleges szolgálatba és teljes 
odaadással szentelte idejét a fővárosban uj feladatának. 
Mint vezérkari őrnagynak kiváló és sikeres munkásságát 
1880-ban vaskorona-renddel, 18S2-ben pedig Lipót-rend- 
del tüntette ki a király. Tizenegy év előtt vonult nyu­
galomba s minthogy feleségét még a hetvenes évek ele­
jén elvesztette, nyugdíjaztatása óta idejét leánya, báró 
Feilitzsch Arthurné családja körében töltötte s a vitéz 
ősz bajnok kis unokái körében találta fel minden örö­
mét. mig azután tegnap a halál elszólitotta az élők so­
rából. Klhunytáról a kolozsvári orsz. történelmi ereklye- 
múzeum-egylet, a melynek tiszteletbeli tagja volt külön 
gyászjelentést adott ki. Temetése — mint nekünk táv­
iratozzék — ma délután Kolozsvárott rendkívüli részvét 
mellett.

Páris, julius 29. A ,,Temps“ azt fejtegeti, 
hogy Németország a hadi kárpótlás fizetése iránt 
való garanezia kérdésének felvetésével a hatalma­
kat arra kötelezte, hogy Thesszália kiürítését és a 
hadi kárpótlást együtt szabályozzák Görög- és 
Törökország hitelezői jogainak kérdésével.

Paris, julius 29. (Az Egyetértés tudósí­
tójának távirata.) Diplomácziai körök a 
békeprelimináriák befejezését csak a jövő 
hétre várják. Ha a prelimináriák alá lesz­
nek Írva, akkor a békét csakhamar meg­
kötik, mert azt hiszik, hogy Görögország 
nem fog tovább opponálni arról, hogy 
pénzügyeit Európa felügyelete alá helyez­
nék. Görögországnak azt az állítását, hogy 
a hadi kárpótlást belső kölcsönnel fogja 
fedeztetni, nem tartják komolynak. A hadi 
kárpótlás fizetésére valamennyi hatalom ki- 
kerüllietetlennek tartja az Európa ellenőr­
zése alatt felveendő kölcsönt. Mennél to­
vább vonakodik Görögország ezt elfogadni, 
annál jobban késlelteti Tesszália felszabadí­
tását és regenerálását. (N. Fr. Pr.)

London, julius 29. A felsőhöz 65 szóval G 
ellen elfogadta harmadszori olvasásban a munká­
sok baleseténél való kárpótlásról szóló bill-t. 
Marquis of Lundsdoicne hadügyi államtitkár jelenti, 
hogy semmi olyas nem történt, a mi igazolhatná 
Willoughby vak és a Jameson-féie betörésben 
résztvett többi katonatisztnek szolgálatba való 
visszahelyezését.

London, julius 29. A Reuterü-gynökség je­
lenti Máltából, hogy egy zászlóalj parancsot ka­
pott, hogy készen álljon a Krétába való utazásra.

London, julius 29. A Reuter-ügynökség je­
lenti Kimlából: a Malakónd-dal az összeköttetést 
újból helyreállították. Tegnap és tegnapelőtt a 
bennszülött csitráüakkal heves küzdelmek folytak.

Alcudia (Baleári-szigeiek), julius 29. Egy, a 
tengerparton fekvő bánya-aknát az ár elöntött. 
Kilencz munkás a hullámokban lelte halálát.

Belgrad, julius 29. Risztics, volt szerbiai 
kormányzó. Milán ex-királyhoz Becsbe utazott, innen 
gyógykezeltetése végett Reiehenhallba fog menni.

Athén, julius -29. A békeszerződést, ha 
valami akadály közbe nem jön, 14 nap 
alatt aláírják. A konstantinápolyi nagyköve­
tek tanácskozásainak befejeztével a görög 
és török meghatalmazottak még egy utolsó 
értekezletet fognak megtartani.

Konstantinápoly, julius 29. Úgy hírlik, 
hogy holnap Tophuneban a hadikárpótlásról és 
görög pénzügyi ellenőrzésről szóló szakasz rét 
ziúja fölött fognak tanácskozni.

ma
Azzal

TÖRVÉNYSZÉKI CSARNOK.
— Igazságügyi kinevezések. Az igazságügymi­

niszter Máiké Gyula czeglédi kir. járásbíróság! joggya­
kornokot a pálinkái kir. járásbírósághoz aljegyzővé, 
Bibits Milán riagy-kikindai kir. törvényszéki Írnokot a 
nagy-kikindai kir. törvényszékhez és Péntek Lajos zsi- 
böf kir. járásbirósági Írnokot a balmii kir. járásbíróság­
hoz segédtelekkunyvvezetőkké, Beylmann. Jenő kis­
kőrösi kir. járásbirósági betétszerkesztű szakdijnokot a 
kalocsai, Szabó Károly máramarosszigeti kir. törvény­
székhez és Lévau Balázs ó-becsei kir. járásbirósági 
dijnokot a szarvasi kir. járásbírósághoz Írnokokká ne­
vezte ki.

— Letartóztatott lapszerkesztő. Bombay-hö\ 
táviratozzak : A Poone-ban megjelenő Vaibhanezimü 
lap kiadóját, Shunko Vishvanath Kelkart,
Tattegand-hun elfogták és Bombayba vitték, 
vádolják, hogy államfelforgató czikkeket közölt.

— Szimon Anna tragédiája. A meggyilkolt leány 
atyja Szimon Péter tegnap kis unokájával Filippopo- 
liszból visszaérkezett Budapestre és egy hírlapíró előtt 
érdekes nyilatkozatokat tett Bulgáriában szerzett tapasz­
talatai és benyomásairól.

Szimon Péter nem akarta bevárni az Ítélet kihirde­
tését, hanem azonnal, mihelyt a törvényszék erre az 
engedélyt megadta, elhagyta Filippopoliszt kis unokájával 
együtt, mert nem érezte magát biztonságban a bolgár 
földön, daczára annak, hogy a hatóságok igen nagy 
figyelembe részesítették. A vonat, a melyen utazott, a 
szálloda, a melyben lakott, telve volt csendőrökkel, mert 
tudták, hogy Szimon ellen, a ki a legterhelőbben vallott 
Boilsevre, merényletet terveznek. Igen érdekesen nyilat­
kozott Szimon Boitsevnek az udvarhoz való viszonyáról. • 
A fejedelem egy alkalommal 500 aranyat adott át 
Boitsevnek Szimon Anna frészére, azzal-a meghagyással,

A hivatalos lapból.
Kinevezések. A kereskedelemügyi miniszter Lázár 

Lajos m. kir. államvasuti mérnököt miniszteri főmér­
nökké, az országos m. kir. statisztikai hivatalhoz dr. 
Buday Lászlót miniszteri segédfogalmazóvá és Lucz 
Károk statisztikai hivatali tisztet a Xl-lk fizetési osztály 
1-ső fokozatából a X-ik fizetési osztály 2-dik fokozatába 
statisztikai hivatali lisztté, a pénzügyminiszter Brey Imre 
kaposvári segédtitkárt a székelyudvarhelyi pénzügyigaz­
gatósághoz pénzügyi titkárrá, dr. Laukó Dezsőt a 
lőcsei pénzügyigazgatósághoz pénzügyi fogalmazóvá, Tóth 
Árpád pozsonyi lakost a debreczeni pénzügyigazgatóság­
hoz m. kir. pénzügyi fogalmazó gyakornokká, Czincz 
Lajos ideiglenesen nyugalmazott fogyasztási adóhivatali 
ellenőrt ideiglenes minőségű pénzügyi irodatisztté, Czapf 
Károly kezelési gyakornokot a nagybecskereki pénzügy­
igazgatósághoz pénzügyi irodatisztté, Zielbauer Ferencz 
díjtalan kezelési gyakornokot a székes fővárosi pénzügy- 
igazgatósághoz pénzügyi irodatisztté. Kolbusz Márton 
adóhivatali gyakornoko’t a nagykikindai adóhivatalhoz 
adólisztté, PLander Ernő adóhivatali gyakornokot a 
berettyóujfalusi adóhivatalhoz adótisztté, Hank József 
pénzügyminiszteri számgyakornokot pénzügyi számtisztté 
a selmeczbányai bányaigazgatósághoz, Veszter Henrik 
ír., kir. pénzügyminiszteri számtisztet a budapesti m. 
kir. állami hidak felügyelőségéhez ellenőrré, a fő- és 
székvárosi kir. pénzügyigazgatósághoz számtisztté Ha 
luska Lajos lettóhivatáli segédtisztet, Mező Imre szám 
gvakornoKOt ideiglenes minőségű segélydijas számgyakor- 
nokká nevezte ki.

Anyakönyvvezetés. A belügyminiszter Moson vár­
megyében a rajkai anyakönyvi kerületbe tartozó Bezenye 
és N'émet-Járfalu községeket ezen anyakönyvi kerületből 
kiválasztván, egy-egv külön anyakönyvi kerületté alakí­
totta. Éhez képest a bezenyel anyakönyvi kerületbe Fa­
zekas Lajos községi jegyzőt, a német-járfaluiba Falb 
Pál községi jegyzőt anyakönyvvezetőkké, a német-jár- 
faluiba pedig Fahr János ág. ev. tanítót anyakönyvié 
zetö helyettessé, Nógrád vármegyében a palotás! anya­
könyvi kerületbe anyakönyvvezető helyettessé Géczy 
Károly segédjegyzőt, a herédihe pedig Szilassy Béla 
segédjegyzöt, Pest-Pilis-Solt-Kiskun vármegyében a tököli 
anyakönyvi kerületbe anyakönyvvezető helyettessé Fres­
kón y József séded jegyzőt, a rákos-csabaiba Meze-y Jó­
zsef segédjegyzöt, a domonyiba Izakovics István kán­
toriamtól, végül az uj-bartyáníba Eancsár Imre jegyzői 
Írnokot, Zala vármegyében a kővágó-őrsi anyakönyvi 
kerületbe anyakönyvvezető helyettessé Schwartz Ármin 
okleveles tanítót nevezte hi.

Névmagyarosítás. Rohn Henrik budapesti illető­
ségű és lakos vezetéknevének <Kobányi»-ra, Winter­
stein Ede budapesti illetőségű tő- és székvárost fogai 
mazó gyakornok vezetéknevének •\"ajna»-ra, Bucskó 
Katalin divényi illetőségű ugyanottani lakos vezetéknevé­
nek «Bcniczki -re, dr. Haas Adolf, turkevei illetőségű 
ugyanottani orvos vezetéknevének «Halász»-ra, Schulcz 
Antal pécsi illetőségű ugyanottani lakos, m. kir. posta- 
és távirdafelügyelő vezetéknevének ^Szerdahelyi»-^, Hir­
tenstein. Arnold ungvári illetőségű ugyanottani lakos 
vezetéknevének <Hámos»-ra, Hirtenstein Albert és 
Lajos ungvári illetőségű ugyanottani lakosok vezetékne­
vének - Hámos»-ra kért átváltoztatását a belügyminiszter 
megengedte.

TÁVIRATOK.
Róma, julius 29. A „Perseveranza6 megezá- 

folja a „Temps“ hírét, a mely szerint Anglia és 
Olaszország elhidegültek egymás .iránt. A római 
és londoni kabinetek közt teljes egyertés uralko­
dik. A Kassalára vonatkozó tárgyalások már be 
vannak fejezve és Anglia szeptemberben meg­
szállja Kassalát. Az rOpinione“ megerősíti a 
„Perseveranza* közleményét.

A közönség köréből,
I

Jalonsia-, gördülő-redőny- és ablak- 
redőnygyáram

Budapesten. VI, Gyár-utcza 20. sz. alatt van
31425 Magaziner Lajos.

BOGDÁN JÓZSEF
regi, legjobb hírnevű kocsi gyáros

Budapest. IX.. Fáva-uteza 10-12,
ajánlja mindenfajta kocsigyártmányait a legjobb kivitelben 

s a Iegjutányosabb árakon, 31388
iS*

1897-ben 189C-ban 1895-ben 3394-ban
mill ó hektoliterek ben

Ausztria . . . . . 12-0 130 14-6 171
Magyarország ... 36 0 52-2 55-2 54-0
Belgium...................... 7 0 i •> 6-7 6-9
Bulgária és (K.-B,). . , 1V5 18-t 16-7 13-0
Románia . . . . • 18-5 250 23-9 15-4
Francziaország . • • 98-0 121-8 122-7 1-24-4
Németország .... 38-5 37-7 37-1 40 0
Olaszország .... 40-5 47-8 400 42-7
Oroszország (összbiród.) 1200 140-8 144 2 161-0
Szerbia..................... 2-0 50 3-6 2-ti
Spanyolország . . . 28-5 290 37-7 380
Európai Törökország . 12-4 14-5 130 1015
Anglia ...................... 18-0 21-0 13-8 21-5
Más európai államok . 7-9 10-6 11-2 12-7
Összesen Európa . . 450 8 544-2 540-0
Amerikai Egves. Államok 185-0 1C2-4 179-8 1 Sf.O
Argentinia és Chili 13-5 15-4 21-6 25-0
Kelet-India * . . . . 63’ü 74-2 92-5 91-6
Ausztrália .... 8-0 8-4 9 1 12-4
Más tengerentúli államok 650 565 64-9 58-4
Tengeren!, részek összege 335 0 316-9 367-9 373-6
A világ ternlésösszege . 785-8 861-1 907-9 933-35

: Pótlék a személy díjszabási függelékhez. A
kir. államvasutak igazgatóságától nyert értesítés sze­

rint a székely vasutak csik-szereda—csik-gyimesi vonal­
részének megnyitása napjával 1894. év január hó 1 -tol 
érvényes «Függelékhez» a lV-ik pótlék fog életbe lépni, 
mely az említett vonal részen fekvő állomások vonalsza­
kasz-beosztását tartalmazza. Ezen pótlék kiadásával a 

pótlék érvényen kívül helyeztetik. E pótlék a m. 
kir. államvasutak díjszabás elárusító irodájában (Csen« 
gery-utcza 33.) 10 írért kapható.

KÖZGAZDASÁG.
Belgrad, julius 29. Szerbiának Ausztria Magyaror­

szággal kötött kereskedelmi szerződéséből a lószőrárur 
vonatkozó vámdijvétel tévedésből kimaradt és Így 
vámtarifában sem fordul elő. A pénzügyminiszter most 
a lószőráru métermázsájára 1ÖO arany franknyi vám 
kivetését rendelte el.

Newyork, julius29. Liszt 3.35. Búza júliusra 
853/., augusztusra 79:,/4, szeptemberre 81. Tengeri 
szeptemberre 32%.

Chikágó julius 29. Basa szeptemberre 73%. 
Tengeri szeptemberre 27%.

VEGYES KÖZLEMÉNYEK.
* Az idei viiágtermés. Most, a midőn már az 

aratás és cséplés eredményei felől mindinkább tájéko­
zódni lehet, nem lesz érdektelen azokkal a becslésekkel 
is megismerkedni, a melyek az angol és amerikai szak­
lapokban időküzönkint napvilágot látnak. Az eddigi ter­
mésbecslések abban megegyeznek, hogy a világ minden 
részében kedvezőtlenebbül ütött ki a gabonatermés, mint 
az előző években. A Becslések szerint az idei gabona- 
termés egyike a legkisebbeknek, a melyet a statisztika 
az utóbb lefolyt évek során füljegyezhetett. Különösen 
nagy a termésdeficzlt Magyarországon, Romániában, 
Francziaországban, Bulgáriában (és Ruméliában) és 
főkép Oroszországban, a hol az 1891-iki szűk esztendő­
nél alig 10%-kal várnak nagyobb eredményt. Szerbiá­
ban és az európai tőrök részeken is több helyütt, végű* 
Görögország nagy részében is kedvezőtlenebbül sikerült 
a termés, mint azt eleinte remélték. Európában jó­
formán egyedül a német birodalom eredményei 
közelítik meg a rendes küzéptermést. Belgium és 
Hollandia terméshozamai sem érik el a jó középátla­
got, Angliá-é pedig alant marad a remélt mennyiségen. 
Rosszabb volt a termés az 1896-iki eredménynél is még 
Portugáliában, Spanyolországban és Olaszországban sőt 
az utóbbi hirek szerint gyengébb Svájczban is, a hol 
jégeső nagy károkat okozott. Midőn tehát az európai 
termés olv csekély, kisebb mint remélni lehetett, némi 
megnyugtatáskép tekinthető az amerikai Egyesült-Álla­
mok «középszerű» terméshozama. Ezekből az államok­
ból — mint ezt az amerikai «Bradstrest»-ben olvassuk — 
a kivitel nagyobb arányú lesz, mint az 1890/97. évben 
volt. De azért Írja a nevezett szaklap, oly tömeg gabo­
nája korántsem lesz az Uniónak, mint a mennyire 
csupán Európa nytigoTí felének s főkép Angliának 
szüksége lesz. A legjobb statisztika sem biztosíthat 
Európának 180 millió bushel búzát, mert a terméshozam 
egyes államokban — mint azt amerikai kiváló emberek 
mondják — az Unióban is csalódást okozott. Kisebb 
lett az eredmény s a minőség is alárendelt szerepet 
játszik, igen sok helyen, a minek okát a nagy hőségben 
kereshetjük. De im lássuk csak a világbuzatermésre 
nézve a legjobb termésbecslést s győződjünk meg arról, 
hogy á folyó esztendő inkább a rossztermésü évek közé 
sorozható.

GAZDASÁGI KÖZLEMÉNYEK.
* Zivataros időjárás. Mint a hozzánk beérkezett fel­

vidéki és részben alfüloi tudósításokból kitűnik, tegnap 
ismét roppant nagyarányú esőzések voltak az ország­
ban ; különösen a nyugati részeket áldotta meg a min­
denható nagy esővel, a melyben azonban ritka helyen 
volt köszönet. Annál kevésbé pedig, mert tegnapelőtt is 
már 40—70, sőt itt-ott ezen felüli csapadékmennyiséget 
kellett elszenvedniük a gazdáknak. Az óriási esőzés foly­
tatását nyerte tegnap és az éjjel; néhol felhőszakadás- 
szerü záporeső nagy pusztítást okozott. A folyók és pa­
takok kiáradtak ; nagy területeket elöntött a víz és rész­
ben tünkre is tette a növényzetet. Nagylakon és vidé­
kén olyan felhőszakadás és romboló vihar pusztított jég­
esővel, a minő csapásra alig van példa; az csőmennyi­
ség itt S3 mllliméternyire rúgott. Arvizokozta pusztí­
tást idézett elő a felhőszakadás Árvaváralján és környékén, 
a hol 66 milliméteres esőzés volt. Nagy esőt jelentenek 
még Magyaróvárról 64 mm. Egerből pedig esős zivatar 
és jégesővel 36 mm. Jelentékeny volt az esőzés továbbá 
Temesváron, Aradon, Pancsován, Károlyvárosban és 
Sopronban is; végül kisebb-nagyobb mérvű esőzés volt 
még az országnak csaknem minden részében, vihar 
pedig Nagyváradon és Ungvárott. Minthogy az égbolto­
zat az egész országban felhős s az eső is sok helyen 
esik, alkalmasint több napig tartó állandó esőzésünk lesz 
mostanában.

* Időjárás. Az orsz. meteorologiai intézet jelentése sze­
rint az időjárás országszerte esős és szeles. Az eső mennyi­
sége több tájon szokatlan nagy, sőt felhőszakadás mér­
vét öltötte. Nagylak azt siirgönyzi, hogy romboló vihar 
volt, jégeső s S3 milliméternyi esővel. Árvaváralján nagy 
zivatar volt 66 mm. esővel, úgy, hogy nagy árvíz ke­
letkezeit. Magyar-Úváron 64, Egerben erős zivatar jég­
esővel és 36 mm. eső volt. Esett Temesváron 26. Ara­
don 21, Pancsován 24, Károlyvároson 20, Sopronban 
22 mm. 10—20 mm. között Se’meczbányán, Csáktor­
nyán, Újvidéken, Drenkován, Zsombolyán, Drebreczen- 
ben, Nagyváradon : 10 mm. alatt Kis-Kartalon. Ú-Gya- 
lán, Budapesten, Herényben, Keszthelyen, Adán, Szege­
den, Akua-Szlatinán. Kolozsvárt, Nagy-Szebenben, Vajda- 
Hunyadon és Botfaluban. Erős szélvész volt még Ung­
vári és Nagyváradon. Az ég még felhős és az eső foly­
tatódik.

IPARÜGYEK.
— A kerületi betegaegltő-pénztár bajai ügyé­

ben alakult százas bizottság tegnap ev Práter-utczai ven­
déglőben ülést tartott, a melyen megválasztották a moz­
galom vezetőségének tisztikarát. Az értekezlet fölszólítja 
a pénztár tagjait, hogy a kinek panasza van, jelentse be 
Künstler Jenő titkárnak, (páva-uteza 30. szám.) A 
panaszokat először hírlapokban nyilvánosságra hozzák s 
azután memorandumba foglalva a kereskedelmi minisz­
ter elé terjesztik.

KERESKEDELEM ÉS TŐZSDE.
** Aranymozgalom. Tegnap egy bécsi bankezég 2-2 

millió forint aranyat szállított be az osztrák-magyar 
bankba sovereignekben és egyéb érmékben. Ez a szállít­
mány egy régebbi londoni aranyvásárlásnak az ered­
ménye.

** Fizetésképtelenségek. A bécsi Creditorenyerein 
a következő fizetésképtelenségeket teszi közzé: Üveg­
gyár részvénytársaság X*árna, Nikolam Iván kalapos 
X'árna, Rotter J. kézmüárukereskedü Bukarest. Dimitriu 
X'azul gyarmatárukereskedő Bukarest, Adamovics S. ke­
reskedő Szendrő, Terkel Frojim kereskedő Czernovitz, 
Roth Károly iliatszerkereskedő Bécs.

A BUDAPESTI ÁRU- ÉS ÉRTÉKTŐZSDE.

— Julius 29. —

Gabonatőzsde.
A készáruüzletben továbbra is szilárd a hangulat, 

a hozatalok gyengék és a készletek erősen megfogytak, 
minélfogva a kínálat nagyon szűk keretben mozog, mig 
a malmok ennek ellenében jó vételkedvet tanúsítottak s 
ma 25—30 krral magasabb árakat fizettek. Különösen 
ó-áru részesült nagyobb figyelemben, melynek árát 40 
krral magasabban fizették, mint az uj árut. A forgalom 
mindössze csupán 15.000 métermázsára rúgott. Rozsért 
a tulajdonosok magasabb árakat követeltek ugyan, azon­
ban sem a fogyasztás, sem az export nem volt hajlandó 
azokat megadni, így tehát a forgalom sem fejlődött ki 
és a 8.35—8.40 frtos ára budapesti paritásban inkább 
csak névlegesen jegyezhető. Takarmányárpa válto­
zatlanul szilárd, a forgalom azonban korlátolt, helyben 
ma 6.20 - 6.50 frton volt elérhető minőség szerint. Zab 
el van hanyagolva, néhány waggon kelt el 5.75—6.20 
frton. szín és tisztaság szerint. Tenyeri ártartó, hely­
ben 4.50 frton jegveztetik.

Hivatalosan a mai gabonatőzsdén a következő eladá- 
sok jegyeztettek:

Buiá. Tiszavidéki (uj): 200 mm. 78 k. 11.25 frton, 
100 mm. 77 k. 11.15 frton, 100 mm. 76 k. 11.— 
frton, mind három hónapra.

Pestvidéki : 200 mm. 79 4 k. 11.15 frlon, 100 mm, 
79 k. 11.10 frton. 300 mm. 78-5 k. 11.10 forinton, 
100 mm. 78 k. 11.20 frton, 200 mm. 78 k. 11.10 
frton, 100 mm. 77 5 k. 11.— frton, 100 mm. 77 _k. 
11._ frton, 400 mm. 77 k. 11.20 frton, 200 mm. 77

11._ frton, 600 mm. 76 5 k. 11.10 fiion, 100 mm. 
75-5 k. 10.80 frton, mind három hónapra.

Fehérmegyei : 800 mm. 79 k. 11.50 frton, 500 
mm. 79 k. 11.27'/2 frton, mind három hónapra.

Felső-tiszai : 200 mm. 77'5 k. 11.— frton, 100 
mm. 76 k. 11.— frton, mind három hónapra.

Tiszavidéki (ó): 300 mm. 80'5 k. 11.75 frton, 600 
mm. 79'7 k., 10Ö mm. 79 k. és 600 mm. 80.5 k. 
11.50 frton, 350 mm. 79 5 k. 11.60 frton, mind három 
hónapra.

Pestvidéki: 100 mm. 77 k. és 100 mm. /6'5 k, 
11,— frton, mind három hónapra
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Raktáráru,: COO mm. 77 k. 10.C0 írton, három

hónapra. .....................
Romániai : 600 mm. 77 k, 10-10 írton, tranzito, 

három hónapra.
Zab (ó): 100 mm. 6.20 írton, 100 mm. 6.15 írton, 

100 mm. 6.17'/, írton, 100 mm. 6— írton, 300 mm. 
5.75 írton készpénzen.

Hivatalos effelctiv-úrak:
rtMI Míg

Bus» bánsásri ó ,........ .. 76—81 klg.10.9.-)—11.60
tiszavidéki .. 76-81 11.20—11.65

uj ............ ... 78—81 10.90-11.20
pestvidéki 76—81 11.15—11.60

uj ............ .. 78-81 10.90—11.15
fehérm. .. 76-81 Il.ió—11.60
bácskai ó ... . .. 76—81 11.25—11.70
román ó .......... .. 77-78 -- .----- -
szerb ó ... ... . „ -- .------.--
bolgár ó ....... .. 70—77

Rose elsőrendű ó .. 70-72 S.45-9.5C
másodr. ó .......... n 8.30-8 40

Árpa takarmány ó .......... .. 60—62 „ S.’U—S.iO
ésretni való ó ... ... . .. 62—64 „ -- .------.---
sörfőzdéi ó .......... 64 -66 -- .---—.--

Zab — ó ... ... . .. 39—U 5.75—C.25
Tengeri bánsági uj ............ 4.55—4.60

_ másnemű uj ............ .. -- .--- 4.45—4.uO
Repcze káposzta

bánsági
UJ ............ .. -- .--- ” 12.20-13.—

Köle# o .......... .. —•-- Ji
Határidöfizlet. Az amerikai piavzokon tegnap enge­

dett az irányzat, daczára hogy a kivitel óriási mérveket 
öltött, miután ezzel szemben az erős realizálások na­
gyobb nvomást gyakoroltak az árakra. Newyorkban búza 
részben 1 , centtel magasabban, részben 1 ", centtel
alacsonyabban záródott, Chikágóban búza 1 4—11 . cent­
tel csökkent. A készletek búzában 203.000, tengeriben 
1.6S9.000 busheliel emelkedtek a múlt héthez képest. 
London iizlettelen. úszó áru csak alacsonyabb árakon 
volt elhelyezhető. Liverpoolban gyakori ingadozások után 
nyugodtan záródik az üzlet. Parisban állandóan szilárd 
az" üzlet. A mi piaczunkon az esős időjárás miatt igen 
szilárdan indult az üzlet, daczára annak, hogy Ameri­
kából alacsonyabb jegyzések érkeztek. A délelőtt folya­
mán folyton "felfelé törekedtek az árak, zárlat felé 
azonban nagyobb ingadozások után valamivel gyengül­
tek. A fotgalom élénk volt. — Köttetett :

Délelőtt.
Szokványban őszre mintegy S0.0Ö0 mm. lO.uo,

10.61, 10.66, 10.70, 10.65, 10.61. 10.63, 10.66, 10.68, 
10.70. 10.60, 10.70. 10.es. 10.66, 10.63, 10.61, 10.60,
10.59. ÍO.ÜS. 10.57 forinton.

Szokvány búza tavaszra mintegy 45.000 mm. 10.89, 
10.90, 10.96. 10.98, 10.96, 10.98, 10.99, 11.—, 10.99. 
10.93, 10.95, 10.90, 10.89, 10.b8, 10.S6 forinton.

Szokványrozs őszre mintegy 20.000 mm. 8.36, 
«4o. «. 12. 3.44, 8.47, 8.50, 8.52, 8.46, 8.40,3.39, 8.38 
forinton.

Tengeri augusztus—szeptemberre mintegy 30.000 mm. 
4.53, 4..U. 4.56. 4.01. 4..i-t forinton.

Tengeri 189« május--júniusra mintegy 35.000 mm. 
5.30, 5.32, 5.37, 5.25, 5.34, 5.32, 5.33, 5.30, 5.29. 
forinton.

Szokványzab őszre mintegy lö.OOO mm. 5.95, 5.96, 
5.97. 5.98, 6. . 5.99, 5.98 forinton.

Xáposztarepcze augusztus — szeptemberre mintegy 
6000 mm. 13.10, 13.20, 13.— írton.

Déli tőzsde.
A déli tőzsdén nagyobbmérvü realizálásokra visszaesés 

állott be az árakban, az alapirányzat mindazonáltal szi­
lárd maradt, mert a termésviszonyokról nemhogy javul­
tak volna, hanem még rosszabbodtak a hírek. — 
Köttetett:

Szokványbuza őszre mintegy 4.j.008 mm. 10..»8,
10.60, 10.61, 10.62, 10.61, 10.63, 10.62, 10.60, 10.58 
10.6U. 10.61, 10.62 írton.

Szokvány búza tavaszra mintegy 30.000 mm. 10.98, 
10."5. 10.94. 10.92. 10.90. lu.83, *10.87, 10.86, 10.85, 
10.s7, 10.S8, 10.S9, 10.91 írton.

Szokványroze őszre mintegy 18.000 mm. S.44, 
3.43. 8.41. ít.'1, 3.18, 8.40, 8.41, 8.42 írton.

Tengert szeptember—októberre mintegy 10.000 mm. 
4.63. 4.69. 4 63 írton.

Tengeri ls98 május—júniusra mintegy 14.000 mm. 
5.áb. 5.29, 5.28, 5.30, 5.31. 5.28, 5.29 írton.

Szokványzab őszre mintegy 80ÖU mm. 5.93, 5.90, 
5.SS, 5.«9, 5.S7, 5.SS írton.

Deli 1 órakor hivatalosan záródnak :
Szokványbuza őszre.........................................írt 10.60—10.62
Szokványbuza tavaszra ... .............................írt 10.90—10.92
Szokványrozs őszre ................................. tn 8 39—8.42
Tengeri i!iu?—augusztusra ............................Irt 4.52—4.54
Tengeri szeptemberre ................................. írt 4.52—4.54
Tengeri 1393 maius—júniusra ....................... írt 5 29—ű.lll
Szokványzab őszre ........................................ írt 5.88—5.90
kauoiztarepcze aug.—szeptemberre.............  trt 13.——13.10

Délutáni forgalom.
A délutáni forgalomban szilárdan indult az üzlet, ké­

sőbb azonban nvugodtabb külföldi jelentésekre helyi 
realizálások eszközöltettek, mire az irányzat ellanyimlt 
és az árakban érzékeny visszaesés állott be. — Köt­
tetett :

Szokványbuza őszre mintegy CO.ÖÚO mm. 10.CO, 
10.61, 10.62, 10.58, 10.57. 10.55. 10.54, 10.51, 10.49, 
10.51, 10.54. 10.55, 10.53, 10.51 írton.

Szokványbuza tavaszra mintegy 1Ó.0GŰ mm. 10.90, 
10.S8, 10.85, 10.80, 10.77. !0.s2 írton.

Szokványrozs őszre mintegy 10.000 mm. 8.29, 
S 31, 8.32. 8.35 írton.

Tengeri 1898 május—júniusra mintegy 15.000 mm. 
á.3ö, 5.28, 5.27 írton.

Délután 4 óra 30 perczknr záródnak :
Szokványbuza őszre..................................... frt 10 54-10XC
Szokványbuza tavaszra .............................. frt 10.76—10.78
Szokványrozs őszre ................................ ... írt 8.35—8.37
Tengeri július—augusztusra................... ... frt —.----- . —
Tenger: au?usztu~—szeptemberre................ írt 4 59—4.61
Fel gei í 1895 - - a ................... frt 5 26—5 28
Szokvány zab őszre ............. ........................ írt 5.86—5.83
Káposziarepcze aug.—szeptemberre.............. frt 13 10—13.20

T erménytőzsde.
A terménytőzsde üzlettelen volt. Az irányzat vál*

tozatlan.
Szesz nyersáru jegyez 1G.----- IC.50 irtot

Értéktőzsde.
A tőzsde irányzata rr.a mindvégig szilárd maradt. A 

kedvező pénzviszonyok s a külföldi piaczok szilárd jelen­
tései a gabonaárfolyamok emelkedése daczára ösztün- 
szerüieg hatottak a sptkuláczióra. A két hitelrészvény s 
az osztrák-magyar áliamvasut egyaránt javult jegyzése­
ken voltak forgalomban, bár ez utóbbi nem tarthatta meg 
m.r.dvégig az üzlet első felében elért árelőnyét. Magyar 
bankok, főleg a jelzáloghitelbank s a leszámitolóbank 
heivi számlára keresvék. A helyi értékek közül ez úttal 
is a kereskedelmi bank s a közlekedési, valamint az 
azzal összefüggő értékek emelkedtek. Valuták és ércz- 
váltók változatlanok.

Elötözsde.
Gyemre megnyitás után az előtőzsde hangulata a bécsi 

arbjíragenak az üzérkedés! értékekben kifejtett keresle­
tei? az irányzat megjavult s a nemzetközi játék papírok 
árfolyama mintegy lél Írttal javult. A kereskedelmi bank 
s a városi vasutak keresvék. — Köttettek: Osztrák
hitelrészvény 368 -----  368.30-ig, magyar hitelbank 397.—
—397.25-ig, magyar jelzáloghitelbank II. kib. 267.25— 
267.50 ig, osztrák-magyar áliamvasut 344.75 —345.50-ig, 
pesti kereskedelmi bank 1404.50—1403.50-ig, Konkordia 
malom 325.——326.—, felsőmagyarországi bánya és 
kohó 112. 112.50-ig.

11 óra 16 pereikor záródnak : Osztrák hitel- 
részvény 368.60—368.70, magyar hitelbank 396.25— 
397.50, osztrák-magyar áliamvasut 345.25 —345.50.

Déli tőzsde.
A déli tőzsdén a gabonaárak csökkenése az osztrák­

magyar áliamvasut részvényei felé forditolták a speku- 
láczió érdeklődését, melyek több. mint másfél forinttal 
magasabban kerültek forgalomba. Magyar bankok emel­
kedtek. A helyi piaczon a kereskedelmi bank s a nem­
zetközi waggonkölcsönző részvények favorizáltattak. — 
Köttetett: Osztrák hitelrészvény 368.20—368.80-ig, ma­
gyar hitelbank 397.----- 397.25-ig, magyar leszámitoló-
és* pénzváltóbank 254.----- 254.50-ig, magyar ipar- és
kereskedelmi bank 103.----- 103.25-ig, magyar jelzálog-
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hitelbank II. kib. 267~2G7.50-ig, osztrák-magyar állam- 
vasut 345.50—346.25-ig, déli vasút 85.25—85.50-ig, 
rimamurányi vasmű 254.50—255.50-ig, magyar korona­
járadék 100 25—100.30-ig, magyar aranyjáradék 122.70
— 122.75-ig, közúti vasút 394.----- 395.—ig, budapesti
villamos városi vasút 296.50—297.25. — Helyi értékekben 
következő kötések jöttek létre: pesti kereskedelmi bank 1406
— 1409, Concordia malom 310— 320, általános kő­
szénbánya 123—124.50, nemzetközi waggonkölcsönző 
516-519.

1 óra 30 pereskor záródnak: Osztrák hitel rész­
vény 368.50—368.60, magyar hitelbank 397.25—397.50,
magyar leszámítoló- és pénzváltóbank 254.-----254.25,
magyar ipar- és kereskedelmi bank 103.-----1C3.2;>,
magyar jelzáloghitelbank II. kib. 267.50—267.75, osztrák­
magyar áliamvasut 345.25—345.50, déli vasút 85.25—
85.50, rimamurányi * vasmű 255.----- 255.25, magyar
koronajáradék 100.25—100.30, magyar aranyjáradék
122.70— 122.75, budapesti villamos városi vasút 297.25 
-297.50.

Pr&minmüzlet. Osztrák hitelrészvény holnapra 1.50 
—2.— forint, nyolez napra 4.50—5.50 forint, augusztus 
hó végére 10.----- 12.— forint.

Utótözsde.
Az ulótőzsdén is mindvégig szilárd maradt a hangu­

lat. Az osztrák-magyar áliamvasut azonban realizálások 
behatása alatt ismét 1 írttal alacsonyabban záródik. —
— Köttettek : Osztrák hitelrészvény 368.30—368.70-ig, 
magyar hitelbank 397.25—397.50-ig, magyar Ieszámitoló-
és pénzváltóbank 254.----- 254.25-ig, magyar ipar- és
kereskedelmi bank 103.----- 103.25-ig, magyar jelzálog­
hitelbank II. kib. 267.50—267.75-ig, osztrák-magyar 
áliamvasut 345.25—346.—ig, déli vasút 85.25—85.50-ig,
rimamurányi vasmű 255.----- 255.25-ig, magyar korona-
járadék 100.25—100.30-ig, magyar aranyjáradék 122.70
— 122.75-ig, közúti vasút 394.50—394.75-ig, buda­
pesti villamos városi vasút 297.25—297.50-ig.

4 órakor záródnak: Osztrák hitelrészvény 368.50 
—368.60, magyar hitelbank 397.25—397.50, magyar le­
számítoló- és pénzváltóbank 254.------ 254.25, magyar
ipar- és kereskedelmi bank 103.------ 103.25, magyar
jelzáloghitelbank 11. kibocsátás 267.50—267.75, osztrák­
magyar áliamvasut 345.25—345.50, déli vasút 85.25—
85.50, rima murányi vasmű 255.-------255.25, magyar
koronajáradék 100.25—100.30, magyar aranyjáradék
122.70— 122.75. közúti vasút 394.50—394.75, budapesti 
villamos városi vasút 297.25—297.50.

Sertés kereskedelmi csarnok.
Budapest-Kőbányán.

Kőbánya, julius 29. A) Hízott sertés-árak : I. Magyar 
elsőrendű: 1. Öreg nehéz (páronkint 400 kilogrammon 
felüli súlyban) -.— kr. 2. Óreg közép (páronüint 300 
—4u0 kilogramm súlyban) —kr. 3. Fiatal nehéz 
(páronkint 320 kilogrammon felüli súlyban) 53 53’/» kr. 
t. Fiatal közép fpáronkiut 251 320 kilogramm suiynan)
—.— kr. 5. Fiatal könnyű (páronkint 250 kilogrammig 
terjedő súlyban) 52—55 kr. II. Magyar szedett: 0. Nehez 
(páronkint 280 kilogrammon /elüli súlyban) —.— kr.
7. Közép (páronkint 220 - 280 kilogramm súlyban)------
kr. 8. Könnyű (páronkint 220 kilogrammig terjedő súly­
ban) - .— kr. ill. Romániai: 9. Nehéz (páronkint 520 
kilogrammon felüli súlyban) - kr. 10. Közép pá­
ron ki r.t 250—320 kilogramm súlyban) —.— Kr. 11. 
Könnyű (páronkint toO kilogrammig ♦.erjedő sulyoan) 
—.— kr. IV. Romániái eredeti (Stach 1): 12 Nehéz
(páronkint 240 kilogrammon felüli súlyban/ .----- .—
13. Könnyű (páronkint 240 kilogrammig terjedő súly­
ban) —. kr. V Szerbiai: 14. Nehéz (páronkint 260 
kilogrammon felüli súlyban) 52—55. 15.*Közép/páron­
kint 220—260 kilogramm súlyban) 51 —52 kr. 16 
Könnyű (páronkint 220 kilogrammig terjedő súlyban) 
50—51 kr.

Megjegyzés. A fent jegyzett árak sulv szerint és pedig a 
szokásszerű levonások* mellett, egy kilogramm súlyra kraj- 
czárokbnn értendők. Szoká^szerüleg a hízott iértések tel­
jes (brutto) súlyából az éleire páronkint 45 klgr. vonandó le 
A sertések vételárából a vevő javára 4 százalék vonandó le.
— A sertések osztályuzásánal azok teljes (elő) súlya vétetik 
Irányadónak.

Sertés-létszám: 1897. évi julius 27. napján volt kész­
let 30.725 darab, julius 25. napján felhajtatott 153, 
julius 28. napján elszállíttatott 295 drb, julius 29-. 
napjára maradt készletben 30.581 db. A bízott sertés 
üzlet irányzata: élénk.

Magánhajók forgalma.
— Julius 29. —

Budapestre érkezett: «Laora> B.-Földvárról 3500 
mm. tengerivel. «Lili» Hartáról 535 mm. repczével, 
<lda> Kuláról 2990 mm. tengerivel, «Gedeon» Szt- 
Tamdsról 4425 mm. tengerivel és 203 mm. repczével, 
«Agnes» Szegzárdról 1764 mm. repczével, «Miklós» 
Aduról 4402 mm. tengerivel, «Tibor» Vukovárúl 2650 
mm. repczével, «Poprád> Tötök-Kanizsáról 3710 mm. 
repczével, «Rozina» Becskorekről 4525 mm. repczével, 
«Róza» Dunafüldvárról 921 mm. búzával, 81 zabbal, 
284 mm. rozszsal és 100 mm. babbal. «József» Bá­
tyáról 2384 mm. tengerivel, «Róza» Szt-Tarnásrúl 2159 
mm. tengerivel és 48 rnm. repczével.

BECSI ÉRTÉKTŐZSDE.

Előtőzsde.
Becs, julius 20. (Az Egyetértés távirata.) Az üz­

let elején a spekulácziő kevés üzletkedvet mutatott és a 
forgalom ezért gyenge maradt. Csak alpesi bánvarészvé- 
nyek iránt nyilvánult nagyobb vételkedv és ezeknek ár­
folyama újólag emelkedett. Az irányzat az üzleti csen­
desség daezára is nagyon szilárd volt úgy a coulisseban, 
mint a sorompóban. Valuták változatlanok.

1X órakor záródnak: Osztrák hitelrészvény 308.50, 
magyar hitelbank 397.50, anglo-bank 102.—, nuion- 
bank" 300.50, bankegyesület 201. -, Länderbank 211.50, 
osztrák földhitelintézet 453.—, osztrák-inagyar állam- 
vasul 345.37, déli vasul 85.25, alpesi bányarészvények 
133.80, török sorsjegyek 65.40, májusi járadék 102.15.

Dell tőzsde.
A déli tőzsde elején az irányzat szilárd volt. Jegyez­

nek : Osztrák hitelrészvény 368.02, magyar hitelbank
397.50, Liinderbanl 241.50, tmionbank 300.50, anglo- 
bank 102.—, bankegyesület 261.- . osztrák-magyar ál­
iamvasut 345.50, déli vasút 85.25, elbavölgyi vasul 
258.—, északnyugati vasút 255.—, alpesi bánya-részvé­
nyek 134.25. rimainnrányi vasmű 250.—, prágai vasipar 
707.—, májusi járadék 102.10, magyar koronajáradék 
100.-25, török sorsjegyek 05.SO, német birodalmi márka 
58.72. általános villamossági részvény 302.—.

Később az üzlet csendes és az árfolyamok változatla­
nul szilárdak. Iparértékek emelkedtek. Érczváltók és va­
luták változatlanok.

2 óra 30 pereikor záródnak : Osztrák liitelrészvény 
368.37, magyar hitelbank 397.—, anglo-bank 101.75, 
union-bank 300.75, Länderbank 241.50, bankegyesület 
201.—, osztrák-magyar áliamvasut 345.50, déli vasút 
85.—, elbavölgyi vasul 258.—, Duna-gűzliajőzási rész­
vények 457.—, alpesi bányarészvények 133.80, má­
jusi járadék 102.12, osztrák koronajáradék 101.40, 
török sorsjegyek 05.50, magyar koronajáradék 100.25, 
német birodalmi márka 58.72. í'zlettclen.

Béos, julius 29 (Magyar értékek zárlata ) 4%-os 
aranyjáradék 122.65, tiszai és szegedi kölcsünsorsjegy 
141.—, magyar vasúti kölcsön ezüstben 101.30, magyar 
kel. vasút all. kötvény 121.50, magyar leszámítoló- és 
váltób--részvény 254.—, magyar kereskedelmi sank 
1400, magtár koronajáradék 100.25, 4%-os magy. füld- 
tehermemesjtési itütv. 97.90, magyar hitelbank-részvények
390.50, magyar nyeremény-k.-sorsjegy 153.75, tassi- 
oderbergi vasut-részvény 192.75, rima-murányi vasmfl 
254.75.

Bécs, julius 29. (Otztrák értékek zárlata.) ki" 
papír-járadék 102.10, 4%-os osztrák aranyjáradék 
123.30, 1860. sorsjegy 146.20, osztrák hltelsorsjegy
200.50, angol-osztrák bank 162.—, bécsi Bankverein 
261.— , osztrák-magyar bank 944.—, déli vasút rész­
vény 85.13, dunagőzliajózási társulat 459.—, dohány­
részvény 161.50, cs. és kir. vert arany 5.67, német 
bankváltók 58.67, 4'2u/(,-os ezüstjáradék 102 20, osztrák 
koronajáradék 101.40, 18C4. sorsjegy 189.—, osztrák 
hitelintézeti részvény 308.37, unioa-bankrészvény 300.—, 
osztrák Länderbank 240 —, osztrák-magyar áliamvasut
345.50, elbavölgyi vasút 258.—, alpesi részvények 133.90, 
20 frankos arany 9.51 %, londoni váltóár 119.45, 
bécsi Tramvay 473.—. Gyengébb.

Délutáni magánforgalom.
Béos, julius 29. (Az Egyetértés tudósítójának táv­

irata). A déli tőzsde zárlata után a délutáni magán­
forgalomban maradt: Osztrák hitelrészvény 308.12, 
magyar hitelbank 397.— , angol-osztrák bank 162.—, 
bankegyesület 251.—, Unionbank 300.—, Landes­
bank 241.50, osztrák-magyar áliamvasut 345.25, 
déli vasul 85.—, elbavölgyi vasút 258.—, északnyugati 
vasul 254.—, török dohányrészvény 102.—, rima- 
murányi vasmű 255.—, alpesi bányarészvények 133.90, 
májusi járadék 102.15, magyar koronajáradék 100.25, 
török sorsjegy 65.80, német birodalmi márka kész­
pénzen 58.70, ultimóra 58.72.

BÉCSI GABONATŐZSDE.

Béos, julius 29. (Az Egyetértés tudósitójának távirata.) 
Az üzlet megnyitásakor az irányzat alacsonyabb newyorki 
jegyzések daczára is szilárd volt és az árfolyamok to­
vább emelkedtek, de végül nagyobb realizálások ellany- 
liulást idéztek elő. — Köttetett: búza őszre 10.73, 
10.80, 10.54 forinton, tavaszra 11.03, 11.—, 10.81 
frton, rozs őszre 8.73, 8.75, 8.74 írton, zab őszre 6.28 
frton, tengeri augusztus —szeptemberre 4.82, 4.80 frton, 
szeptember—októberre 5.02, 4.92 forinton.

Délután nyugodtabb forgalom mellett valamivel meg­
javult az irányzat és az árfolyamok pár krajczárral ma­
gasabban záródnak mint tegnap. — Köttetett: búza 
őszre 10.63, 10.68, 10.64 írton, tavaszra 10.84, 10.87, 
10.93 írton, rozs őszre 8.52, 8.56, S.54 frton, zab őszre 
6.25 frton, tengeri szeptember—októberre 4.95, 4.97 
forinton.

Szesz ára ma megszilárdult. Kész kontingentált szesz 
jegyez 16.70—16.80 Irtot.

KÜLFÖLDI ÉRTÉKTŐZSDÉK.

Berlin, julius 29. (Az Egyetértés tudósítójának táv­
irata.) A tőzsde ma szilárd irányt követett és a forga­
lom általában élénk volt. Különösen kőszénbányarészvé- 
nyek iránt volt nagyobb érdeklődés. A harmadik órában 
elgyengülés állott be, de a zárlat ismét szilárd volt. 
Mexikói kölcsön bágyadt. Canada-Pacific csökkenő. Gö­
rög értékek emelkedtek. Jegyeznek: Osztrák hitelrész 
vény 231.50, Disconto-Commnndit 207.90, darmstadti- 
bank 159.62, Deutsche Bank 212.10, drezdai hank 
163.—, Handelsgesellschaft 173.90, nemzeti bank 152, 
osztrák-magyar áliamvasut 147.40, osztrák déli vasul 
30.50, bustiehradi vasút 275.50. Svájczi vasutak meg­
lehetősen szilárdak. Gotthard vasút 154.—, svájczi 
északkeleti vasút 113.70, union-vasut 83.—, svájczi 
központi vasút 139.—. Olasz vasutak : meridional vasút 
152.UU, középtengeri vasút 102,40. — Német vasutak 
szilárdak. Orosz 4" (l-os államjáradék 60.70, orosz 
bankjegy 210.25, olasz járadék 94.20, török sorsjegy 
119.25, mexikói 97.12. — Bányaértékek szilárdak.
I.atira-kohő 165.20, dortmundi 100.75, boctiumi 174.20, 
gelsenkircheni I SS. 10, liarpeni 190.12, Hibernia 193.70, 
Trust 190.10, észak német Lloydrészvények 107.- , ham- 
burg-amerikai csomaghajózási részvények 123.50. Ma­
gánkamatláb 2%%, ultimópénz 3'

Berlin, julius 29. (Utótőzsde.) Magyar koronajáradék 
104.20, magyar koronajáradék 101.-, osztrák hitelrész- 
vény 231.40, osztrák-magyar áliamvasut 147.40, osz­
trák déli vasút 36.50. Szilárd.

Frankfurt, julius 29. (Esti tőzsde.) Osztrák hitel­
részvény 313.12, osztrák magyar áliamvasut 293.50. 
Tartott.

Hamburg, julius 29. (Zárlat.) Magyar aranyjáradék 
104.70, osztrák aranyjáradék 104.50. osztrák ezüstjára- 
dék 88.35, osztrák hitelrészvény 312.75, osztrák 1860-as 
állami sorsjegy 128.60, osztrák-magyar áliamvasut 734. .
osztrák déli vasút 149.50, olasz járadék 94.10. Csendes.

Pária, julius 29. (Az Egyetértés tudósítójának táv­
irata.) A tőzsde gyenge forgalom mellett folytatta az 
emelkedő irányt, franczia járadék 12—15 centlinemal 
emelkedtek, spanyol külső járadékok 60, olasz, járadék 20 
cenlimemal magasabb. Török értékek változatlanok. 
B-sorozatu járadék 38.65, C-sorozatu 23.10, D-soroz.atu 
22.07. A zárlat különösen spanyol külső jára­
dékban szilárd volt. — Jegyeznek: 11%-os fran­
czia járadék 104.82, türleszthető járadék 103.67, 
3' -os járadék 108.20, Banque de France 3685, 
Credit Foncier 680.—, Szuez-részvények 3302, egyip­
tomi kölcsön 510.—, spanyol külső járadék 62'/.,,, 
magyar aranyjáradék 104'/tí, olasz járadék 94.15, 
orosz 103.80, uj 3%-os orosz kölcsön 94.97, portugál 
3%-os kölcsön 22%, ottomán bank 574.50, osztrák 
Lünderbank 52-2.—, oszlrák-magvar áliamvasut 740.—, 
osztrák déli vasút 194.—, Rio-Tinto rézbánya 556.50.

3 óra 40 percekor záródnak : 3%-os franczia 
járadék: 104.80, 3%%-os jiiradék 108.20, türleszthető 
járadék 103.67, osztrák aranyjáradék 105.50, olasz 
járadék 94.15, osztrák-magyar áliamvasut 770.—, alpesi 
bányatársaság 288.— török doliányrészvény 340.50, 
Banque de Paris 802.—, ottoman bank 574.50. Szilárd.

London, julius 29. (Megnyitás.) $%%-os angol 
consol 113.—, osztrák déli vasút 7%.

London, julius 29. (Zárlat.) Osztrák déli vasul 7%, 
váltó Bécsre 1209.—, ezüst 26'/1c, 2%%-os angol con­
sol 113 —, uj spanyol járadék 62%, olasz járadék 
93%, 4%-os rúpia 63.—, Canada Pacific-vasut 73%. 
Magánkamatláb 7/s%- Szilárd.

Külföldi értéktőzsdék: zárlata.
Az árfolyamok azill.-tft helyi szokványok szerint ««pénzben. medió vagy 
ultin ora értendők, e szerint mellékelt paritás ;« készpénzre ruedióra, 
illetőleg ultimöra értendő. A készpénz-árfolyamok K-vnl, a mediora M-rnel, 
az uitirnura U-val v-innax «negjeiűlve. Magától értetődik, hogy a fenti at- 
szuiut.-usokhoz Uiég a fransakczió-koltsógek. továbbá a luedio- <rs ultimó- 
arfo vamokhoz, azon'.tvül még a niinö-rikori budapesti proloDgacziú-tételek 
H számításba veendői:. A *-gal jelölt értékek a budapesti tűudea o-m 
jegyeztetnek. Átszámítási árfolyam : 1U0 n-a ka -»isU r 5S C"t 7C tr.

1UO trank vi«ta ‘.7 G> rr

Julias 29.
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Ősz1, rák de.i vasút.................
•Osztrák fuldhitel-reszvenytái 
•Frauczia töriesithető járadék 
Magyar 4° ,-os araayjaradék .
•Ottóman-bank................ .. —
•Otztrák Lándsrbank   .
Tűrök dohánvrészvény   —
•Banque de farts... .
•Alpesi bánvaréezveny — — 
Osztrák araayjaradék— — .

BERLIN.
Osztrák 41* e-os pap-r;aradék 

e 4 2° ,-os ezústjaradék 
, 4°,,-os aranyjaradék

Magyar 4*,-os arany járadék — 
’ 4’,-us koronajaradék

•Elbavölgyi vasút— ... — — 
Osztrák niteirészveny — — 
Osztrák-magyar allamvasat .« 
Osztrák deli vasút ... — —
•Káro!y-Laios vasul___  —
Kassa-údevbergi vasút «. — 
•Orosz bankjegy ■
Váltó becsi piaetra—_—

FRANKFURT.
Osztrák 4,*e ,-os papirjáradék 

, 4-2e,,-os «•» istjéradék _
, 4* ,-os aranyjaradék

Magyar 4*/,-os aranyjáradék — 
. 4*,-os koronajáradék

Osztrák hitelrészvénv... — — 
Osztrák-magyar bank — — 
Osztrák-magyar allamvasot — 
•Károly-Lajos vasút „ —. 
Osztrák déli vasút .
Váltó bécsi piaczra_ _ ■
Unionbank ........... ... _ M
•Villamossági részvény _ • 
•Alpesi bányatat saság • -

IC 4 80 
US 51)

M
_ ü 

—U „ K 
_JI 

_ K 
-JJ

— I
„ X 
-D 

„ ü 
-U _ u
_D

„ U 
-K

„ K
___ K
„ U

- —u_ u
___ X_ u 
_ D

• -C _ X

103 c:

574.51)

:hq':,ú
SÓ2 — 
588.—
105.50

1C4.80
10450
101.10
*Sl!lO
147.10

3C.C0

216.20
170.20

86 95bl.i't
104.85 
104.20 
100 K5 
312 t$7 
869 — 
393 50

75.« 
170 25 
256.50
141 jo 
113 30

123 24 
122.30 
100 89

369 -

102 24 
lói 18 
123.10 
122 :<7 
100 64 
368.14 
949 89 
345 59

85*61
58.69

0.09
0.33
0.10

o!c4
1.13 
0 94

0 21 
0.08 
0 15

0.14
1.17
0.44

KÜLFÖLDI ÁRUTŐZSDÉK.
Prága, julius 29. Nyersczukor készáru Aussigban 

11.07%, augusztusra 11 TO, finomított készáru Prágá­
ban 34% frt.

Trieszt, julius28. A ezukorpiaez nyugodt; centri- 
fugal-pilé készáru 13—13% forint, november—már- 
cziusra 13 frt. Kávé: Santos 45—65 forint. Rio 
48—64 forint. Szesz készáru 8'/3 forint. Bors 
(siogaporei) 36.50—37.— forint.

Hamburg, julius 29. Petroleum nyugodt, helyben 
4.90 márka.

Antwerpen, julius-29* Petroleum nyugodt, \o.to 
frank.

Pária, julius 29. Jéyersczukor (88 fok) készáru 
24.75 frank, nyugodt, fehér ezukor júliusra 25.25 
frank, augusztusra 25.37 frank, tartott, októbertől 
négy hónapra 25.75 frank, a négy első hónapra 
27.37‘5 frank, finomitott készáru 94.50-95.50 frank.

Pária, julius 29. Búza, liszt nyugodt, olaj bágyadt, 
szesz tartott, idő: felhős.

London, julius 28. A gabonapiacé szilárd. Búza 
% shillinggel drágrább. Felhozatal : 20.n00 quarter
búza, 330 quarter zab, 96.720 quarter árpa. Felhős idő.

Bréma, julius 29. Petroleum nyugodt, helyben

kajszin 11—24, baraezk őszi 24—35, egres (1 liter) 4—7 
ringló (1 kg.) 14—20, eper belföldi (1 lit.) 80—1.20, málna 
(1 kg.) 0.60- 0.62, füge nyers (1 kg.) 16—18 kr, dilimé 
görög kicsi 12 — 14, dinnye sárgafaj 0.16—0.60, szólj 
(kilónkint) 1.—1.60, dió papirbéju 24 —30, dió közön, 
séges 14—22, mogyoró 28—56, czitrom —.70-1.20 
füge hordós (mmkint) 15—20.—, koszorus 17.50—20. —' 
datolya 42—58.—, mazsolaszőlő 40—58 forint.

Fűszerek és italok : (mmkint) paprika 1. r. 30 — 
52.—, paprika kivét. 0.80—1.20, 11 r. 18—30, kivét. 
0.40—0.40, méz csurgatott (kgkint) 28—32, sejtek­
ben 40.- 70, fehérbor asztali paíaczkban (literje) u.4y 
—0.60, vörös asztali paíaczkban (literje) 0.55—(j 
krajezár, szappanszin 1 q. 24—25 frt.

5.05 márka.
Havre, julius 29. Kávé júliusra 45.75 frank, négy 

hónapra 45.50 frank.
Keiraidl arntsr.dék zárlata.

Szímitási árfolyam ürmét ptaczokra 100 márka -lila — 58 Irt 70 fci 
100 fre vista 47 at tiO ír.

Julius 39.

pAbis.
Busa folyó hóra— — —

— augusztusra . «
— 4 utolsó bóra —
— novembertől 4 hóra 

Liszt folyó bóra— — —
— augusztusra _ —
— 4 utolsó hóra — —
— novembertől 4 hóra 

Olaj folyó hóra — — _
— augusztusra — — .
— 4 utolsó hóra — .
— 4 első hóra — 

Szesz folyó hóra._ _ —
— augusztusra — _ .
— 4 utolsó hóra —
— 4 első bóra - —

BERLIN,

Zab

Olaj

Szesz helyben .

BT

Olaj
Szesz 70-Ps helyben70 markafogyasztási

— márcziusra 70 márka fogyasztási
adóval  _   — — —

— juniusr* 70 márka fogyasztási
adóval „ _ _ — — —

KÖLN.

Olaj úktóberre — — — — — —

BOBOSZLd
Búza helyben — — _ _ _
Sárga búza helyben — — — 
Rozs helyben _ — — — —
Zab helyben ____  — _ —
Ropcze nelvben— — — — — 
Szesz iSO-es) uugu-ztusra — — 
Szesz (70-os) augu-ztusra — —
Tengeri (10U kilonlmt)-------—
Olaj ... - — — -
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ÜZLETI TUDÓSÍTÁSOK.

Marhavásár.
Budapest, julius 29. (Braun József és fia r-zég jelen- 

jése az Egyetértés számára.) Felhajtatott magyar 
ökör 794, magyar telién 020, szerbiai ükür 102C, szerbiai 

telién 294, bika 135, bivaly 189, összesen 3064 vágó, 
marha és 32G jármos és bekötési czélokra alkalmas 
ökör. Miután az itteni mészárosok egy része — a }1Us, 
nak gyenge kelendősége folytán a múlt vásárról 
elegendő készlettel rendelkezett, ennélfogva a nagy fel, 
hajtás következtében a vásár a múltbelihez hasonlóan 
élénktelen hangulatban folyt le; J<* minőségű kerestetett 
Az egységi árak változatlanul maradtak. Következő árakat 
jegyeztünk :

Jómin. elsőrendű magy. híz. ökrökért 28 fi ttől 30 felig
Kivételesen egy csapatért ... — » 32 %5
Középminőségü magyar ökrükért ,23 > 27 »
Alárendelt min. magyar ökrökét . 22 > 24 »
Tehenekért (tarka)......................... 23 > 28 >
Jó minőségű szerbiai ökrökért . , 25 » 28 »
Alárendelt minőségű ökrökért , . 23 > 25 >
Bikákért............................................... 23 > 29 >
Bivalyokért...........................................16 » 20 a

métermázsánkint, elevensuiy-mérték szerint.

Juhvásár.
Budapest, julius 26. (Braun József és fia c:é» 

jelentése az Egyetértés számára.) Felhajtatott 2667 
birka. A vásár kedvezőtlen irányzat mellett folyt le. — 
Következő árakat jegyeztünk: Elsőrendű (kiviteli) b,r. 
kákért 16 forintttól 20 forintig páronkint. Jó minő« 
ségii kiviteli (íirü) birkákért 19 kitől 24 krajcárig 
kilogrammonkint, elevensulymérték szerint.

Napirend: 1897. julius 30.
Naptár: Péntek, julius fcO. Rom. katli. Abdon é _ 

Prot. : Judit. — Görög-orosz : (julius 1S.> Emílián — 
Zsidó: Ab 1. — Nap kél: 4 óra 21 perez kor, nyug­
szik: 7 óra 20 pén zkor. — Hold k^l: 5 óra 1 per > 
kor reggel, nyugszik: 7 óra 37 pevezkor e=te.

A belügyminiszter logad d. U. fel 4 órától 5-ig.
A miniszterelnök fogad d. n. 4—tol 5-ig.
A horvát. miniszter tógád retrgel 8 órától 10-ig.
A főváros középitósi bizottságának ülése d. u 5 óra­

kor az uj városházán.
Nemzeti múzeum régiségül-, nyitva d. e 9-töl d. q, 

1 óráig. Többi tarai megteKinthetök 50 kr. díj mellett 
Országos kópíú- az akadémiában nyitva d. r-. tí óráiul j, 

u. 1-ig.
Deák-mauzóleum a kerepesi-utitemetdben nyitva d u. t 

órától 5-ig.
z 1848 — 49-iki azabadsagharczi emlék-gyiíjíemény
és Kossuth - mazenm ; Stefúllia-Ut 51. -.. a. JrlrLlt
y-ii-ig.

A Feszty-túrsasúg körkép-palotájában f városliget) 
Krisztus a keresztfán és .Jeruzsálem úri a ti korkép. L-t* 
ható reggeli H uialul e>li 8 órái;', az e-ti órákban i,illant« 
világításnál. Belépődij 5u kr., gyermekjegy 3U kr.

A székesfővárosi vásárcsarn okok árjegyzései.
Napi jelentés a központi vásárcsarnokban nagyban (tn áros 

eladott élelmiczikkek árairól.
Budapest, julius 29. (A székesfővárosi vásárcsarnokok 

igazgatóságának jelentése az Egyetértés számára.) A 
vásári forgalom: Húsnál árak hanyatlottak, forgalom 
élénk. — Baromfinál élénk, árak csökkentek — 
Halban élénk, árak szilárdak. — Tej- és tejtermékek­
nél élénk. — Tojásnál forgalom élénk, felhozatal 
csekély, árak szilárdak. — Zöldségnél igen élénk. — 
Gyümölcsnél igen élénk. — Fűszereknél lanyha. — 
Időjárás hűvös, borult. — A mai árak a következők 
voltak forintokban :

Hús: (mmkint) marhahús hátulja í. oszt. 51—55, 
II. oszt. 46—48, III. oszt. 42—45, marhahús eleje I. 
oszt. 40 -48, 11. oszt. 42—45, 111. oszt. 36—40, borjú­
hús hátulja 1. oszt. 48—56, 11. oszt. 46—52, borjúhús 
eleje í. oszt. 44—46, 11. oszt. 35—40, birkahús 
hátulja I. oszt. 36—44, II. ászt. 34 —40, birkahús 
eleje I. osztály 34—40, II. oszt. 32 -36, sertéshús ma­
gyar, szalonnával a) elsőrendű 50—50, sertéshús sza­
lonna nélkül a) elsőrendű 52—53, sertéshús szalonnával 
50, sertéshús szalonna nélkül 48—52, sertéshús füstölt 
magyar 60—64, sonka nyers 0.C0—0.72, sonka füstölt bel­
földi csonttal 0.75—0.90, csont nélkül 0.75—0.S5, külföldi 
csont nélkül —.90—1.—, (mm.-kint) szalonna sózott 52.50 
—54.50, füstölt 55 — 57.50, sertés-zsir hordóval 54 — 
54.50, hordó nélkül 52.-55, (klgrkint) kolbász nyers 
58—CO, füstölt 55—70 kr., szalámi belföldi (méter- 
mázsán kint) 145 — 170, malacz szopós (drbkint) 4—5.

Baromfi: a) élű (páronkint) tyuk 1 —1.10,
csirke idei 50 -1.20, kappan sovány 1 — 1.30, récze 
bízott 1.50—2.60, sovány 0*50—1.20, lúd hízott 4.50 
—6.—, sovány 1.60—3.—, b) Tisztított (da- 
rabonkint) tyuk 0.40—0.60, csirke idei 0.30— 
0.65, kappan hízott —.80—1.20 récze hízott (dara- 
bonkint) —.90—2.50, félkövér 0.40—0.70, lúd hízott 
(kilónkint) 50—56, lúd félkövér (darabonkint) 1.20—
I. 50 forint, lúd máj (darabonként, 0.30—1.—, lúd máj
(kilónkint) 1.----- 1.40, ludzsir --70.—0.80.

\rad : Szarvas (kilogrammonkint) 0.35—0.50, őzbak 
0.75-^0.80. Vaddisznó 1 kiló 45 kr. Vad récze (dbkint) 
40-60 kr.

Hal: (kilónkint) a) élő harcsa 80—1. — , ponty (dunai) 
0.30 —1.20, márna 0.40—0.50. ezompó 0.40—0.60, apró 
kevert 0.20—0.25, rák édesvízi (darabonkint) 0.02—0.15, 
(kilónkint.) rák tengeri 1.50—2. - forint, leves-rák 
db. 1 —5 kr. b) Jegelt, (nem élői (klkmt) harcsa 
30—50, csuka 0.20—0.30, ponty 25—30, süllő 0.25 —L— 
kecsege 1.20—1 40, faj tok 0.80—1.—, ezompó 0.10— 
0.25, apró kevert 0.10 - 0.20, Iazacz (rajnai) 2.50—
4. —, fosras süllő (balatoni) 0.65—0.80 (kilónkint).

Tej és tejtermékek: (literenkint) tej 0.8—0.10, le­
fölözött 0.5—O.S, tejszín 0.24 -0.28, tejföl 0.26—0.35, 
tehénvaj (tea) (kilónkint) 0.80—1.20,1. rendű 0.80—0.85,
II. rendű 0.70—0.75, olvasztott 0.70—1.—, tehéntúró 
0.05—0.14, juh tu ró 0.30—0.45, liptói túró 0.32—0.52, 
juhsajt 0.30—0.40, ementhali sajt —.80 — 1.10, groji 
0.70—0.72 frt.

Liszt és kényérnemit: (kilónkint) fehér kenyér 12 — 
15, barna 9—12, rozs 9--10 kr.

Hüvelyesek: (mmkint) lencse magyar 7—10.—, 
stockcraui 26—26.—, borsó héjas magyar 7*50—14, 
borsó külföldi 13—22.—, bab fehér apró 7—13.—, 
bab fehér nagy 6. —13—, színes 8—10.— frt.

Tojás : Friss I. oszt. 1 láda (1440 drb) 27.50—28.—, 
friss II. oszt. (1440 drb) 21—24.—, apró tojás 20—23, 
tea tojás (100 drb) 2.30—2.30.

Zöldség: (100 kötés)sárgarépa 0.40—5. — ,(mmkint) 
sárgarépa 6.----- 20.—, (100 kötés) petrezselem 0.40 —
5. —, (mmkint) petrezselem 12. —18.—, zeller (100 da­
rabonkint) 1—2.50, kalarábé uj —.30—0.60, vörös­
hagyma (100 köt.) 0.40—6.—, (mmkint) idei 0—6.—, 
vöröshagyma tavalyi 2.—4.50, foghagyma 6. -10.--, (100 
db) foghagyma (100 cs.) 10—28.—, vörösrépa 0.40— 
0.60, (1ÖÓ darab) fejeskáposzta idei 1.50—4.—, 
(100 darab) kelkáposzta —.30—1.—, (100 darab) 
vörös káposzta 2—.—7.—, fejes saláta 40—1.40 
kötött 0.30—.1—, burgonya rózsa (métermázsánkint)
I. 40—2.80, burgonya idei sárga (métermázsánkint)
3.20—3.80, fekete retek idei (100 darab) 20--1.50, 
uborka nagy salátának 1 darab 50—1.60, uborka sava­
nyítani való (100 drb) 0.10—0.20, uborka savanyított 
(100 drbkint) 70—1.10, zöld paprika (100 drb) 0.Í5 — 
0.50, tök főző idei (100 drb) 2.-6.—, zöldbab (klgrkint) 
2—10, zöldborsó hüvelyes olasz (klgr.-kint) 7—11, 
zöldborsó fejtett (1 liter 12—14, zöld tengeri (100 cső) 
25—0.80, torma nürnbergi 1. 1 a. 10—14. torma
II. 5 — 12, paradicsom (kilogrammonkint) 8—12.

Gyümölcs: (mmkint) közönséges alma 8—15, faj­
körte 20 — 25, közönséges körte idei 7—15, szilva vörös 
12—14, aszalt 12—20, cseresznye faj 30—45, meggy faj 
(1 liter) 0.30—0.40, közönséges 1 o. 0.09—20, baraezk,

Kivonat a hív. lap július 29. számából.
Árverések a fővárosban. Krausz Simonné 1518 

fiira becs. ingús. augusztus 4. VII. kér. Err -b t- 
körút 42. szám. Bossányi Endre 1692 írtra bet-:. 
ingó-% augusztus 2. V. kér. Erzsébet-tér 19. rí. 
Szeudrényi Simon 487 írtra becs. ingús. julius :
IV. kér. bástya-uteza 31. sz. Szabó József 710 forint; a 
becs. ingós. augusztus 10. VI1. kér. kis-zugló, hajtsúr-ut 
16. szám. Pécsi Manó 2132 ríra becs. ingós. július 
31. VI. kér. Andrássy-ut 25. sz. Fischer Mórné iviiS 
írtra becs. in^ós. julius 30. V. kér. váczi-kürut i •. 
szám. Bnrghardt Róbert 402 forintra becs. ingég. 
augusztus 2. Vili. kér. Lo?onczy»utcza 13. szám. Ba­
rabás József 1280 írtra becs. ingós. julius 31. Vili. 
kér. József-utcza 55. szám. Radneáin Miklós 312 fi t;a 
becs. ingós. julius 30. VII. kér. Garay-utcza 33. S7 .:n. 
Voller stein (Vajda) Etelka 1265 írtra becs. ingós. 
julius 31. IX. kér. Ferencz-körút 22. sz. JVedelko E. 
utódai 1280 írtra becs. ingós, augusztus 6. V. k r. 
váczi-kürut 66. szám. Lévay Regina 2959 írtra bei 
ingós. julius 31. Vili. kér. Baross utcza 22. szám. 
Bossányi Endre 2141 írtra becs. ingós. augusztus ti.
V. kér. Erzsébet-tér 19. sz. Krumphnlcz Jakab 4*>8 
írtra becs. ingós. julius 31. VII. kér. akáczfa-utcza 10. 
szám. TVeiszhaus Mór 1700 írtra becs. ingós. juétis 
31. V. kér. alkotmány-uteza 22. szám. Groser Laura 
212 írtra becs. ingós. julius 31. VI. kér. nagymező-úti - a 
58. szám.

Árverések a vidéken. Stein testvérek 3577 frtra 
becs. ingutl. augusztus 11. Nyíregyházi Martonossy 
Imre 2805 írtra becs. ingutl. augusztus 2S Far; -t. 
Haberényi 10.163 frtra becs. ingatl. augusztus 7. 
Pécs. Arnovlyevics Szvetozár 3344 frtra becs. ingós. 
augusztus 17. Nagy-Kikinda. Frits Károly 3652 tV-ra 
becs. ingatl. julius 31. Rakaczán (Edelény). Szénást 
Bálint 2000 forintra becs. ingatl. augusztus 26. K s* 
Ujszállns, Sidy Erzsébet 35.100 forintra becs. ingá i, 
szeptember 29. Veszprém. Kovács Jakab 2750 frtra 
becs. ingós. augusztus 6. Gavosdián (Lugo-éi. Am<z 
Miklós 3594 frtra becs. ingatl. augusztus Mk Nagy* 
Becskerek. Jaksity Nitya 434 forintra becs. ingutl. 
október 16. Nagy-Kikinda. Pencz II mik 2<X)0 forirv:a 
becs. ingatl. november 15. Mórágy (Bonyhádi. Schrn-dt 
Anna 1090 frtra becs. ingatl, augusztus 12. GyanafaAi 
(Szt.-Gotthárdj.

Csödmegnyitások. A nyíregyházai kir. l é vény k 
részéről Mai idei Béla nyírbátori lakos vc-n. G 
tosul Szabó László törvényszéki biró, tömeggondn-k .1 
dr. H oft ina ti n Mór nyíregyházi, helyetteséül dr. K i 
Izsó nyírbátori lakos ügyvédek neveztettek ki. B - 
lentési határidő szeptember 6. A veszprémi kir. tunvr;.* 
szék részéről Siklásif János pápai lakos eilen. C\ • 
biztosul dr. Illés Dezső törvényszéki albini*. t n /• 
gondnokul dr. Hirsch \álmos pápai ügyvéd, helyettes- .1 
dr. Rosenthal Sándor veszprémi lakos ügyvédek nevez­
tettek ki. Bejelentési határidő szeptember 27.

Pályázatok. A b.-hunyadi kir. adóhivatalnál segédi, 
— a kolozsvári kir. törvényszéknél hivatalszolga!. — a 
munkácsi kir. járásbíróságnál albirói, -- az alibunu.i 
kir. járásbíróságnál aljegyzői, — a zilahi kir. adóhiva­
talnál adótiszti állásra.

Szerkesztői üzenetek.
Tótli Pál. Ön azt kérdi, hogy milyen módon lehet a 

kénesövei gyűjtött aranyat tisztán előállítani, vagyN a ker­
esőtől megszabadítani ? Erre a kérdésre a válasz a:-. 1 '>• 
hevítés utján, az eszközök azonban, a melyek erre a > u 
használhatók, különbözők, a szerint, a mint például < - s 
egy-két grammnyi aranyról, vagy pedig az aranynak n;ig> ' "i 
mértékben való bányászatáról van szó.- 6-ekrh fuenn;*:1»'!- 
nél tudniillik a hevilés közben elpárolgó kéne-ünek tel! 
sával nein kell törődni, a technológia terén alkalma.- t 
eszközök ellenben úgy vannak szerkesztve, l.ogy a/'-k áZ 
elpárolgó kénesőt ismét lehűtik és igy újból va!é. a!kaim.i- 
zását lehetővé teszik. A kénesö ugyanis d57° E.-nál rra:. . 
dék nélkül elillan. Ha tehát az ásványok híd kene-uvcl i> 
vont aranyat hevítjük, aránylag kis melegnél is elveszti ^ 
kéneső-tartalinat. Kevés aranynak elég, ha tégelyben, eset 
leg retortában gyengén hevítjük, — az elszálló higanygőzü­
ket belélegzeni azonban veszélyes. Az aranynak bánya-zati 
utón nyeit nagyobb mennyiségét az úgynevezett haramg- 
kemenezékben kell hevíteni. Ezekről a nPallas“ lexikonLan 
találhat bőségesen adatokat az : Má\ranyu. ^F.zü-t- *-s .Hi­
gany" czimek alatt. Németben : Roscoe-Schorlemmer Che­
mie, valamint Fischer-Wagner Technologie ezimii nagyobb 
müvekben.

K. F. Nem közölhető.
Sajó. l)r. Késmárszky Tivadar Zöldfa-utcza 15.: d» 

TauíTer Vilmos Sándor-utcza 1U. Hogy most otthon van- 
nak-e ? azt az illető házmesterekhez czirnzelt válaszos leve­
lezőlapok utján a 8 krajezár költséggel 24 óra alatt meg­
tudhatja, sőt azt is, hogy nevezettek esetleg mikor érkez­
nek haza ?

Jakab fain. Igényperben csak arról lehet *zó. hogy * 
lefoglalt ingóságok másnak a tulajdonát kepezik. és nern 
azét, a kitől lefoglalták, ön úgy okoskodik, hogy a tulaj­

donát képezd kas beli 
Jatni. mint például a 
vngv négy juhot (kec 
termelnek. Ebben tó 
a végrehajtásról szóló 
bosry mit nem lehet 1 
szó, tehát azok feit-tle 
csakugyan eleim: ezi 
fjem éten**, hauem é 
hozásnak kivételt ten 
a méhek visszarepülnt 
plisztuihatnak oz n
ne is hivatkozzék. Vég 
adót a kibérelt helyis# 
törvényes zálogjog ill<= 
még pedig tekintet né 
tulajdonút képezik-e v 
jelenti, hogy hiába m 
házbertartozása fejébe 
súgókat nem perelheti 
volna is, lakbérlelböl 

glalni
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domt ki-pezü kabelt méheket éppen agy nem lehet lefog­
lalni. mint például a család eltartására szolgáló tehenet 
t;Jgv négy juhot (kecskét) — mert ezek is élelmi czikket 
termelnek. Ebben többféle szempontból téred. ElíVzOr is 
a végrehajtásról szóló törvény öl. S.-a kijelölten sorolja fel, 
Itozv mit nem lehet 1-foglani s mivel ott a méhekröl nincs 
.-eV tehát azok feliétieníH lefoglalhatok volnának, még ha 
Pakuí) -n eleim: ezikk t termelnének is. A m*z azonban 
rfn , hanem é'.ceceii czikk s ez utóbbiért a törvény- 
heti-vak kiviéit tenni nem is állhatott szándékában. Hogy 
3 méhek visszarepülnének, gondozás hiányában pedig el-
p,tsz.láttatnak — ez mind nem tartozik a dologra _ 'erre
pp is hivatkozzék. Végül figyelmeztetjük arra. hogy a bérbe- 
livt a kibére:1, helyiségben lévő összes ingóságokra nézve 
törvényes zálogjog illeti meg egy félévi bérösszeg erejéig, 

sédig tekintet nélkül arra. hogy az ingóságok a bérlő 
tuáí'd'on.lt képezik-e vagy egy harmadik személyét. Ez azt 
■elei,:., hogy hiaba minden költség és kísérlet, a főbérló 
tiízbertartozása fejében üntöl, mint albérlőtől lefoglalt ingó- 
,,g .kát nem perelheti vi-sza. Még ha az utolsó tehén 

is, lakbérletböl származó követelésért azt is le lehetne 
foglalni.

IDEGENEK
Hungária szálloda.

Eolo k P .--onjr 
$. Rr.n«t. M R— 
r- C-jb I Bilitől 
6r. 6.
fc' i i..,nir.uá M Párl«
C A y csai .NvW Yúrfc
tf.:..bre D. 1 ‘pc-e
*. ,i t • Becs
Gwan-lv H Chicago
. . : M Cltivaív
I - - - G r- Orsóvá
RÍívi F Pv:,,oy
G-- Hh Bé.-s
Hdti.-r I . Arad
y_.. v Fh . -»al Hamborg
1^3-7--°H Zü'vh
Abraham H Apát.ti 
ChiucívDot fi. hou.*n 
I ,t.uurere M. Bukareszt 
fL U Tr-uid'V*r
Ia.v-nih- j Par.-*

I;" " 1
Krammt-r A. B^ihn
járd.d H. Blamburg 
r. S. B-r .n 
Cua^bifroí V. P.ris 
E.oet-ra D K S-tapár 

- I;v i3 V Br » 
far." P-«' „
G* - mar..3 BuJap-'st 
Wdi-r I. BArs
X -r V K'á'.h'-sVar
Wa.'---' A
p; - - r» o« Amiens
fir V. Pitapat

Var. ;■ i- BuvUpezt
H rfmaon W. B.:.lapest
Za:..'k M ! '-i- terg
Ső~: B-r: Q
tar ser* G. I ‘-burjí
2, : fL.n H P.ttsbur*

Europa szálloda.

NÉVSORA
Rémi szálloda.

Barit!. Gv. 0<-*x
>!.ty-r R. l'jV.dck
Schwarz F. B-. - 
I uste.n F Ty-m.-avár 
Bart..vies 1. C-*.tc;a 
> rif-dman 1., Kassa 
."Vumark 1. Bavs
Hot.cjt 1. A Szecsény 
• nyár M. .Makóié?
-Molnár A Biulap^t 
K uL.oyi K. krv-kem^t

Adrii szálloda
l>r Fonta A. fia S/.-Fehérvár 
R ....-*er 1 Temacvar 
Kalds ry .M. T»»m^svár 
Horvath V ‘'.-abadka 
F•**«<•* 7. B -Banva 
W.-xl-r Gv .Miskolc?
>a-«tlHcru G. ac neje Bukareart 
Alie-rhand A. B-ca 
örül! M. B-cs 
.Mar-k I. B. c*«
Hofl-aué-r V. B^rc 
Turócvv 1. M -Vásárhely 
Munk M A írna 
Pank'-vitc Vi. Fiume 
Korl.ttU F ec fia Kasa»
Bernath D. B-va 
Boka M. B -Hányad 
May er .V V-Kanizsa

Paris szálloda.
F»srU A Prí^rzár 
^lib-rlu-t S. Krtkó 
Nit-rliman P. Lipcse

«‘>**pfca F Pu»ta
Mv-kcV.tc T. .N.-Crebea
Ff-iter S \ -Sreben 
I.öwen-!-m S. Ui kény 
Sonnenfeld G. P.v/cjny 
Kl**in I. *'?eged
«-tűt. 1 V^7f,
Fri-d J. Illők
lannenbiuut E Hamburg 
Altman J. rs neje Győr 
Jung A Bfc-Jtf Káé.a 
V> r: n r r H r- ho c Bee#
>:,>-! < Becá '
VV:ihetru £ Becs 
In1.- - A RrCS

Xcutu»n S. Brc-t

Brisztol szálloda.
Gr Gyűrky A K Pm-urz 
Br Falk-nheira H F: »nkfnrt 
B -ad-r H. es C'oi Tciiiczivar 
Klang E B=. ^
.Nugrflt B. St.-Loun 
M.v'S'jnaud M Paru 
Auítenfeld J feroe-vVár 
Kónyvecy I S .ved 
Nugent J. S. New York 
Fif.nd J Hamburg 
Horvath K Ictüc»vár 
Sc!tw trz S Bee-»
Mo '.er L. München 
Prtrvv.c» G_ Brlgrid

Nemzeti szálloda.
Gr. Aldáccy G. Uj-Varasd 
Bv. Fltper A. Becs 
Dr. Braun A. ós neje Miskolci 
Dr. Konyovicz Gy. Zombor 
Bernried Jr L. és neje K illesd 
PaiIca J. Szeged 
Rotter L. D.-Földvár 
Rovenszky J. Újvidék 
Gtavacevic J. Újvidék 
Winternitz M. Újvidék 
Klein Gy. Újvidék 
Winkler F. ÜjvidJk 
Zeh H. Újvidék 
Fiüpovicz J. Újvidék 
Wollanszky R. Újvidék 
Kesztler E. Újvidék 
Rosjnger E. Újvidék 
Barkóczy S. Újvidék 
Wuth J. Gy.-Tölgyes 
YV.iitcsuck J. Gy.-Tölgyes 
Sülinek J. Becs"
Abraham I. Becs 
Dti!>n®r B. Pozsuny 
Mühlbach T. Bee 
HoQmr.n A. Voralberg 
Grasner V. es ne|e A.-Várad 
Bollr»i.,r Irma Eger 
Wócke I. G - hiole-d

József Föherczeg 
szálloda.

Gr. Ar? P. Brassó 
Malier J. Sllttö 
tiottesmann K Budapest 
Kondrocovits S Varsó 
Ukecki A. Varsó 
Opewska A \ ;irs.i
Frommer A. Kőrösmező 
Diamant A. Becs 
YVeisz A. Becs 
Balogh Z. fngvár 
Cokkin Th. Nauplin 
Adier K. Pr.iga 
Bittbeiger F. Pécs

Pannónia szálloda.
Ju'tus ti T f iired 
Lichtschein S. T.-Lucz 
Garay Gv. Stuttgart 
D. .Nagy"?. Mtskolcz 
Viakuvics £. Tretioiíin 
Futó F. öker 
S-unha K. Okér 
Gunter Zs. O -Soóvá 
Timbtis A. Torda 
Szentntihalyi K. Gyúr 
Zevhmeist- r K. Gyúr 
Engel A. N.-.\ánás 
Du novak S. <7.-Somlyó 
Rn-zdorlér F. Bánya 
Jaranik V. Kapruk banya 
Holländer D. Halas 
Schrnith H. Fiume 
Pa-ktisz M. Somkerék 
Dr. Fischer M. Znmbor 
Willtéim M. H.-M.-Vásárhely 
1 ippirh G. Szolnok 
Reidmger B. Mi-kolcz 

D. '^.-Tarján 
l'rjy 1. Hete 
.N kolics Gy. Zombcr 
Bathy L. Léva

HolzwarthContinental
szálloda.

Gr Rédéy H M. T-iegd
Verhvev-n J. Heusdrn
Róbert J. Heusdea
Elb „"en K. e< neje N.Suráoy
Dt Eíjzler H. Becs
'tern i . Winter J. Becs
Winkler 1. L -Tjvar
lírú-z E. Brassó
Anheuvr F. és n-jo Temesvár
Tamele G. Bvtler
Tóm. ~anyi Gy Beszterczebánya
Dehutl M. Brünn
Lilznrr >1. Praga
Eiszn-r F Pra-*a
Knrubichel 1.. Berlin
Kleu-mullet T. Smir.tz

Fehér hattyú 
szálloda.

Tauszk E Lúgos 
Tiszti L AraO
Kiss E. S/ab.tdka 
Nagy K. Kolozsvár 
Bidii A. Papa 
^chiff A V-Károly 
Kl-m K M -Túr 
Sunnei,sctie-m L. D'imsüd 
Goldner S. D -Peotete 
Braun A. V.-Keresztes 
Neu man S. Debrecz* a

Ifj. Major 
Erzsébet királyné 

szállodája.
Pr. Vimerszberg L.-né Bécs 
L>r. Lipcsey D. N.-Kanizsa 
Dr. Kadar A. Győr 
l>r. Bujkovszky G. Komárom 
Dr. Mitterer A. Grácz 
Dr. Hükl V. Grácz.
H.iUasi R. Budapest 
Vaikó Gy. és neje Körös 
Gabriel G. Lemberg 
Stäuber V. Lemberg 
Droppe K. Moór 
He rezeg G. Tál a 
Vidra D. Kolozsvár 
Széllé í. .-ne Kecskemét 
Kuváts J. Budapest 
Elmam I. P.ski 
Da'ájdt G. Kolozsvár 
Tiner V. Temesvár 
Hamalian K. Kassa 
Czekh G. Csurgó 
Borsák E. Szombathely 
Dar.sok G. Fehring 
Unterländer K. Feldbach 
Kudar J. Békés 
Molnár U. Kacsa 
Szemenyei M. Sopron 
Nemes U. N S?t - Mihály

Holstein testvérek 
Nádor-szállodája.

Silberstein N. S. Szt.-Prancziska 
Karat-unyi Vilma Uevdra 
Hacz Gy. Losonc?
Grothe F. Halberstadt 
Barna S. Makó 
Haber M. S7f.rpQ<3 
Seylevld F. Becs 
Bettrlbeim E. Prags 
Graf S. Veröcze 
>eres< G. Szt.-.Mihály 
Kl-in A. Vasvár 
Szüts S. Kaposvár 
XVirth K. Debreczen 
Sonimer A. Bérs 
Wuifr.er S. Keszthely

Puschnik Ferencz 
Két korona szálloda.
P.ado«zalovics p. Belgrad 
Száva .M. Belgrad 
fiája B. Belgrad 
Koii-ndasz. J X-Várad 
Konta Gy. N’iss 
Taxira Cv. Nisa 
Uitics J. N’iss 
Cserna J.-ne F.-Adoce 
Bagosy I.. N.-Szalont»
Sozi J. Szentes 
Bleier L. Szentes 
Straszer S. A.-Dabas 
Schuszter F. Reschdorf 
Hátin J. Reschdorf 
Veilesy S. H.-Böszörmény

Orient szálloda.
Petrovits J. Xyitra 
Peregninyi B. Kassa 
Acsúdy B. Topolya 
Dr. Fürnek G. B.-Topolya 
Schuszterits F. X.-Karoly 
Kuk.;csLa> S. Lugus 
Vaitz.ik J. Selmeczbáoya 
Mandl <». S.-Tarján 
Merev K. Szálúk 
Seiler A.-ne Déva 
RaJeckt F Posen 
Huffman M Kömgshütta 
Dr Szabó S P-ibete 
Muhacsy J. B. Gyai mat 
Fischer M Kolozsvár 
hornya D Kolozsvár 
Svhvarcz M Mainz

Budapest szálloda.

Elhaltak névsora 1897 jnl. 29-án
Jovanovics R. 4 é. Útról
Saynnei J. 47 é. Útról
Ritter A. 6Ä é. III. Béesi-u. 175.
Molnár L. 27 é. Útról 
Lubinger J. 57 é. X. m. á. v.
Rirchberger szttl. Kiasz Mária 34. é. VI. Aradi-n. C9.
Wertz szül. Schwartz Gizella 25. é. VII. Kazinczy-u. 19. 
Rusch J. 52. IX. Vitgöhid-u. 22.
Pudos K. 16. é. IX. Lllői-ut H7.

SZÍNHÁZAK és MULATSÁGOK

nrie Esztergom 
. PrajiNebiocsek A. Praga 

Rosenzveig 1. DomLuVar 
Freund S. X.-Kikinda 
Bukur f. Kolozsvár 
Wilhelm L Becs 
Costi 1. T - S/everi n 
lbranyi Zs. Koboj 
Ckt- J. es neje Hatvan 
Taka. s 1. Debreczeu 
Vörös Gy es fia Ka-sa 
Wantiüky Krako

NÉPSZÍNHÁZ.

Budapest, 1897. Julius liö-áo. 
Zána.

VÍGSZÍNHÁZ.

Budapest, 1897 Julius UO-án. 
Zárva.

BUDAI SZÍNKÖR.

Budapest. 1897, juiius 3U án.

Hoffmann meséi.
Regényes Operette 4 l'elv. Irta 
Jules Barbier. Ford. Dr. Va- 
radi .Antal. Zenéjét szerzetté 

Jacques Olíenbaeh.
Személvek:

Hoffmann 
Lindurl" ) 
Copélius ) 
Miracle ) 
Spallanzani

Stella ) 
Olympia ) 
Antonia ) 
Miklós 
Luther

Cochenille ) 
Ferencz ) 
Hermann 
Nathaniel 
Vilmos 
A múzsa

Hunfy Imre

KDs Pista

Dezséry Gy. 
Füredy J

Anday B.

Margó Z. 
Körmendy J.

Kovács M.

Bertalan Gy. 
Fekete A. 
Tallinn L. 
Csige Büske

Kezdete 7 órakor

M. KIR. OPERAHAZ.

Budapest, 1897. Julius :10-án. 

Zárva.

VÁROSLIGETI SZIKKÖR.
Budapest, 1ö97. juhus UÜ-án. 

Előszűr:

TRIIBYK.
(Az aggsztizek).

Eredeti énekes bohózat a 
fővárosi életből. 3 felvonás­
ban Irta : Feld Mátyás, zené­
jét szerezte < részben össze- 

allitutta : Fodor karnagy.
Kezdete 7 órakor.

KISFALUDY SZÍNHÁZ

Budapest, 1897. Julius 3U-án

A piros bugyelláris.
Eredeti népszínmű dalokkal 
3 felvonásban. Irta Csepreghy 

Ferencz.
Kezdete 71/« órakor.

NEMZET! SZÍNHÁZ.

Budapest, 1897. juiius 30-án.

Zárva.

Színházi játékrendek.
A krisztinavárosi nyári színház : Szombaton Rocam­

bole. a párisi csavargó. Vasárnap A két drótos tut vagy 
Kunpouyucsek Marczi fúr lángjai.

Somossy Mulató
(Nagyiii.eacÖ*vito2:au

Kezdete S' , órakor Vége 12 órakor.

Kitünően szellőztetve. 16' , fok Celsius.
Julias 31 -ein visszavon hatatlanul utolsó föllépte a

IVatMna Slavlausky,
orosz dal-csoportnak.

Angnsztns 1-én fellépte a hires 30 személyből álló 
fr&nczia némajáték társulatnak TEMISTOELE
ANOHRE. Színre, kerül. A vtile^caiei halászott
czimü nagy feltűnő kiállítása pántoznia 6 képben
Jegxek elővételbe: tőzsde. Andrássy-ut. 38. A télikert 

kávébázban Mnnczy Lajos zenekara játszik.

OS-BUDAVARA
Ma, pénteken juiius hó 30-án

5-dik szimphonikus hangverseny.
Három teljes varieté-elő adás külön belépö-dij nélkül- 

Az előadások kezdete 7, 9 és 3/4ll órakor.
Carmencita. spanyol tánezosnö.
Tárták off, orosz dal- és táncz-csoport.
Trilby, antrol táncz- és énekrsoport 
The Qnavere. zenebohóczok.
Öt Gynrkovits leány.

a nyílt színpadon. 9WÍ
Katona-zene, 6. gy. ezred- Caigány-sene.

Belépő dij: esti 6 óráig 20 kr., azontúl 30 kr.
A földalatti villamos vasút 1 óráig közlekedik.

KREMBSER CZIRKUSZ
(az állatkertben.)

Ma, pénteken este fél 8 órakor

Nagy dij-versenybirkózás.
(Díj 2200 korona.)

EBERLE HEFiRIKg az első nemet birkózó és a fő­
városi amateur-birkózó WEI SZÉN STEIN ItflÓRy

326. számú fiakkeros között.

Holnap, szombaton high-liíe előadás
Hü II0IIR 8 A ',a esie„azRadies Bela

Időjárás.
m. kir. meteorologiai központi intizet tdv‘

2080
mám wá n ■ ffk ismert s kedvelt zenekarajátszik

Sfcí&LLUUn Kezdete 8 órakor

Inn:
Schärding .

Becs ’. *. ! ! 
Pozsony . . 
Komárom . 
Budapest. . 
D.-Foldvár . 
Mohács. . , 
Gombos . , 
Újvidék. . , 
Zimony . .

Drerikuva 
Orsóvá . .

Vág: 
Szered . .

Rába: 
Győr . . .

Dráva: 
Zákány . . 
Barcs . . . 
Eszék . . .

Mitrovicza

Vízállás, 1897, jnlius 29-én.
Czantiméter I Béga: Czentimóter

+ 315 >IC3

. + S97 >10-2 

. + 145 >105 

. 4- 7C > S-i

. 4- 2b8 > 26 

. -F 288 < 13 
. -+• 268 < S

" -f- 240 > 11 

- -f 273 > 3 
. -r 315 < 2 
. -p 268 
. 228 > 2 
. + 206 > 2 
. 4* -84 > 0

• -f 73 > 1

Temesvár . . . 
N.-Becskerek. .

Tisza:
M.-Sziget, . . . 
Tekehaza. . . . 
Tisza-Ujlak. . . 
Y.-JNamény . . . 
Záhony (Csap).
Tokaj...............
Tisza-Fiired . . 
Szolnok . . . , 
Csongrád. . . ,

j Szeged............
I Török-Becse . , 
Titel...............

Körös:

-h 257

70

•f 50 < 1 
+ 20 < 8 
+ 37 < 8

-f 52 < 2 
+ 30 < 8 
— 6 < 8

+ 20 < 2 
-f 150 < 6 
-4» 19i < 5 
+ »00 < 3 
+ íO? < 1

-f 310 < 2

Sebes :N - Várad -f- 54 < 
i Fekete: Tenke . 70 <
I fehér: B.-Jenö 4» 62 > 

7> 36 j Kettős: Bckés 278 < 
. -+• 102 > 11 j Hármas :Gvoma 4- 364 < 
. -t- 169 < 15

Maros:
.+ 3C> 12 ! Arad...............+ 22 <
. + S03 < < I Makó................■+ J8S >

Jegyek magyarázata: -f- null fölött. — null alatt. > áradat 
< apadat.

, 1

Állomások
it

Il

A hő- 
nerséklet 
Cél mik

Szét
iránya és

6z

'piss
M \jx

Bó'ménék

Árvaváralja — -,12 + 13 5 N 1 4 66 17 13
Selmeczhánva — j4 G + 1-2 6 NW 3 9 14 19 14
Ki?-Kartal — — + Ji.fi NVV 1 © 2 27 Í4
N.-Szombat — 5G8 + 143 S\V 6 © 5 19 14
Ma?>'ar-Óvár — =iSl + 128 .NW 4 4 64 19 Iá
Ó-Gvalla — — VG 2 + 13 6 NW 5 o 3 20 13
Budapest — — 54 3 + 145 NW 5 4 2 22 14
Sopron — — 570 + 14 6 NW 5 4 52 —
Herénv — —1 584 4- 15 3 NVV 2 4 8 23 24
Keszthely — —j 572 + 16 íj NW 4 © Í9 15
ZáuTáb — —j GO 3 + 15 0 N 2 4 13 18 14
Károly város — tiOti 4- 10.-2 — 4 “20 —
Fiume — —i 6U 3 + 17.3 — 0 22 24
Cirkvenica— — 59 ti -4- 10.0 NE 0 0 20 14
Pancsova — — 60-2 + 15 1 NW 3 o! 24 31 15
lírenkova — — 58*4 j + 17 3 W 2 © í 31 10
Zsomboiva — ú7*8 4-156 W 1 4 13 32 13
Arad — — — ■17-S + 15.6 SW 4 í! 21 30 2ü
Szeded — — r,7-3 -f 108 W 5 4 2 30 15
Szolnok — — _
Eger — — — 560 + 15 0 S 1 K 36 20 15
Debreczen— — 55 5 -t- 10.2 S 3 0 12 28 15
Késmárk — — - —
Un(rvár — — 57C + 17 S S 62 ti 4 29 18
Akna-SzlatLna — 57 3 + 18.5 W 2 4 s —
Szatmár — — + 13.6 SW 1 0 il
Najn-Várad — 56-8 4- 16.0 E 3 4 14 29 15
Kolozsvár — — + 20 ti NW 2 4 3 30 !G
Nag\-Szeben — 56-3 -f 19.2 S 3 3 £4 28 15
Becs — — — 59-5 -p 12.4 W 4 © 20 15 12
Salzburg — — 64 1 4.10.0 NW 4 © 37 IS 12
Klagenfurt— — 60 0 + 11.2 SW 1 4 G 15 u
Póla - - — 59-8 + 18.2 — 1 1 24 15
Lesina —- — 585 + 20 4 N 2 0 1 £9 2ü
Sarajevo — — 60S + 14.1 SE 1 4 5 20 Vi
Torino — — 6Q 6 + 13.0 S 3 c _ 27 l7
Flórencz — — 608 + 16.5 SE 2 1 3 —
Róma— — — eo'i + 19.9 N 0 0 — —
Nápoly — — 59 8 + S0.3 NE 3 1 — —
Brindisi — — 6C2 + 23.5 N 3 3 — —
Palermo — — 65*1 + 24.3 W A 1 — —
Malta— — — 59-9 + 23.6 W 3 0 — —
Zürich — — 662 + 12.4 NW 2 4 — —
Biarritz — — 70 8 + 17.5 E 3 4 — —
Nizza — — — 59 + + 12 5 — 2 — —
Páris — — — 69 1 + 11Ä N 2 2 ! —
Kopenhága — 61*1 + 174 N 3 2 J —
Hamburg — — 66*2 4- 15.4 N 5 0 1 —
Berlin — — 02 C + 15 0 W 5 4 7 —
Christiansund — 62 2 + 14.8 NE 1 1 — —
Stockholm— — _ — j —'
Szent-Pétervár — __ —
Moszkva — — _ — 1 —
\ arsó— — — — 1
Kiew — — — _ — !
Odessza — — __ — j —
Sulina — —- 57*4 + 27.2 E 1 0 I — —
Szófia— — — __ —
Konstantinápoly 1 57*1 ( + 267 1 - 0 r 1 ~

A szélirányok jelölése: N észak, E -= kelet, S *
•= W nyugodt. — Felhőzet: 0 — egészen derült, } — tub" 
nyíre derült. 2 = részben felhős, 3 ~ többnyire h J 
0 E egeszen borult, # eső, ^ = hó, * a ‘£öi* 
Rt —zivatar. ..

A légnyomás maximuma a Biskaya-öbölben tekintfive- 
magasságot ért el <77o mm. lelett), minimuma Eszak-Magyar- 
orszúg felett van (755 mm. alatt). A nagy nyomási külön 
ségek erős légáramlást okoznak. _ . ... .

Közép-Euröjjaban az időnek esős a jellege. A humer=ekle 
normális értéke alá sülyedt. ,

Hazánkban országos eső van. mely egyes helyeken nagy 
mérveket öltött, sőt felhőszakadásszerü volt. így «agy Zapoi 
volt Nagylakon, a hol 83 min. esett, romboló vihar.jégeső t? 
zivatar kíséretében.

Az időjárásban változás nem várható.

mm
A budapecti áru- és értéktőzsde hivatalos árjegyzése

1897. juiius 29.

Iilvjaras borult J Vízállás reggel 7 órakor CS4 rm. | Hőmérő reggel 7 órakor + JO C | Legsalvmérő reg 7 o. 757 m/m.

A) Árutőzsde.
1. Gabonanemüek.

r • j

fehérmegy#!
bácsk&t_ _'
h gír-----

MlnÖeétl súly hektollterenklnt

1 76 t, j 77 kg. 78 kg. 70 kg. 80 kg- 81 tg. 1 82 kg.
200 kllogrt mmnak Ara

’ írttól I frtig ! írttól 1 frtig 1 írttól 1 frtig írttól Irtip írttól frtig ; frttó! 1 írtig | írttól | trtlk

1C.9b 11 IC 11.2C 11.3C 1 11.30 ! 11.SS 11.30 11.45 11 10 11.55 11.65 11.60
- ! 10.95 I 11.C5 11.0^ 11.10 11.10 11.15 11.15 11 20

11 2ú 11.3. 11.35 11 40 11 40 ; 11 41 11 -»5 :i ss 11.55 11.60 11.60 11.65
— * I 10.90 i IC 95 11 -- 11 05 11.05 11 10 11 10 11.15

na» 11.25 11.20 11.35 *.1.35 í 11 4C 11 4C 11 50 11.50 11.55 11.55 11.60
11 15 11 25 11 3H 11.35 ! 11 35 11 40 11 40 11 5Í- 11.50 11.55 11.55 11.60

11?2b 11 25 11 40 11.35 j 11.45 11 50 11.50 11 60 11.60 11.65 11 65 11.70
!- I - I

I ó
vagy

aj
F >1 •uly

hektoíitdienk.

1
Frt tói Frtig

Boze_______ 6 •»Ivőrenda____
ma- , i.'^ndü —

70-72 1 6.40
8 20

8 50 
8.3C

Árpa____— ó takarmány _ 60-62 5.8C 6-80
égetni való _ 62-64i •-----------! 6 .óiíuzeve------- 64-66

_______j 0
------------~ ej

-
-

39-41 ; 5 60 6 30

Tficeerl uj ban«rígi____ - I 4 tC 4.65
. — j UJ ma-nemü____ — 1 4.50 4.55

Rspcze------ uj káposzta------- — J 12.- 12.60
•------ ej ó-n—i.-------

Köle.------ j o - | •-

b) Határidőre.
Oeance-mműüégC 100 kilogrzmmonkint.

.. Feur Ara
frt frt

Búza ----------- — — szent.—okt—--------
marti.—apr.

10 60 10 le
10 9?

—

= márcz. —apr. _____
szent. —okt s'39 8 41

Tengeri--------------- 1823. ma..—jun.___
jui.-aug.------------
aug. —szept._____
azept.— okt.

5.23
4.*52 
4.52 
4.65

5 31
4.*54 
4.54
4 /0

Zab____________ mar ez— apr. _ _ —
5.88 5*.90

Káp.-Bepoze— 1896. aug.—szept.— 13.- 13.10

II Ktilönféle termények

j
Fai

Pénz j Ara

frt frt

| Icgven harflO DUuóxat
54 50 55.-

.
í

Szalonna —

magyar la legenszaritott videku— — — 
városi légen szar: tolt, 4 darabos— — — 52 Zc 

53.- 
56. ÍO

53*.- 
55 50
57 50

‘
buszmai, 1895. évi, usance-mir.őseg —

. . . 120 darabos -------
Zsákkal együtt

g‘ngy9uiy tisztaruiy

helyett.

Minőség

500 friEo int

Szilva — — : : : « : ==
szerbiai, . . usanee-mmőaég —

e % ,100 darabos --------
• • * 85 * -------

-'•2 -iF

Szilva-------
Határidőre

boszniai,------------------------
_____ 120 darabos

!  10V .
*  »5 .

■zerbiai,--------------------usance-min.
_______  100 darabos

'________ 85

17Í- 
18 - 
2C.5C 
15.50 
17 50 
19 SO

1750
18 50
21 - 
IS­
IS. - 
19.75

!

| legyen hordó

Szllveiz — szlavóniai 1696-----------—-------- — —
szerbiai 1696 — — — — — — — —

7.1

Szilvaíz —
Határidőre

szlavóniai— —------ - — — — — — —
szerbiai ...--------------- - ■— — — — —

19 75
17 75

20.25
18.25

- Heremas —
i

iuezern» magyar, 1896 --------------------
vörös aprószemü 1896 — — — — —

, vörös közepszemü 1896 --------------------
, nag>>ztiniU 1896----------------— —

01 A hajóesállitáa fnvnrdíj­
tételei Budapestre.

a»nu kr

Pancsova _ _ __ _
Újvidék _ _ _ __ _

Dunaföldvár _ —__

25-27
21-23
13-15
12-14
10-12

1
Tisza |

iiii
 

i il 
i 

il 11 
il 11
m

ii
 

|l
 = 3

29-31
26-2S
25—26
22—23

Száva Mitrovica____ — — 32-31

B*«a { Temesvár _ _ _—
Nagy-Becskerek____

33-41
25—27

Győrbe a furardijtétel 8—10 arra ma#a 
ubb a budapestinél.

A hajódijtételek 100 kiiograromonkint, anil 
husi adóval es a bictosiUsi díjjal ér­

tetnek.
A Béga-állooiásókról a burcaellAiAat beleertve

B) t téktőzsde.

Kaccat-I
1st. I » t é k » p I r e

I Utolsó árfolyam ' láb

I AUamadée.á*-

a) Ua.yar ylamadőa«*«.
Arán,;. 100. 106.100" fit c-vért. drbulbin. »dóm.

. lu 666 fri n.v.rt d.r.Lu.ő-n, -dóm. — 
Kutouaertcku jaradek. adómentes-.
:ú7ő. keleti vasút, altamk. arán. L.. '*
:sss. évi allamvasúti arauykóksui.. adomente«— 
135». - , e u=aöív=un ..- -
Altauik, vask.czélj. ar.oy auom..zC0h. névért. 
187V. évi nyersioéoykölcsön. 100 trtoe darab - 
1870. . . & . • —
Magyar regále-kirt. kötvény, adómén»«»-------
Horvát-sziavon . . » — —Magyar ÍSldtebermenUritési kötvény, adómentes 
Horvit-saLivoo • • *

122.30

ioc‘- 
121 50 
123.- 
101.25 
92." 

:54.- 
1S3.- 
100.75 
101.-

122.80

10C5C 
122.5C 
124.- 
102.25 

93- 
155 - 
154.- 
101.75 
102.— 
99.- 
90.- 

142 -

£ r t é k p

b) Osztrák Allemeddsság.
Egyesített járadék papírban ftbruar—ai^mztos 

, május—novemDer—
Egyesített járadék ezüstben jnimar—juiius-------

p p április—október _
Aranyjáradék, adóméntee--------------- — — —
Kuroaaertékü járadék------------------- - -- — —-
Allamsoraj. 1854. évb. 850frt. p. p. adói«?. 80*/,

, 1800. . 600 . o. é. . ,
, 1860. . 100 . . . • •
. 1F34. . 100... ----------------
. 1864. . 50... ----------------

Idegen AUemsdéeeAgek.
Bolgár áliamvasuti zálogkölcsön — — — — —
Szerbia nr.-kölcsön 100 bank ar------------ --------

. , 100 . . (osztr. felülb.)
II. Máé köaköleeönök.

Boenyák-herczegovinai orsx. kölcsön 1895. évből 
Budapest főváros 1890. évi kölcsöne, adómentes 
Budapest székes-főváros kölcsöne adómentes 
Temes-bégavölgyi vizszab. tára, kölcaüae — —

102.— 
102. - 
102.- 
1C2. — 
123.25 
1C1.25 
159 - 
146.— 
163 25 
189.- 
189.-

114.- 
38. - 
39.50

97.75 
1CG.50 
93 - 

100.-

102.5C 
102. 
102.50 
102.50 
123. 
101.75 
16c.
147. 
164 25 
19C. 
190

115.
39.
40.50

98.75
101.
98 50

101.

p i r Utolsó árfolyami Osztalak I
i r,ar>7 ! :,rn I 1890- ra ! Ertókpeplrek. Lioiso arfoivam I Osztalék í 

nt-n7 ! áru I 1896-ra
Értékpapírok.

3lVe

ÍV.*

Hl. Záloglevelek éa kölceönkötv 
a) Budapesti Intézetek klboosátáaal.

Belvárosi takar^kpénztar r.-t. ___ __ _____
Egyesült bpesti fővárosi takarékpénztár_— —

• • • 1 koronáért.
Kisbirtokosok országos föidhitelint........ ....... —

, * • óO'/.évrekoronaér.
, « * 50*/, évre_______

Magyar Rildhiteüntezet papírban-----------------—

. . koronaértékben 50 évre
. , koronaőr lékben 63 **vre
, . szabály, es talajjav.  

Magyar helyiéra. vasutak kötv. 50*, évre_—
, . . . 50 évre kor. ért
• „ . e 50 évre 105°/,

Magyar jelzáloghite’,bank------------------- --------

kÖrs. kötv. 50 évre __
köz», kötv. 50 é 
nyer.-kötv__ _

100.- 
100.50 
97 5C: 

10/ — i 
102. - I 
100.25 
1C0 So 

99 5C 
99.56 
91 75 
93.- 

íro - 
S6 - 
93 50 

1C2 25 
109 - 
99.-

101.- 
101 50 
98.50 

103.-

oyer.-jegy - — ■ 

nyer.-zötv. .

4* ,u .

s v.

•Vi.

Pest m. kérést, bank_______ __ _

küzs. k. vissz 810 k.

b) Vidék én külföldi Int. klhoeeátáeaL

Albina takarék- és hitelintézet_________  —
Aradi polgári takarekp. 40 évre____ ______ ...

. . . 40 e. visszafiz. 110 frt.
, , „ 40 évre________  —

Aradmegyei takarékpénztár _____—__ _____
Boenyák Lerczegovinai szabad, országos bank—
Debreczeni első takarékpénztár ... —______
Érdélyr. m. jelzáloghitelb. 40 evre_________

, .40 évre visszafiz. ._
Horvát-sziavon országos jel.xilogbank ________
Nagyszeb. ált. takp. 31 */, é., vissz. 110 frt —.

„ , e 40 evre, vissz. 106 frt _
. e , 40 evre III. kib.___—
e , . 35 évre IV. kib. _ _ _

Nagyszabeni földhitelintézet--------------- --------

„ , 71. kib. .
Osztrák földhitelintézet nyer.-kötv. _ .

. , nyer.-jegy — .
Temesvár első takarékpenztar---------

98 25 99.25
100 - 101.-
12? - 123.
124.50 125.50

--I 13 - 2C. —
19 - 21.-

102 50 103.50
100.25 101 25

ért. 100.25 101.25
98.25 99.-

100.75 101.75
ért. 98 25 99.25
. k. 100.- IÜ1 .

96.- 97.-
100.10 101. —
100 10 10 í. —
1C0.25 1OG.75
97.25 58-25
93. 10:.-

100. — 101 - —
98.75 99.5 r

105 - 106.-
99 - 100 —

101.- ! 
100.- 
101 .- 
100.- 
98.50

99.- 
100.- 
98.50 

100.50 
I 102.- 
! 102.- 
I 101./5 
: 100.25 
I 103.50

;i 102.-
i 103 -
I 10C -

123 - 
17 - 

101.- 
93.-

Osztaiék

IV Elsőbbségi kötvények.
Adria m. kir. tengeri hajózás: részvényt. — — 
Budapesti köznti vaspálya-tars. koronáért. —
Budapest villamos városi vasút r.-t. _ _ _
Budapest-pecsi vasút____ — __  —_— —
Déli vasút... ..... .................................. — — —__
Eisó cs. *ir. szab. dunagözhajózási társ. — — 
Elaö pesti -pódium- és c-ontlisztgyár r.-t. „ 
Kassa-oderbergi vasút 188°. ezüst ^ _

, , 1889. arany----------------
e , 1891, ezüst ...-----------
, , 1891, arany ...-------—
. . (oszt. vin.) 1889, ez. _

Magyar folyam- es tengerhajózási r.-t------------
Magy-ar-gacsorszagi vasút 1. kib— —-----------

. . II. kib--------------------
, „ ezüst — — —____

Magyar ny. v. (székest.-györ-gráczi vonalJ _
, , . 1874. kib............... .........................

Magyar v. eU kölcsön beruh, czélra, arany —
Osztrák-magyar allamvasut 1888.---------------

, . X. kib. 1885 ____
Pesti Lloyd- éa tőzsde«.-pillét____ ____ — —
Torontáli helyiérdekű vasutak ... — — — — 
U«-ikátiy-iwilf. magyar köszénb. ele kötv— ... 

. . .... li-kib

V. Bankok róesvenyoL

Angol-osztrák bank _ — — — —
Budapesti bank egyes diet   — ~ —
Első magyar iparbank _ _ — — —
Fiúm»-! hitelbank .........
Föváro-i bank-rész ve ny-társaság — — 
Budapesti giro- es pénztár egylet — 
Hazai bauk-részveny-tarsaság -- — 
Hermes rnagy. ált. Váltóüzlet rószvt.
Morvát leszamitdló bank ............- —
Morvát -szlavón országos jelzálogbank 
Magyar általános hitelbank ... — — 
Magyar ipar- es kereskedelmi bank ...

100.50 
99.5C 
98 50 
98.-

150.50 
99.5C

120.-
99.50

119.50 
99.75

ICO. - 
10C. 
108. - 

99 zS 
107.- 
10/.— 
122.5C

Magyar kereskedi 
Magyar leszámító 
Magyar takarekp kőzp. jelz logbankja

Uszt:ák-magyar bank ...___ — ■
Pesti magyar kereskedelmi bank— — -
Uim.nhanC   „ —

120 161.- 162, -
100 111.57 112 -
150 2»:c.~ 2i2.~

_ 80 1C9 — 110.-
100 75.- 77.-

2000 K.
200 K. 1U8 50 1C9 5C
200 K. 128.- 132.-

__ 200
_ 100 117.5C 119.-

200
... 100
s 200 ar.
is 100 ar.
.„ 200 173.- 176.-

400 X
500 500.- 520.-

_ 160
600 945.- 950.-
500 1404.- 1406.-

200 30C - Í01.-

102.-
100 50

100 50 
99.-

99 50
101 
99.50

101.25

102.25
101.25 
105.-

101
124.
18.-

102
9S.50

101.5C 
100. 
99.50 
99. -

152.SO 
lfO 5i 
121. 
ICC.50 
120.5C 
100 /6 
101. 
109.- 
109. 
KC .25 
108. 
108.-- 
123.5'

\1. Takarékpénztárak részvényei.
Belvárosi lakáréknénztár .............. —   100 1CC.-
Budapest III. kerületi takarékoénztár _ f>0 1 112.-
tíudapest-erzsébelvárosi takarékoénztár 200 K. I 88.- 
Budap«*sti tak. pénzt, és or«z. zálögk. r.-t. 400 K. 232 y-
Egyesült budapesti fővárosi takareko. _ 300 >ií2lC
Magyar általános takarékpénztár   100 1 -
Magyar országos központi takarékpénzt.  800 ' 8CC -
Pesti hazai első takarékpénztár   __   1000 8050 -

VII. Bis ioeit ó - társaságok réasv.

Bécsi biztoeitó társasáé____ __ __ 200
Becsi élet- és járadék-biztositó intézet _ 200 
Első magyar altalános biztosító társaság 1000
Fonciére. pesti biztosító intézet____ _ 100
Lloyd, magyar viszontbiztosító társ.___100
Magyar jég- és viszontbiztositó r.-t__ _ 100
Nemzeti baleset és munkásbiztositó r.-t. 200 X.
Pannónia viszontbiztosító intézet _ „ _ StX)

V1H. Gösmalmok róssvónyeL

Concordia-gózmalom r.-t. ...____ __  _ 400 350.•
« . , elsőbbs. ráazv. 400 , 40?.-

Első budapesti gőzmalom r.-t___________ 500 • 65"
Erzsébet-gőzraalora-társ________________ 200 | 255.-
Lujza-gözmaJora      100 145.
Pesti hengorrc»Iam-társ. ___ __ _____ -»00 j 580.
Pesti molnárok es <itt6L gőzmalom r.-t. 2'JO 1 2C0. 
Pesti Viktória-gőzmalom___________  >50 i jO •

IX. Bányák és téglagyárak rész*v.

Brassói bánya- és kohóegylet r.-t. _ ... 2iV>
Budapesti tégla- és mészégető r.-t. ... 200 KV
Budapest-szenílőrinczi téglagyár___ __ 100
Egyesült tégla- és rzementgy'ar r.-t__ __ 100
Északm. egyesült köszénb. és ioarv__ _ 100
Felsfimagyarorsz. bánya és kohóraü r.-t. 100
István téglagyár r.-t.' .................. .. joo
Kassa-somodi kőszénbánya r.-t. id. eüsm. 30 
Kis-sebesi pranitbanyák r.-t.._ ... 200 K.
Kőbányai gőztéglagyar r.-t___________ l«;0
Kőszén hánya és t églagyár r.-t. _ _____210
Lechner rákosi téglagyár r.-t_____________ 100
Magyar asphalt r -t....____ ___________ i00
Magyar általános kőszén bánva r.-t.   _ 100
Magy. gőztógla-, czera.- es gypszgy. r.-t. 100
Magyar kerámiái gyár r.-t—_______ 100
Péterhegyi téglaipar r.-t.__________ 200 K.
Salgótanáni kőszénbánya r.-t____________ 100
Szentendrei téglagyár r.-t._____  joo
Újlaki tégla- és mészégető r.-t._____   150
ürikánv-zsilvölgyi magy. köszénb. r.-t. __ 100

X. Vasművek és gépgyárak réasv.

EUö magyar gazdasági gépgyár r.-t___ 200
»Danubius* magy. hajó- es gépgyár r.-t. 10O
Ganz es társa vasöntöde és gépgyár__ 400
Nadrági vasipar társulat____ ______ 200
„Nicholsonh-gápgyár részv.-tars. ... ._ 200 X.
R.mamurány-saígctarjáni vasmű r.-t. _ 100
Schlick-féle vasöntöde es gépgyár____ ___200
Teudloff és Dittrich g;pgy r.-t. A) sor. elölj.
Weitzer János gép-, waggongyár és vason t. 400

XI. Könyvnyomdák réssvényeL
.Athenaeum“ irodalmi és nyomdai r.-t..» 100 ,
Franklin-társulat_______   150 jl
-Kosmos“ müintézet............ ....... ........... ......ico jl
Könyves Kálmán ra.ir.és könyvek,._ ._ 200 K. j|
.Pallas“ irodalmi éa nyomdai r.-t. ____SOO II
Pesti könyvnyomda r.-t. ____________ őOO :145p' -

XII. Különféle vállalatok ré isv.
Általános waggonkölcsönző-társulat_ 400 K. i
»Apollo- köolajSnountó-gyár r.-t.____  200 K. j
Bantlin-féle vegyi gyárak r -t. ______  500 K I
Bihar-Szilagyi olajipar ... _. 200 Kj.
Budapesti általános villamossági r.-t. 200 K. '
Egyesült magyarhoni üveggyárát r. t. _ :■ (xy
Első magyar betűöntődé r.-t......... .. ... _ 100
Első magyar gyapjú mosó- es bízom, r.-t 200 
Első magyar részvény serföződe ._ _ suv
Első magyar sertéshi'zlaló r.-t------------ 200 ,
Első magyar »zállitási vállalat, r.-t. _ 200 ,
Első magyar tzálloda r.-t.___ ... _ SO ^
Első magyar Üveggyár részvény-társaság 400 K. 1 
Első pesti spódium és csontliszt gyár _ 1OO 1 
Fiumei nzshantoló- és nzsceményitő gyár *>o0 186OO
Gschwmdt-féie .’zeszgyár _____________ 2uu ji 1
Gr. Esterházy Geza-fele cognac-gyar í.-í. 20) K. !
.Hungária“ árpagyöngy-gvár .................... 400 jj 1
.Hungária“ rn üt ragya es «eusavgyár._ ._ e*/t jl
.Hygieia“ fémipar reszvei.^ársasag ___ 100
Jordán Vikior-íele bőrgyár r.-t. ______ íuo i|

, . . . . eJs. rész? 100 ji
Kábelgyár részvénytársaság--------------- -iOO j
Köbanyai király serföző r.-t............ ........ 20t> K.!|
Kőbányai polgári serfőző részvény társ. 200 K. •!
Langer T. osztr. es magy. szab. ért. r.-t. 100 jl 
Magyar ezukmpar r.-t. A. sor.-------— 700

, . . ü- ----------------- -100 1| •

! 339.-
—i rl 00.-
—! 125. —

105 -
125.-
132.-

- 1C8C.—

315.-
* — C6C.*-

2SC -
150.-
593.-
255.-
134 -

_ 152 -
114 -
200.-
94.-

210.-
113.-
64.—
25.-

690 -
630 -
117.-
227 -
124.-
85.-

150 —

603 -
239!-

212.-
105 -

2225.-

c- ni!-

2T7Í-
17C.-
260.-

360.-
24C.-
se.—
85.-

203.—

5/5.-
330!~

.- 142.*-

155! -
420.-

128C.—
300.-
2-0. -
235.-

— 1850* —
480.-

!-

4C* —
76 —

310.-
4C.-
36 -

!sc 142.'

o ó ■

12.ÖO j
_ 100 
„ 100 
200 X.

... 2-30 
40O X.

__ 2000
„ 100
20n ív.

fr. 31 
9.94^,

Névértek

Magyar fém- és lámpaáru-gyár r.-t. —
Magyar ruggyantaárugyár r.-t. — —
Magyar villamossági r.-t. —
Nagvszeb- ni vcauiu-íinil r.-t. ... „ —
h»mzetközi villamossigi társasig-------
Nemzetközi waggonkulcsönző r.-t— —
Popper Lipót faipar r.-t. ...-----------
Quarnero rész vén vtá rsaság — — — _
Royal nagyszálloda részvénytársaság—
Szegedi kenderfonógyár r.-t. — — —
Sziszeki tárházak r.-t. — — —-------—
Telefon-Hírmondó r.-t._— * - ... — 100 K.
Török birodalmi dohanyegyedárusági r.-t. 8M

XIII. Köslekedeei váll réesv.

Adria m. kir. tengeri hajózási r.-t.-------KW
Aradi és c«anadi egyes. v. r.-t.-----------KW
Barcs-pákráczi vasút... —--------------------
Budapest alagut-tarsutat--------------------
Budapesti közúti vaspalya — ---------------

e e e id. rész;.-------

Budapesti villamos városi vasút -. — K>° 
, , * élv. jegy —

Bud3P»a!-«.=!-’!6rin=2, h. é. JOO
Bpest-uipest-íikosp. vilűkíz. »üut r.-t. 200 8.
Dcbrerrcn-hajdunináii vasat--------------- »“
Déli vasút_______ — —........... ..........; 2°(' a‘*
Els6 ti. kir. szab. danavOrhijó-táti. 500 p. P- 
eőlniczv.ílgvi vasat r.-t. elsObbs. róar.v.... -W
GyOr-sopron-ebenfarti vasút ------  J“»
Kassai közúti vasút — —----------- —
Kassa-odorbergi vasút ............- —------~ .
Kassa-tomai helyi érd. vasút r.-t. els. r. -60
Hagyargirsorsrlgi vasút-------------  *"(|
Magyar nvugoti va-ut — —-----------— _
Mánnuraaj sóv.nut els. resrv ...-------JJ®
Miramaros. .óvásit törzsrészvényéi------- J J
Mízamaro-i sóvasnt B. részvényé. ------- J
Marosvá-arh.-szászreg. vasút e,s. reszv.-- » 
Nagvkikinda-nagybecsker. vasul els. r. ... WJ 
Oriente magy. tenger, hajózás, r.-t. ... 1000 K.
Osztrák-magyar államvasut- ----------- *°0 ^
Pecs-Larrs: vasút... —.........*r *”
Petrozsény-lupényi h. é. vasút els. resiv. i o 
Szlavóniai b. é. vasút els. reszv---------------- IUV

133.- 135.- 
16?.- 16' — 
142 -I 143. - 
49G.- 510.- 
328-- 330 — 
=116 - 518.-

23c!-' Z9C.-

25r. — 255.- 
297.— 29* 50 
150.- 160.

92.- 
103.-

458.- 462 —
í 09. - 1ll!-

193Í- 1941 -
190.- I91. -
211 - I 212.-
210.-' 2i: -
95.5l 97.50 
62.- 67 —
82.- 67.-

100.- 101.—
100.- 101.-
Z‘Z\ Z‘Z

22?! - 230*. -
100.-: 101.- 

------ ! 175.-

XIV. Sorsjegyek.

Bazilika sorsjegy—-------- --- -------Ie e osztr. fel ülbelyegzéssal — — ;
„ , nyeremény-jegy... ... -- — — j

Bécsvárosi nyeremenykülcsün 18.4. évről — —
Buda városi sorsjegy— — — ------ *, c sztr. felülbélyagr.essel-------
-Jó gziv“ egyesületi sorsjegy — — — —

. . s osztr. felülbelyegz.
Magyar vörös-kereszt sorsjegy — -- -

e e osztr. felülbelyegz.
* „ r . nyers mény-jegy

Olasz vörüe-kereszt sorsjegy — —• --- —* — — 
e e e , osztr. felülbelyegz.

Osztrák vörös-kereszt sorsjegy —------------- —
0»irtrák hitelintézeti sorsjegy-------— — — —
Pálfly sorsjegy —------------------- - —---------- 1

XV. Pénsnemek
Arany, es. és kir. vert—-------------------------- —

, . * * . kör. —------------ —
e osztrák vagy magyar 8 frtoy —-------—
, 20 frankos----------------- —
„ 20 márkás---------   *
, török aranyi ira —-------— -..........— —

Kémet birod. vagy egyénért, bankj. G100 markai 
Franczia bankjegy (1Ó0 frank) — — — — «—
Olasz bankjegy fíoo lira) — —--------— — —*
Papirrube! darabonként... — — — — — — —
Roman bankjegy (100 leit—... — --------— —
Szerb bankjegy (100 ezüst dinár) — —-------

XVI. Váltók árfolyama /látra).
Amsterdam _ ___  100 hollandi .írtért — —
Brüssel ... — — — 100 frankért--------- —
London ... — ... :0 sterlingttt-----—
Német bankpiaczok 100 márkáért— — — —
Olasz bankoiaczok_100 líráért —------------—
Páris... ___ _____ 100 frankért------ — —
Svajrzi bankoiaczok 200 , -------------- -
Szentpétervár____   100 rubelért — — —*

XVII. Határidőre kötött ertökp.
Augusztus hó közepére.

Magyar aranyjaradék —-------- —
Magj-ar koronajáradék ... — — — —-------—
Magyar általános hitelbank — — — — — —
líitgyar ipar- és kereskedelmi bank...------- —
Magva:- jelzáloghitelbaiik ............- —------------
Magyar leszámítoló es pénzváltó bank ... — —
Biinamurányi vasmű ................. —------- --- —
Hazai bank részvénytársaság............ - - - - -

Aasusztus hó végére.
Osztrák hitelintézet —-------...------------------—

Osztrak-ui agyar áj lám vasul ............... .................

6 25
6.70

165.- 167.-
6z - 63.
63- 64.-
3.60 4. —
3.3f 4 2C
8.- 8.50

1C. — 10.SC
3.- 3,20

11 50 1?.-
12.50 13.-
20 2< 20.75

?■): - 203.-
60.- 61.-

5.65
5.63
9.Í1
9.51

11.73

5.69 
5.67 
9.53 
9.53 

1V77

99.3C

119 50 119-90
58.7C 6?t.C
4S.SC -.X.7C
47.6C 4. SO
4/.30

I
47.45

I
122-60 122 eo
1U-.1S 100 31
396 oC 397 -
10?.- 103 SC
267 50 268 —
254 -- 254 50
255. - 255 SC

368.eo 368 80
85 50 86 -

346. - 346 se

folyamok.

M. hitelliank előv. jog nélk.— —
Osztrák hitelintézet_______________
Magyar aranyjaradék--------------------
Magyar korouajáradék--------------------
Magyar ipar- es keresk. bank _ _
Magyar jelzálogbank ... -----------------
Magyar penzv. és lesz. bank------- —
Rima-Murányi vasmű r.-t.-----------
Első magyar ált. biztositó r.-t.-------
Budapest bankegyesület---------------
Első magyar iparbank--------------------
Hazai bank részv. tára.----------- ----
Pesti m. keresk. bank — — — — —

396.— Ov.t.-magyar államvasut — — — — 345.- Concordia gőzmalom ___ — — _ 309 -
268.— .‘ba^gó-T&rjáni köszénb.----------------— 6^4 — Felsőm, bánya es kohó r. t.___ — 110.-
125 - Magyar asphalt r.-t. — — — — — Magyar gőztógl&gyár ......... — — 80.-
10u - Újlaki tégla es mészégető------ - — 23/ - Kőbányái po:g:tn surfilr.o r.-t. _

Budapesti iákp. és zálagköl._______1t?3 — Magvar ezu kori par r.-t............ .............. 142.—
267.- Eszatcmagy. kőszén banya r.-t. — Magyar villáin részv.-társ.—   — — 141 -

Budapesti villamossági r.-t — — — Alt. waggonkolcstíxi-t................... ............
25C — Pesti hazai első takarékpénztár — —■ Ganz-iéíe vasöntöde.................. ..............

4C00.- Schlik-lóle T«eónt. ee aópgyír------ Bp. kuzut, va.p. id. r. jegy-----------

199* -
Fiumei hitelbank— —--------------- —
Deli vasút— —--------------- — — — 85*-

Buaapesti közúti vasat—_______ —
Bn.-újpest.-r. villám, vasút_______

i5_4;-

109 — Mp. Erzsébetv. takarékpénztár----- .g_ Budapesti vili. városi vasút_— — 297 -
\ 4t»7. — Mgyes. főv. takp— — — — — — — Adria m..kir. tengerliujóz. r.-t.........— *09. —

Kamatozó kincstári utalvány kamatlnna (6 hó)— — — — 
Az Osztrák-Magyar bank kamatlába váltóleszámítolásnál

Járadékok és bankzáloglevelek elzálogosításánál 
Más értékpapírok elzálogosításánál —----------- ---------

-------------------- 4,/,e/.

V/';.



EGYETÉRTÉS, PÉNTEK, JULIUS 30. 1897
Ezen hirdetési rovatban minden esd 
egyszeri beiktatása közönséges petit 
betűkből 2 krral, s compact betűk­
ből szedve 4 krajczárral fizetendő.

Minden hirdetésre felvilágosítás aa 
a kiadóhivatal Ingyen. Czlmmel eiiét« 
tott hirdetések minden közlése után 
még 30 kr. bélyegilleték Is fizetendő.

TELEFON 6354. Csak oly levelekre válaszolunk, melyekkel a válaszra szükséges levelbelyeg vagy levelezőlap beküldetik és a hirdetés alatt álló szám közöltetik.___ JTELEF0NJ354

Kis hirdetéseket
elfogad az Egyetértés számára 
a központi hivatal Papnövelde- 
utcza 8. sz. és a következő

fiók kiadóhivatalok:

Brener nővérek
áohánvtőzsdéié VI. kér., Teréz- 

körút 54. szám.

Burger Vilmosnó
dohánvtvzsdeje Andrássy-ut 51.

(Oktogon.)

Deutsch Julia
dohány tőzsdéje József-körut 

50. sz , (Baross-utcza sarkán.)

Nemecsek A.
dohány tőzsdéje IV. Petófi-tér 

3. szám.

Toldi Lajos
könyvkereskedése Buda. H., 

Fc-utcza 2. szám, 
ralanwnt minden hirdetési

Intelligens,
szép. fiatal hölgy, olyan mngá- 
nyos gazdag ur pártfogását kéri, 
ki szerencsétlen helyzetén segít­
hetne. Levelek ..Véletlen 
szerencse" jelige alatt kéret nek 
a kiadóhivatalban. 5544

Egy 27 éves özvegy
urinő. ki 1000 frt évi jöve­
delemmel rendelkezik —
férjhez óhajt menni előkelő 
idősb, rendezett viszonyok 
között levő inhoz. Csakis 
komoly ajánlatokat kér : „Xan- 
tippe' jelige alatt a kiadó- 
hivatalba. 1062:?

Vicomt!
Tehát «ni visszakéri a fény­
képet. Szerintem ez gyenge­
ségre vall. Azonban én erős 
maradok s a mit kaptam, azt 
nem adom vissza, egyébként 
legyen nyugodt, mert a fény­
képnek a dolgok ilyetén állasa 
mellett sincs Lántódása. sut 
ma még sokkal féltékenyebben 
őrzött kincs, mint valaha. Es 
aztán agy hiszem azt az egyet­
len emléket megtarthatom ön­
től. Egyéb gyönyörűségem sinc*.
annál. Üdvözli Márki. 10621*

Eladás.
Használt és aj

pénz-szekrények
rendkívüli olcsó áron kaphatók 
a bécsi pénzszekvénygyár raktá­
rában. Budapest, V., Bál- 
vány-uteza 6. sz. 31030

Könyvnyomda
gyorssajtóval. e>ry 35 ezer 
lakosságú alföldi városban, 
betegség miatt azonnal kész­
pénzért olcsón eladó. Czim 
a kiadóhivatalban. 5528

Szép birtok.
Budapest közelébe, vasút 
mellett 65 Q hóid melyből 
30 hold szántó, 10 hold nádas, 
25 hold első osztályú kaszáló, 
továbbá 2 hold újonnan ülte­
tett szülő szép lakliázzal és 
melléképületekkel — eladó. 
Czim a kiadóhivatalban. 5558

Gyógyszertár.
Erdély nagyobb városában. 
14.000 frt forgalommal, kedvező 
feltételek mellett azonnal eladó. 
Czim a kiadóhivatalban. 5546

Alkalmazást keres.
Kulcsárnöi, házvezetőnői,
pénzbeszedőnői vagy gazd- 
asszonyi állást keres azonnali 
belépésre biztosítékkal rendel­
kező vidéki középkorit megbíz­
ható megnyerő modorú intelli­
gens özvegynő. a külső gazda­
ság vezetései is tökéletesen érti. 
Czim Szomorú Margit Buda­
pest. Akáczfa-utcza 3. sz. 
I. em. 21 ajtó. 5560

Magányos özvegy nő,
ki jó gazdasszony, szeretne 
magános urnái gazdasszonyi 
állást elnyerni. A gazdaság 
minden ágában jártas és pol­
gáriasán tinómul főz. Czime 
megtudható e lap kiadóhiva­
talában. 5568

Jó irásu
fiatal ember, ki két kereske­
delmi iskolát végzett, magyarul 
és németül tökéletesen tud, 
bármilyen vállalatnál irodai 
alkalmazást keres szerény fel­
tételek mellett. Czim a kiadó­
hivatalban. 10593

Magyar
és német nyelvben jó és gyors 
Írással biró államhivatalnok 
otthon végezhető írásbeli mun­
kát keres. Szives ajánlatokat 
,.Sch. J.u jelige alatt a kiadó- 
hivatalba kér. 10561

Uradalmi tiszt
elvállal nagyobb gazdaságot 
önálló kezelésre csekély fize­
tés és a tiszta jövedelemből 
proeentuális részesedésre. Czim 
a kiadóhivatalban. 5521

Vincellér,
ki nyolc/, éven út egy 50 hol­
das szőlő kezelésével volt meg­
bízva s ezen idő alatt az 
intézőség teljes megelégedésére 
működött, ért a pinrzekezeléshez 
s a gazdaság egyéb ágában is 
jártas — állást keres. Meg- 
kelesést az ..Egyetértéshez14 
kérek „Szakképzett" jel alatt.

10587

Tisztességes
27 éves fiatal ember, egy 
jobb vállalatnál vagy gyárban 
pénzbeszedői esetleg hasonló 
állást óhajt elnyerni 1000 frt 
óvadékkal. Czim a kiadóhiva­
talban. 5475

Társalkodónő.
Amerikai család 20 éves leányá­
hoz. aki jelenleg Európában 
utazik, kerestetik egy öt a 
visszautazásban is kisérö nagy 
műveltségű hölgy, aki franvziát 
vairv angolt, zongorát es rajzot 
tökéletesen ért. és előkelő 
ajánlatokkal rendelkezik. Aján­
latok fizetési feltétellel és fény­
képpel, a mely vi^szaszármaz- 
tatik, „ J. R. 6745." jelige alatt 
az Egyetértés kiadóhivatalába.

10585

Alkalmazást nyer.
Tanulónak

felvétetik jó forgalmú vas-, 
fűszer- és vegyeskereskedé- 
sembe egy tisztességes fiú. 
Czim a kiadóhivatalban. 5532

Gyógyszerész
gyakornokul felvétetik egy 
6 gymn. osztályt végzett fiatal 
ember. Az illető a 111. évben 
15 fi t havi dijat kap. A kedvező 
feltételeket tudatja Fried­
mann Mór gyógyszerész, 
Ruttkán íTuróczmegye-) 31426

Kerestetik
egv intelligens házvezetőnő. 
Czim a kiadóhivatalban. 10627. 
Legjobb férfi korban álló
representálási képességgel biró, 

szolid
életbiztosítási üzletszerzők

előkelő és jól ismert belföldi 
biztosító intézetnél kedvező 
feltételek mellett alkalmaztat­
nak. Ajánlatok az eddigi mű­
ködés megjelölésével „szép 
jövő" jelige alatt a kiadó­
hivatalhoz intézetniük. 10628

Oktatás.
Nevelőnő,

ki elemi és polgári iskolák tan­
tárgyaira tanítana, állást kere*. 
Czim a kiadóhivatalban. 10626.

Azon szülők,
kik fiaikkal valamely algimná­
ziumi osztályt magánoktatás 
utján végeztetni s a melleit 
nőmet nyelvet tökéletesen 
elsajátíttatni óhajtják, fordul­
janak bizalommal hozzám. 

Se h ró Le r Károly ev. lelkész 
S/.epes-Olasziban.31427

Fiatal franczia bonne
és franczia fin szerény fize­
téssel. de útiköltség megtérí­
téssel Cenflöl, azonnal alkal­
mazásra ajánl Gerson Anna 
asszony Budapest, Adrássy-ut 
21. félemelet. _ 5570.

Gyorsírászati
órákat ad egy elméletileg és 
gyakorlatilag képesített egyén 
szerény feltételek mellett. .Meg­
keresést Gyorsíró" jel alatt 
kérek a kiadóhivatalba. 10630
Gyenge tanulókat

felsőbb osztályokba, javító, 
pótló és teljes magánvizsgála­
tokra ; elemi, polgári, és keres­
kedelmi iskolából előkészít e 
téren jártas fiatalember. Czim 

kiadóhivatalban. 10597

J ózsef városban
(küris-utrza) 2600 frt jövedel­
mező tehermentes ház,
jutányos áron eladó. Czim a 
kiadóhivatalban. 10613

Szobatársat
keresek augusztus 1 -re egy szép 
berendezésű, nagy, 2 ablakos 
szobához. Állami hivatalnok 
vagyok s csakis hasonlóképen 
kvalifikált egyének megkeresé­
sére reflektálok. Megkeresést 
„Előnyős" jel alatt továbbit 
a kiadóhivatal. 10623

Lakás és bérlet.
Urak részére,

egy urasági lakásból, három 
szépen bútorozott utczai szoba 
külün-külün is, jutányosán ki­
adó. Megkeresést „Kiadó 
szobák1' jel alatt kérek 
kiadóhivatalba. 10616

Különféle.
Keresek oly idősb előkelő urat

teljes ellátásra,
ki hajlandó representational is 
háztartásomhoz 7—800 frt évi 
összeggel hozzájárulni. Gondos 
ápolás és kellemes otthon 
biztosiltatik. Ajánlatokat „Fia­
tal özvegy urinő" jelige alatt 
továbbit a kiadóhivatal. 10620

X nyári idény alatt nyaraló
vagy fürdőkbe utazó t. ,2 
vevöközönség felkéretik, hogy

sszTí
az idényszerü czikkek ti. [rt< 
hintaágyak, tourista kellékek 
tornaszerek, croquet és Lawn, 
tennis játékok. Lignum Sane- 
tum golyók, kugli bábok, Flau, 
bert-fegyverek, revolverek, lég. 
gömbök, lampionok, legyezők 
gyermek veloeipedck, r.ubbi 
szódavíz-, fagylalt- és kávé. 
gépek, keltő órák. úti boriin, 
dók, kulacsok, plaidszijjak, 
halászó szerek, lóhálók ;ib 
bevásárlását hétköznapokon szí. 
veskedjenek eszközölni, mint- 

lnijry KERTÉSZ oól

Lawn-tennis szabályokat és 
árjegyzéket ingyen és bér. 
_______ mentve küld, sin-/,

részletfizetésre
legclcscloban lza,pli.ató

Ehrentrsués Fuchs testvérek
Budapest. VI. kér.. Teréz-körut 8. szám.

Pályázati hirdetés
a debreczeni ev. ref. tanítóképző inté­
zetben újonnan szervezett

ml- és zenetanán állomásra.
Ez állomás javadalmazása: 1200 frl türzsfizetés, 

400 frt lakáspénz, üt ízben 100 Irt ötödéves kor­
pótlék. A megválasztandó nyugdijára nézve az orszá­
gos középiskolai tanuri nyugdíj-intézet jogosult és 
kötelezett tagja.

Kötelessége lesz a tanítóképző intézet mind a 4 
osztályában, hetenként 24 órán. az egyházi, világi 
és üsszliangzatos éneklés, továbbá a zongora, orgona 
és hegedű elméleti s gyakorlati tanítása.

Erre az állomásra oly ev. ref. vallásit ének és 
zenetanárok pályázhatnak, kik oklevelüket az országos 
zeneakadémián nyerték.

A keresztlevéllel, közép és felső iskolai tanul­
mányokról. esetleg eddigi szolgálatról szóló, valamint 
orvosi bizonyitványnyal és oklevéllel felszerelt pályá­
zati kérvények a tiszántúli ev. ref. püspöki hivatal­
hoz f. évi szept. hó 20-ik napjáig adan­
dók be.

Debreczen 1897. évi július 23.
Kiss Áron

31422 püspök.

AZ ELET VASARJA
EGY KuTET ELBE8ZEI.ES.

Irta: TÍMÁR SZANISZLÓ.
t jaubkon eloe-r-hő irodalmunk e réme» g-y..ngyei

.
k ozásai s a fiizrt minden rgyes darabja a való 

t-ie-s es mély riiU-j.i n.egSgyr’.rSéa épült fel. 
M-grendelhető a; .Egyetértés- adóhivatalá­

ban. Ara 1 frt 20 kr.

Magyar királyi államvasutak.

@g*dám József
régi legjobb hírnevű kocsigyáros,

Budapest, SL5K., ^ávaatntcza 10-13.
Ajánlja mindenfajta kocsigyártmányait e. legjobb kivitelben, alantjegyzet

árjegyzék szerint. 31387

Kocsinem megnevezése

Ktttülésü szán inas-üléssel ... ...
Jiégj'ülesü szán.................. ..............

„ „ lámpával .........
Kétülésü di-z-szán inas-filéssel ... 
Gummi-rugós honiokfutó kassal ...

kivágott oldalú...........................
Ruganyos homokfutó kassal, sima

vagy préselt táblával ...............
Kivágott oldala ruganyos homok­

futó préselt táblával ...............
Eszterhdzv homokfutó.....................
Vadászkocsi sima körisfa-t Líbiá­

val. disznóbőr ülései ...............
Jukkerkocsi préselt táblával.........
Jukkerkocsi sima táblával .........
Jukkerkocsi kivágott oldallal.........
Jukkerkocsi kivágott oldallal.........
Úri hajtó kocsi.................................
Vadászkocsi hatülésü............... ...
Ponnykocsi. .„................................

„ inasüléssel 15 írttal drágább
Parkkocsi inasüléssel.....................
Cabriolet nyújtóval .....................
Cabriolet nyújtóval, kocsisüléssel
Női hajtókocsi inasüléssel.........
Női hajtókocsi kasból inasülésel 
Női hajtókocsi, préselt tábla, le­

vehető kocsiüléssel.....................
Fedeles pasquette, levehető kocsis-

..............................

Fittől! Fiiig

I 180

240 260

250 ! 280 
280 330 
300 ! 350 
180 220

280 j 320

:tíu 410

Kocsinem megnevezése

Fedeles pasquette, levehető kocsis-
ülé.-.sel, Viktoria...........................

Phaéton.............................................
Phaéton.............................................
Fedeles phaéton Mylord...............
Fedeles phaéton Viktória...............
Fedeles phaéton Cabriolet .........
Fedel. phaéton magas kerekekkel
Fedeles phaéton Stefánia...............
Fedeles phaéton Mylord, (vendég­

ülés a kocsisülés alá) tehető ...
Fedeles phaéton Mylord...............
Városi fedeles phaéton ...............
Fedeles phaéton Steíánia-ajtóval
Fedeles phaéton ajtóval...............
Vis-a-vis kasból ............... .........

Vászon-Ectio-ietüVcl 40 Írttal drágább
Vis-a-vis fedéllel ...........................
Vis-a-vis ajtóval ...........................
Téli s nyári kocsi leveli, jaloukkal
Kétülésü batárd ...........................
Kétülésü batárd ...........................
Négyülésü batárd...........................
Négyülésü batárd...........................
Omnibus hat személyre ...............

nyolez személyre .....................
Landauerlelte.................................
Landauer ..................... .................
Landauer .......................................
Halottas kocsik ...........................

Fritíil Fitté

380' 440 
280 330 
2S0 330 
380 450 
3SU 460 
380| 460 
3So| 440 
3S0Í 450

4001 480 
380 460 
400j 460 
4301 4SÓ
430
350

4>U
400

550
600
700
700
700
800
8UU
700
suo
900

1000
1500
félj.

Reclam-kocsik gyönyörű kivitelben. Temetkezési vállalatok berendeztetnek.
■jr Megbízások részletfizetésre is elfogadtatnak. "VB

83G-1S97. fi.

Versenytárgyalási hirdetmény,
Az Ecsedi láp lecsapoló és Szamos balparti ármentesitő 

és belvíz szabályozó társulat. A Krasznacsatorna 1. sz. hidjánál a 
Szatmur-nagykarolyi ut áthelyezett részén és a Kvasznacsatorna 11. számú 
hidjánál a Szatmár-mátészalkai ut áthelyezett részén az utfelépitményt vállalat 
utján helyre akarja állíttatni a felhagyandó útrészeken felbontott kőanyag fel- 
használásával. Az út felépítmény mintegy 5300 ni- lenne előállítandó. Felbontás 
alá ilOOO—12ÜÜ0 m- ut felépítmény kerül.

A fenti munkák végrehajtására vállalkozni óhajtók felhivatnak, hogy 
ajánlataikat a társulat irodájában Nagy-Károlyban folyó év augusztus h.ó 
8-án déli 11 óráig nyújtsák be s a kikötött 400 frt bánatpénzt fizessék 
ugyanott be.

Az ajánlatok felett a döntés ugyanaz nap délután 5 órakor történik 
meg. A munkálat f. évi szeptember ÍÓ-ig befejezendő. Részletes határozatok 
a társulat irodájában megszerezhetők.

Nagy-Károly 1897. Julius 22.
Péchiy László, s. k

igazgató-főmérnök.

ENZT
SORSJEGYEKRE

H egyeli
értókpap írókra
majdnem a teljes ritck 
ereje g bármily «•'-rfírben 
méltányos i'citetvk k mellett. 
A kölcsön részletekben i- 

űzethető vissza.
Ifj. Schön Ármin 

bankháza 31375 
Budapest, Erzsébet- 

körat 48. ez. a., a Kuval 
1 nagy szállodává! szűnj ben.

f---- g— ä Olcsó! ,
Friedrich Bruno Andrieu’s Söhne
sums Bruck a,HI.
vas, aczélmü és drót-ipar.

STACRELOIt.MtTSTACRELOF
nB>HT - GSttSC*!

iX}m'

Kerítéshez való drótok és fonatok, czinezett 
tüskés atzéldrótok és mint újdonságok :

Simplex tüskés aczéldrótok.l 
I Tartós h

Magyal* királyi államvasutak.

69238-IV--87.

Hirdetmény.
Mérsékelt áru menetjegy-füzetek és tanuló bérletjegyek életbeléptelése a budapest—lajos- 

mizsei h. é. vasúton.
A magy. kir. államvasutak igazgatóságától nyert értesülés szerint alábbi viszonylatukban 

mérsékelt áru 3U és 60 lapos menetjegyfüzetek, valamint egy és három hóra érvényes tanuló- 
bcrlet-jegyek fognak kiadatni a következő árakon :

I. Kőbánya alsó pályaudvar állomással való forgalomban.

30 dar a b co dar a b Tanuló bérletjegyek

Állomások jegyből álló menetjegyfüzet ára 
forintban

u. é. 1 hóra 3 hóra

1. ír in. 1, n- 111. ji. Hl. n. in.
Uj-Péteri és Gyál ... 11.4U 6.30 4.30 21.60 11.90 8.10 4 2.50 10 — 6.—
Oesa 13.50 ÍU.SÜ 6.70 25.- 18.— 12.— 4.— 2.50 10 — 6 —
J Kakucs ............ 16.20 13.50 8.10 30.60 25.50 15.30 8.— 5.— 20.- 12.—
Dabas és.Gyón.........
Hennád, Örkény és

21.60 16.20 10.80 4u.s0 30.60 20.40 8.- 20.- 12.—

Csurgay-major ... 27.— 51.6U 13.50 48.— 36.— 24 — — — — —
Lajos-Mizse 40.50 32 4u 1-0.30 72.— 57 60 36 — •— — — - -
II. Budapest ny í. n. Városliget es Ferenci-József laktanya állomásokkal 

való forgalomban

Uj-Péteri és Gyűl .. 19.90 10.60 7.10 37.80 20.- 13.50 S.— r> — 20.— 12 -
Ócsa ..................... 15.10 9.50 41 20 26.10 17.40 8 — 5.— 20 —
J.-Kakucs ................ 24.70 17.SU 1U.9U 46.80 33.60 2U.7U 12.— 7.50 30.— Is.—
Dabas és Gyón. 
Hennád Örkény és

30.10 20.50 13.60 58.50 25.SU 12 — 7.50 30.— ls-
Csurgai major ... 35.50 25.90 16.30 64.20 4-4.10 29.40 — — — -

Lajos-Mizse............... 49.— 36.70 1-3.10 88.20 65.70 41.40 — — —

a budapesti cs. és kir. élelmezési raktárokba 
beszállítandó 16,000 métermázsa rozs és 
40.700 métermázsa zab bevásárlása végett a 
es. és kir. 4-ik hadtest had biztosságánál 
Budapesten (vár) a szállítási ajánlatok 1897. 
augusztus hú 10-én d. e. 10 útiig átvétetnek.

A részletesebb feltételek a cs. és kir. 4-ik 
hadtest hadbiztosságánál, továbbá a budapesti 
és székesfehérvári cs. és kir. élelmezési rak­
tároknál megtekinthetők.

Budapest, 1897. julius hó 15.

A csász. és kir. hadtest 
hadbizottsága.

I135G (Utánnyornat nem dijaztatik).

Titkos betegségeket,
bujjakí'.ros bajokat, bőrbetegséget, hugjvsöfoly.isokat. uj gyógymód szerint 
befeeskendés n-iküi. ha --:évLHL. Tehetetlenséget, elgyenguit férfiéról a 

hydro- és elektrotherapiai gyógymód szerint gyógyít .:1a ,usau

EjeesesalxetB*: ÄJLsaJcss
orvos-sebész és szülész, 31 év óta e téren különleges orvos.
Rendel naponta: reggel tt uratul délután 4 vrmg c es.e : - ;

uráig. — Díjazott levelekre válaszol. tllií

Lakik; Budapest, Kiráiy-utcza 14., II. em. 17.ajtó.

Csak fiatal embereket
érdekelhet tudni azt, hogy a

párisi Dr. Boiton-féle injectiö Oriental
már nehány napi használat után megsztlntfti m-V a legrégibb buckát ,s 
fölösleges tehát Santal-olaJ vagy Copaiva-balzse.mmal kis
melyek csak * gyomrot rontják. Egy üveg ára 1 frt. F íraktái - postai 
szétküldés ; Zoltán-féle gyógyszertár, Hudap^t, Nagykő róna-utcza 53. szám.

Kapható továbbá : Török-fele gyógys.vrtarban. j

A mérsékelt úiu-lüzet.jegyek tanuló bérletjegyek használatára nézve ugyanazon hatá­
rozmán vök mérvadók, melyek a ni. kir. államvasutak helyi személy- és podgyá^z-dijszabásban 
a mérsékelt áru menetjegy füzetekre és tanuló bérletjegyekre nézve lénnállanak.

A menetjegyfüzetek a h. é. vasút állomásain, a tanuló bérletjegyek pedig az iskolai év 
kezdetétől a magy! kir. államvasutak igazgatóságának titkári osztályában (Andrássy-ut 75. sz.) 
válthatók.

Budapest, 1897. julius 16-án
Az igazSatósóg.

(Utánnyomás nem dijaztatik.)

Minden családban nélkulözhetlen!
90016 97. C I. szám.

Hirdetmény*
(Osztrák-magyar vasúti kötelék. Díjszabások: II ré-z, 3. füzet 
érvényes 1897 január 1-tól; III. re-z. 1 füzet érvényes 1892 
augusztus 1-tól; III. r--z, 2. füzet érvényes 1895. január 1-íől 

^»vugot-inagyar-osztrák v.isuti kötelek. Uijszabá*: l>9-2. február 
l*töl érvénye?* II. rrsz. 5 füzet. l>éInyugot-osztrák-magyar v 
t:. kötelék 1 aggélek I. és II. rr~z 1890. november 1-t 
illetőleg 1894 évi október 1-től érvényes. Reexpeditíónális 
kedvezmény az országos raktárházak részvénytársaság </.eeedi 

kvzrakí..; a.: a betárolt gabona s!h. küldeményekre nézve'*.
Az or- - n zvény gnak Szegi . állomás­

sal -11: ö - sz e i: f a intésben álló szegedi közraktáraiba vasúton 
érkező é> i.au v.isut»n továbbítandó gabona, hüvelyes, olaj­
mag, olajj igácsa és őrlemény »küldeményekre nézve, teljes 

- E ■ z k-m agyar-
monarchia Lirházaiban hetarolt és onnan ieexj^ediálandó 
küldemények ke/.-•ipséié es elszámolására 1889. február hó 
11 érvényes bataTozmányoknak fentartásával, 1897. évi 
juha* hó 1 -tol a reexpeditiú kedvezménye, vagyis az eredeti 
f-ríada-i úilomástol a végleges rendeltetési állomásig, a tovabbi- 
t - idejét en fenáDó k zvetlcn díjtétel alkalmazása az oszti'ák- 
inagyar. a n > ugot magy ar-osz Uák s a délny ugo toszt rák - rn agyar 

.Hiti kötelékek keretében az alábbi feltételek és módozatok 
ír.«dielt engedélyeztetik.

1. A reexpeditió kedvezménye általánosságban csak oly 
v rxui. da fokban etszállitandó küldemények után nyer alkalma- 

a mely viszonylatok forgalma a fennálló irányítási sza- 
Luiyok értelmében Szegeden átvezettetik.

i. A reexpeciitiu kedvezmény c-ak akkor nyer alkalmazást, 
ba az illető küldemények az országos raktárházak részvény- 
társaság szegedi közraktáraira czhnezvék, es ez által a belárulá- 
napjától számitundó 12 hónapon belül, továbbítás ezéljából 
i. i'ol feladatnak Megvan azonban engedve a fuvarlevelekben 
azon « zöget is megnevezni, mely tulajdonos, illetve közvetítő 
gyanánt szerepel.

3. A közvetlen díjtételeken kívül, reexpeditíónális illeték 
gyanánt. 1U0 kilogrammonkint 6 fillér számitta tik.

4 A reexpeditió kedvezményéből kizárvák oly küldemények, 
melyek útirány-előírást tartalmazó fuvarlevelekkel adatnak lel 

5. A reexpeditió kedvezménye rendszerint a küldeményeknek 
a közraktárokból való továbbítása alkalmával, rovatolás utján 
alkalcaaztatik és peuig Szeged állomás által a küldemények 
beérkezése alkalmával kiállított róvatlap-kivonatok alapján, 
melyeknek a közraktári gondnokság azon írásbeli megkerese­
tve! kell ellátva lenniük, hogy a közvetlen díjtételek alkal­
mazása mellett továbbittassanak.

Egyebekben a küldemények betárolására, valamint a reex- 
peditiórtáli- kedvezmény alkalmazására és a szállitási dijak 
kiegyenlítésére nézve az osztrák-magyar-monarchia tárházaiban 
betárolt és ott reexpediált küldemények kezelésére és elszá­
molására vonatkozó 1839. évi február hó 1 -tói érvényes fent- 
idezett határozmányok mérvadók.

Budapesten. 1897. julius 12-én.

Az igazgatóság.
(Utánnyomás nem dijaztatik).

Szerkeszti :

Or- 51CSÄQ8 1SIIÁC2 a m. tud. akad. tagja.
Számos térképpel és mümelléklettel.

A Kézi Lexikonban rövid, de alapos tájékozást talál az olvasó minden tudományos kérdésről 
és fogalomról s minthogy a Kézi Lexikon főleg Magyarországra van figyelemmel, az idegen nyelvit hasonló 
nagy lexikonok ebbeli hiányait is pótolja s így beszerzése még azoknak is ajánlatos, kik egy 
nagyobb német vagy régibb magyar lexikon birtokában vannak. ~~~

A Kézi Lexikon külső kiállítása is rendkívül fényes; minden füzet négy iv szöveget és legalább
három önálló mellékletet fog tartalmaz!. Ezek közt számos remek színes kép. 30 térkép és
más it legnagyobb műgonddal készült tábla és melléklet lesz. Hogy minél szélesebb körökbe be fog jutni, 
arról ezen uj czimkiadás rendkívül olcsó ára is kezeskedik, mely jóval csekélyebb minden hasonló 
külföldi vagy magyar munkáénál.

Előfiaeeíésölce* elfogadunk s
Az egész műre............................... 6 Írttal 5 füzetre................................ ..... . . 1 írttal
10 füzetre..........................................2 írttal Egy-egy füzet ára csak ... SO kr.

Az előfizetési pénzek az „EGYETÉRTÉS“ kiadóhivatalához küldendők,
Budapest, IV. kér., Papnövelde-utcza 8. szám.

Minden családban nélkiilözhetlen!

Cs. és kir. osztrák-magyar és 
belga kir. szabadalom I

Kitüntetve Brüssel 1893.
aranyerem s diszokmánynyal.

Keleti-féle sérvkőtö r.o. 
tekinteiv»k véleménye szerint a 
legtökéletesebb -•:. :.r- -rí
l ein r-tt-. ir.. iram gyakorol í 
mellen Lei.x - -t -Itavol t;a 
czelszerü szeri;«-zeté-fL l. c-a xi 
tduigi sérvkvtók hiány üt.

Keleti-féle gummi-sérvhotö
idomítható pelottSzal. -z.. 
véiiövel biztonsági wvcl.

Árak; egyoldalú 6 8 frt., 
kétoldalú 12—16 frt.

Gyáramban kr-szülnek ez-;.!: 
niCláhíii:. n ukezek, «-_\ :. -• *.A 
(Hessing-féle rendsz-- . a
diai fűzök, haskötők, g
uy.ik és mindenféle gi.i .......

Megrendeléseket pont«.-...: -- Ji*- 
créten eszközöl

KELETI J.
kőt-zere-z és orvosseb«--n ;....$ ;r-s 

és .--rvkui'--r--.
Budapest. IV Korona 

berczeg-utcza 1 a-

Rostély - utcza 
károly-laktanja 15.

&JF Nagy kepes ár­
jegyzék ingyen es brr- 
mentve, -gae ;

Magyar királyi államvasutak.

A budapesti c-s becsi katenakorkázakban. valamin
számos katonaozrcdnel nyert bö tapasztalat folytan «zen 

orvostudor legmelegebben aja'iiiravrj. 

Titkos betegségeket,
hugyosofolyásokat, sebeket, syphilis utókövetkezményeit' 
elgyengült féríieröt, magömléseket, önfertöztetes utó- 
baj alt, nőknél fehórfolyast, bei«1 neL;..:. ;>arn-
bajokul, a legmakacsabb bőrbetegségeket, v .u 
következtében beállót: ideg- «•% «-tm-k utokövviKeztne:.}•• 
hátgerinozbajokát gyógyít iá ev; katonaurvo-i ei 10 e. c. -r 
orvosi tapasztalat uian, á legújabb gyógymód - 

és biztos Kikr: rei
Di*. KAJDACSV.

v. cs. és kir. ezredorvos.
Rendelő intézet: Budapesten. Váczi-körut 4.. I. e?n* 

bejárat a lépcsőnél. - I
Rendel: déleiéit 9 órától 4 óráig, este 7 órától b óráig. V" nyk -f> 
mint férfiaknak külön be- é< kijárat — külön várótér«R.. i'U*7-'*-- 

levelekre azonnal ra;a«cltatiü, gyógyszerekről gonausk ;. .

104581/97. C. I,

Hirdetmény.
Osztrák-magyar vasúti kötelek Az 1895. eV jancur 

hó 1 töl érvényes III rész, 2 ilijszahrasi füzetéhez 
kiadandó III pótlék eletbelcptetvse

Az osztrák-magyar vasuli kötelékben 189’. é-.
1 - tol érvényes lii. rész, 2. i!i>zahá*'i füzetéhez 1. évi szepv.'M-'r 
hó 1-én a 111. pótlék lép életbe.

Ennek tartalma:
1. A ezimlap megváltoztatása.

II. Budapest központi vásárcsarnok állomá felvéiele.
III. l.’j c-ztrak állomások felvétele.
IV. Díjtételek megváltoztatása.
Ezen pótlék példányai a részes vasút igazgató1.tg-d-al le > 
■k megszerezhetők.
Budapesten, 1897. julius 23-án. , ,

Az igazgatóság-

Budapest, Nagy Sándor könyvnyomdájából, IV., Papnövelde-utcza 8. sz.

1897.
SZEREESj

BUDAPEST, IV. PAPB 

Telefon 
Kéziratokat nem I 

csak bermentes leve

elófizft!

Vidékre postán v. hel J
Egy ifié . ... to frt. I 
gy fél 4nw . . 10 frt. I
külföldre: S hóra NéJ 
franczia-. Olaaz-, Orosz-. T 
6rscágokba. Svájcz-. Rl 
talemmt amaz országod 
e*rzódé«b#s tartoznak, tT

Egy szám i

A hely|
A kormány 

den pártja közli 
dús, hogy hizl 
képviselőháznalj 
tandó javaslatol 
selöházban visq 
derbe, melytől 
lyet az egész 
megtámadni cz| 
kifejtett.

A napisajtó 
nevezi e 'megái 
lépést a kormai 
lévő elnöke utj| 
által több nap 
lások egészen 
a kormány és 
tott magatartási 

Nagyon tével 
ki e megállapoj 

Béke egyálta 
lenkezöleg, mii| 
képen a mi pa 
félreérthetetlenj 
mány ellen 
ellen a leghd 
álláspontját fei| 
vei, azoknak 
közvéleményt i| 
ról meggyőzni 
ellen szavazni 

Egy szóval 
kevesebbet, mii 
rendesen, rend| 
mai tett.

Csakis a kiv| 
szándékozik 
szemben hasz 
dálása árán 
a melybe pa 
tunk, mely haj 
haza érdekeill 
alkalmakkor 1| 
használni ezen! 
parlamenti joga 
mazni nem is í 
lett volna, tfc 
rizmust.

A mint hanl 
szór obstruált 
kében az egy rí 
sőt folyton hal 
jövőben is hau 
röl szó sem v| 
eddig is már 
nem szándékol 
körvonalozott 

Kétségtelen 
szándéka a pa 
les fegyverébe 
kérdéssel szed 
volna, saját 
arra, hogy azl 
egy erőszakos] 
halálharczot \| 
mény talán 
beleírva a ml 
mébe: azért 
sziót képvisel I 
eszközük aiku| 
javaslatokkal 
képvisel e kijd

A segesvári 
fbgja leróni a 
ját Petőfi emlék] 
a mythosznak. 
utolsó szála is 
holnap, hogy . I 
nem látta földi 
kezdve mondh: 
mény megnyug( 
tője a fehéregy 
Csodálatos éle' 
végzet már ele 
alakja köré m 
szerűségének. ! 
hogy soha tüb 
meg aggódó n 
talán a szibéri 
néptelen hősül 
mint azt óhajt 
szagul diák, cs 
diadalra.

1849 julius 
eldőlt a segesv: 
mint Bem hadsj 
látta senki s oi 
látták Felülit ij 
zonyult, hogy 
És azok, a kik] 
mit óhajtsanak] 
halt legyen. m| 
meg, életének 
jen. — nem. < 
bizonyos volna] 
India, hol sorv| 
ezuk között.

Tizenegy év 
tatta Magyarorj 
Nehány baratj 
ugyan indítani,] 
szomorú bizonj 
nyok nagyon


